Закон «О защите прав потребителей» - работает.

   В 2012 г. всемирный день защиты прав потребителей, ежегодно отмечаемый 15 марта, будет проходить под девизом: «Наши деньги, наши права:  кампании за правильный выбор на рынке  финансовых услуг».

 Действующий Закон РФ «О защите прав потребителей» в целом показал свою работоспособность. В соответствии с этим Законом согласно ст. 44 органы местного самоуправления наделены полномочиями по осуществлению защиты прав потребителей. В течение года было рассмотрено 135 обращений граждан по вопросам нарушения прав потребителей, в т.ч. по ст. 10 не своевременное предоставление достоверной информации о товаре – 5; по ст. 11 не соблюдение установленного режима работы магазина – 2; по ст. 18 права потребителей при обнаружении в товаре недостатков - 39; по ст. 19 нарушение сроков предъявления требований в отношении недостатков товара – 7; по ст. 20 несвоевременное устранение недостатков товара в установленные сроки – 23; по ст. 21 нарушение сроков по замене товара ненадлежащего качества – 12; по ст. 22 нарушение сроков удовлетворения отдельных требований потребителя – 10; по ст. 25 права потребителя на обмен товара надлежащего качества – 8; по ст. 28 последствия нарушения исполнителем сроков выполнения работ (оказания услуг) – 6;  по ст. 29 права потребителей при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) – 18; по ст. 32 право потребителя на отказ от исполнения договора о выполнении работ (оказания услуг) – 5. Оформлено 30 исковых заявлений в суд в защиту прав потребителей. Сумма исков составила 634,0 тыс. рублей.

Остановимся на тех вопросах которые чаше всего были заданы потребителями в течение года:

1. К кому обратиться при обнаружении в товаре недостатков? Какие права я вправе предъявить?

- В соответствии со ст. 18, 19 Закона «О защите прав потребителей» в случае обнаружения в товаре недостатка потребитель вправе предъявить следующие требования к продавцу: потребовать замены на товар этой же марки; потребовать замены на такой же товар другой марки с соответствующим перерасчетом покупной цены; потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; отказаться от исполнения договора купли продажи и потребовать возврата уплаченной за товар денежной суммы. 

2. При возврате денег за некачественный товар магазин возвращает мне деньги не в полном объеме, мотивируя это тем, что я уже длительное время пользовался товаром. Прав ли продавец?
- Требования продавца не правомерно. В соответствии с п. 27 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998 г. при возврате покупателю уплаченной за товар денежной суммы продавец не вправе удерживать из нее сумму, на которую понизилась стоимость товара из-за его полного или частичного использования, потери им товарного вида или других подобных обстоятельств.

3. Хотели поменять некачественный товар, но не нашли кассовый чек. Без чека поменять можно?

- можно, отсутствие кассового чека или товарного чека у потребителя не является основанием для отказа в удовлетворении его требований.

4. Продавец отказывается вернуть деньги за некачественный товар. Что делать?

- в первую очередь обратитесь к продавцу с письменной претензией в произвольной форме с изложением сути, обстоятельств и своих требований. К претензии можно приложить копии имеющихся документов. Если продавец отказывается принять у Вас претензию, отправьте ее по почте заказным письмом и уведомлением. Если продавец отказывается вам в удовлетворении ваших требований - требуйте письменного отказа и в судебном порядке взыскивается денежная сумма за товар.

5. В магазине был приобретен холодильник. В течение гарантийного срока он сломался. Обратился в магазин, продавец согласился заменить товар в течение месяца. Прав ли продавец?

- В статье 21 Закона РФ «О защите прав потребителей» указаны требования о замене товара с недостатками. Срок замены товара с недостатками исчисляется со дня предъявления потребителем требования о замене: - при наличии необходимого товара в продаже – продавец обязан выполнить требования о замене в срок 7 дней; - при необходимости дополнительной проверки качества товара – в течении 20 дней; - при отсутствии такого товара в продаже на день предъявления требования – в течении месяца. При замене товара гарантийный срок исчисляется заново со дня передачи товара потребителю. 

6. Сломался сотовый телефон. Сдал в магазин на гарантийный ремонт. По истечению двух месяцев ремонт не произведен. Что делать?

- если срок устранения недостатков товара не определен в письменной форме соглашением сторон, эти недостатки должны быть устранены продавцом (изготовителем) незамедлительно, то есть в минимальный срок, объективно необходимый для их устранения с учетом обычно применяемого способа. Срок устранения недостатков товара, определенный в письменной форме соглашения, не может превышать 45 дней. На период ремонта товара длительного пользования по требованию потребителя в трехдневный срок в безвозмездное пользование предоставляется товар, обладающий этими же основными потребительскими свойствами. В данном случае сроки проведения гарантийного ремонта нарушены, вы имеете право выдвигать новые требования - замену товара или расторжения договора купли-продажи и возврата уплаченной за товар суммы. Свои требования оформляете претензией в двух экземплярах, один из которых должен остаться у Вас с отметкой магазина о приеме этого требования.

7. Был куплен компьютерный диск с играми, который в рабочем состоянии, но с большими системными требованиями, а мой компьютер слабоват для него. Продавец не предупредил и не спрашивал о системных требованиях моего компьютера. Подлежит ли диск обмену или возврату?

- на основании ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» продавец обязан предупредить потребителя о всех потребительских свойствах товара. На основании п. 1 ст. 12 вышеуказанного Закона, в случае, если потребителю не была предоставлена надлежащая информация о товаре, он вправе требовать возврата уплаченной за товар суммы денег.

8. Что делать если после рассмотрения письменной претензии продавец отказал удовлетворить мои требования?

- в соответствии с законом РФ «О защите прав потребителей» ст. 17 Вам придется воспользоваться правом на судебную защиту. Перед обращением в суд вам необходимо убедиться в соответствии ваших требований действующему законодательству, предоставить доказательства своей правоты и реальность ваших требований, собрать документы, подтверждающие нарушение ваших прав, т.ч. экземпляр претензии с отказом выполнить ваши требования, подумать кто может быть вашим свидетелем. Перед обращением в суд вам необходимо составить исковое заявление. Если не сможете сами составить мы вам поможем. По искам о защите прав потребителей вы освобождаетесь от уплаты государственной пошлины и можете предъявлять иск по месту своего жительства или пребывания, либо по месту нахождения ответчика.
      С 2012 года при Главе муниципального образования «Кяхтинский район» создан муниципальный Координационный совет по защите прав потребителей. Который будет анализировать состояние соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей в различных секторах потребительского рынка.  

   Уважаемые потребители если у Вас возникают вопросы на ненадлежащее качество приобретенного товара, оказанных услуг обращайтесь за консультациями в администрацию МО «Кяхтинский район», кабинет № 21, конт. телефон (8 30142) 91-4-34.

Ведущий специалист по защите прав потребителей

МО «Кяхтинский район»                                                                                   Н.И. Игумнова   

