УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных обсуждений по проекту муниципального нормативного правового акта
Администрация МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия уведомляет о проведении публичного обсуждения в целях оценки регулирующего воздействия проекта распоряжения МКУ «Администрации МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия  «Об освобождении от уплаты арендной платы с 27 июня 2021 года по 11 июля 2021 года субъектов малого и среднего предпринимательства или организации, образующей инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта: МКУ «Комитет по развитию инфраструктуры» Администрации МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия.
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения публичных обсуждений: 08.07.2021 – 18.07.2021
Способ направления ответов:
- в форме электронного документа по электронной почте econom_kht@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме;
- в форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи: 671841, Республика Бурятия, Кяхтинский район, г. Кяхта, ул. Ленина, д.33.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: экономический отдел Администрации МО «Кяхтинский район»  
8 (30142) 91-4-34, режим работы 8-00 до 17-00, суббота и воскресенье выходной, обед с 12-00 до 13-00 ч.
Комментарий:
Проект распоряжения МКУ «Администрации МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия  «Об освобождении от уплаты арендной платы с 27 июня 2021 года по 11 июля 2021 года субъектов малого и среднего предпринимательства или организации, образующей инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
В целях оценки регулирующего воздействия данного проекта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и расходов бюджета МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия, в соответствии с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия, утвержденного Постановлением МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия от 22.01.2016 №26 «О внедрении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы  муниципальных нормативных правовых актов» (в редакции Постановления МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия от 27.08.2020 г. №360), проводит публичные обсуждения.
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.
Степень регулирующего воздействия в соответствии с пунктом 9 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, утвержденного Постановлением МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия от 22.01.2016 №26: низкая степень регулирующего воздействия.


