[bookmark: _GoBack]Отчет  о проводимой профилактической работе с несовершеннолетними и неблагополучными семьями за  9 месяцев 2017 года
 
   На сегодняшний день на территории поселения МО СП «Алтайское» проживает в возрасте от 0-18 лет 181 детей, имеются 6 приемных семей (них 7 детей), 1 опекунская семья ( т.е., где дети находятся под опекой). На учете в администрации сельского поселения состоит 3 семьи, на учете как  неблагополучные семьи в группе риска состоят 3 родителей и 5детей. Так за 9 месяцев 2013 года было проведено 2 заседания комиссии по делам несовершеннолетних по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних в Алтайской средней школе были рассмотрены поведения несовершеннолетних детей – 2 человека (Бурлаков А; Рычков Д; ) родители, не исполняющие свои родительские обязанности по воспитанию и содержанию детей 2 чел. А каждым из присутствующих на заседании проведена профилактическая беседа оказана консультативная помощь. Для проведения профилактической  работы при администрации сельского поселения МО СП «Алтайское» создана комиссия по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних в лице  специалиста администрации Гомбоевой Л.Н., заместителя  директора по воспитательной работе Очировой  Н.В., медицинской сестры Цыренжаповой Г.В. Комиссией  по делам несовершеннолетних был разработан план работы за текущий год и утвержден главой администрации Буянтуевым Ж.Н. На заседание приглашаются родители, не занимающиеся должным образом воспитанием своих детей, ведущие аморальный образ жизни. Приглашаются также несовершеннолетние, которые по сигналам педагогов, не посещают занятия в школе, замеченные в нарушении комендатского часа, курении, за истекший год таких сигналов не поступали. Для усиления профилактической работы на территории сельского поселения также создано общественное формирование: женсовет, ДНД из казаков, целью которого является выявление лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, нарушающих правила общественного порядка, не занимающихся воспитанием детей или отрицательно влияющих на них своим поведением, выявление причин и факторов. На заседания регулярно приглашаются лица, совершившие правонарушения. С ними проводятся рейды профилактического характера по селу. За это время совместно с участковыми Очировым Н.Г., Зимиревым А.М.,и врачом Алтайской врачебной амбулатории Суходаевой Е.Н. посещались неблагополучные семья Рычковой Л.А., Рычковой С.А., Куреновой В.С., проверялись санитарное состояние жилья, проводились профилактические беседы. Учителем ОБЖ Алтайской СОШ был организован показ видеофильмов на тему об алкоголизме и наркомании.  Также проведен совместно с Погз «Шарагол» конкурс «А ну-ка, мужчины», кому за 45 лет для учащихся. Ежемесячно проводится мероприятие с членами ЮДП. Так же на эти темы работниками культуры проводились профилактические беседы и лекции «Курение вредит вашему здоровью», « Нет СПИДУ и наркомании», «О профилактике кишечных инфекций среди детей". Ярко  прошел спортивный праздник,посаященный  Дню  матери, и в этих мероприятиях дети  участвовали  со своими родителями. 
     В рамках экологического воспитания школьники активно привлекались к работам по благоустройству села, в экологической акции «Моя малая Родина»  и в посадке Аллеи Памяти. Стоит сказать о ежедневной работе администрации по работе с несовершеннолетними. Это выдача справок, бытовых характеристик, актов обследования жилищно-бытовых условий, выписок из похозяйственных книг, содействие сектору опеки и попечительства, социальной защиты населения. Для стимулирования населения стали традиционными конкурсы по различным номинациям – празднику «Сагалган», где принимают участия почти все населения села, «Наранай туяа», «Дангина и Гэсэр», Например в январе были проведены мероприятия «В дни школьных каникул», «Рождественские встречи», в феврале «День святого Валентина», в марте «Самая обаятельная и привлекательная». Был объявлен месячник по гражданско- патриотическому воспитанию молодежи с февраля по март. С начало года Администрация сельского поселения неоднократно выступает сонсором и инициатором проводимых мероприятий. В марте проведено соревнование по волейболу на призы Зоригто Будаева среди ТОСов "Набережное", "Баяр", "Центральное". Успешно функционирует секция по шахматам, где наши дети на районных  турнирах  занимают призовые места. В минувшем  году общая команда заняла 1 место в районе. Шахматам обучает председатель Совета ветеранов Очиров Петр Дулмажапович Администрация постоянно оказывает спонсорскую помощь для выезда на соревнования, в которых участвует  школьники,молодежь  села. 
    Дети  постоянно оказывают помощь ветеранам и  людям  пожилого  возраста помощь  по  уборке  снега, расколке дров,  побелке полисадников.
 
       В ближайших планах администрации:
1. Ежемесячно проводить рейды с посещением неблагополучных семей после 22 часов вечера с учителями и администрацией.
2. Ежеквартально проводить профилактические беседы с детьми и их родителями, с привлечением работников здравоохранения.
3. Развивать Тосовское движение с привлечением молодежи села.
4. В каникулярные и праздничные дни усилить контроль по соблюдению комендатского часа.
  
        Глава МО СП «Алтайское»                                                      Ж.Н.Буянтуев

