Вторая очередная сессия Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» Республики Бурятия пятого созыва состоится  31 октября  2013 года, начало в 10.00 часов

Место проведения: актовый зал Администрации МО «Кяхтинский район».

С проектами решений второй очередной сессии можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования «Кяхтинский район» в разделе «Проекты решений».  

Заседания постоянных депутатских комиссий: 
- по экономике, муниципальной собственности, бюджету, налогам и сборам (председатель Ануфриев Дмитрий Васильевич); 
-  по социальному развитию, работе с общественными организациями, регламенту, законности и охране прав граждан (председатель Бусяцкая Ольга Дмитриевна); 
- по промышленности, транспорту, связи, коммунально-бытовому обслуживанию и торговле (председатель Венедиктова Татьяна Васильевна);
-  по сельскому хозяйству, земельной реформе и охране окружающей среды в следующем составе (председатель Борисов Константин Геннадьевич)
состоятся до 24 октября 2013 года.   

предварительное заседание второй очередной сессии Совета депутатов МО «Кяхтинский район» Республики Бурятия состоится
24 октября 2013 года в 14 час. 00 мин. 

Проект повестки формируется.

Руководствуясь регламентом Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» Республики Бурятия, утвержденного решением Совета депутатов  муниципального образования «Кяхтинский район» Республики Бурятия № 9-14С от 05.03.2009, выносимые на рассмотрение сессии вопросы* для формирования проекта повестки сессии формируются  до 17 октября 2013 года с приложением следующих документов (для исполнительного органа): 
1. Текст проекта решения в печатном и электронном варианте и приложенных к нему материалов (с указанием докладчика).
2. Пояснительная записка, содержащая краткое законодательное нормативное  обоснование (в том числе перечень муниципальных нормативных правовых актов, отмены, изменения которых потребует принятие вносимого проекта решения).
3. Финансово - экономическое обоснование (в случае внесения проекта решения, предусматривающего расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета).
4. Заключение председателя контрольно-счетной палаты.
5. Заполненный лист согласования проекта решения.
[bookmark: _Toc88283704]          * Напоминаем, в порядке статьи 12 Устава МО «Кяхтинский район»  ( Правотворческая инициатива граждан):
«1. С правотворческой инициативой может выступить инициативная группа граждан, обладающих избирательным правом, в порядке, установленном решением Совета депутатов муниципального района.
Минимальная численность инициативной группы граждан устанавливается Советом депутатов муниципального района и не может превышать 3 процента от числа жителей муниципального района, обладающих избирательным правом.
В случае отсутствия решения Совета депутатов муниципального района, регулирующего порядок реализации правотворческой инициативы граждан, принятие к рассмотрению и рассмотрение проекта муниципального правового акта, внесенного гражданами, осуществляются в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации ».
2. Проект муниципального правового акта, внесенный в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, подлежит обязательному рассмотрению органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления, к компетенции которых относится принятие соответствующего акта, в течение трех месяцев со дня его внесения.
Представителям инициативной группы граждан должна быть обеспечена возможность изложения своей позиции при рассмотрении указанного проекта.
В случае если принятие муниципального правового акта, проект которого внесен в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, относится к компетенции коллегиального органа местного самоуправления, указанный проект должен быть рассмотрен на открытом заседании данного органа.
3. Мотивированное решение, принятое по результатам рассмотрения проекта муниципального правового акта, внесенного в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, должно быть официально в письменной форме доведено до сведения внесшей его инициативной группы граждан».

По всем вопросам проведения сессии по тел.: 8(30142) 91509, 92414 (Совет депутатов МО «Кяхтинский район»). 
