АНАЛИЗ
выполнения плана основных мероприятий муниципального образования «Кяхтинский район» по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах 

в 2010 году
13 января 2011 года                                                                                г. Кяхта

Основные усилия работы в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС в 2010 году были направлены на:

- совершенствование знаний, навыков и умений, направленных на реализацию единой государственной политики в области гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера, на обеспечение безопасности населения, а также совершенствование системы защиты населения в мирное и военное время;

- контроль за работой объектов ЖКХ района, создания запасов топлива и текущего обеспечения топливом объектов ЖКХ;

- предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций на территории района;

- подготовка нормативно-правовой базы по вопросам подготовки к пожароопасному периоду 2010 года, весеннему половодью и летним паводкам;

- обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах, в организациях и учреждениях;

- корректировка плана гражданской обороны и защиты населения, уточнение плана по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- подготовка и сдача комплексной проверки по вопросам ГО и ЧС. 

1. Основные мероприятия в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной                      безопасности и  безопасности людей на водных объектах
В 2010 году на территории района было зарегистрировано 2 чрезвычайные ситуации:

- 21 мая в результате сильного ветра, скорость которого достигала 25 м/с, пострадало часть объектов на территории района, были разрушены крыши в общеобразовательных учреждениях, фельдшерских пунктах, нарушена проводная связь и энергообеспечение. Силы и средства районного звена РСЧС были переведены в режим функционирования «Чрезвычайная ситуация». В результате оперативного реагирования всех сил и средств жизнеобеспечение населения было восстановлено в течении 2-х суток. Для восстановления поврежденных зданий было выделено 450 тыс. рублей из резервного фонда района и 478 тыс. рублей из Резервного фонда Правительства Республики Бурятия. На сегодняшний день все работы по восстановлению объектов завершены, денежные средства освоены.

- в июне-июле в результате аномально засушливой погоды пострадало часть посевных угодий сельскохозяйственных предприятий. В соответствии с решением районной комиссии силы и средства также были переведены в режим функционирования «Чрезвычайная ситуация». Комиссией района было проведено обследование поврежденных сельскохозяйственных площадей, составлены акты обследования и предоставлены в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия для оказания помощи хозяйствам из Федерального бюджета. 

В мае-июне этого года в результате массового падежа скота на территории Монголии в русле реки Селенга были обнаружены трупы животных, что могло привести к вспышке инфекционных заболеваний. В результате слаженных действий администраций сельских поселений, с привлечением работников Кяхтинского филиала управления ветеринарии было выловлено и утилизировано путем сжигания 9 трупов животных.

В 2010 году на территории района зарегистрировано 13 лесных пожаров на общей площади 700 га. В целом обнаружение пожаров было проведено в кратчайшие сроки, что не позволило им развиться до крупных размеров. Тушение пожаров осуществляется силами Кяхтинского филиала ГУ РБ «Авиационная и наземная охрана, защита и воспроизводство лесов и ведение государственного лесного реестра», с привлечением добровольных пожарных формирований сельских поселений, пожарных частей 22-го Кяхтинского отряда ГПС.

Совместно с работниками Кяхтинского лесничества проведено обучение лесопожарных формирований сельских поселений по порядку тушения лесных пожаров. Всего было обучено 255 человек.

В течение 2010 года в районной газете «Кяхтинские вести» было опубликовано 7 статей по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности:

-  информация по действиям населения при угрозе затопления населенных пунктов (№ 12 от 25 марта 2010 года);

-  информация по соблюдению правил пожарной безопасности (№ 10 от 11 марта 2010 года);

-  информация по профилактике заболевания свиным гриппом (№ 6 от 11 февраля 2010 года);

- информация по профилактике заболевания африканской чумой свиней (№ 11 от 18  марта 2010 года).
-  информация по соблюдению правил пожарной безопасности в лесах (№ 20 от 20 мая 2010 года);

-  информация по обеспечению безопасности населения на водных объектах (№ 23 от 10 июня 2010 года);

- информация по правилам поведения на льду (№ 46 от 18  ноября 2010 года).

Совместно с главами городских и сельских поселений распространено 700 памяток по действиям населения при угрозе затопления, по обеспечению пожарной безопасности в лесном фонде.

2. Мероприятия  по  подготовке органов  управления, сил  и  средств  ГО и РСЧС,  должностных  лиц, специалистов  и  населения
Обучение руководителей организаций и учреждений, различных групп населения вопросам гражданской обороны и защиты населения было организовано и проводилось в соответствии с программами обучения различных категорий групп населения. В лучшую сторону по организации подготовки в области ГО и защиты населения следует отметить МУЗ «Кяхтинская ЦРБ», Кяхтинский филиал «Бурятская республиканская станция по борьбе с болезнями животных. Слабо организована работа по подготовке населения с данной области в сельских поселениях, а подготовка неработающего населения фактически отсутствует.

В соответствии с планом комплектования на 2010 год было спланировано для подготовки в УМЦ по ГО и ЧС Республики Бурятия 9 человека. Прошли обучение 6 человек, не прошли подготовку - 3 человека (Главный врач МУЗ «Кяхтинская ЦРБ», преподаватель ОБЖ - 2 человека, спланировано обучение в 1-м полугодии 2011 года).

3.  Мероприятия   по  проверке  готовности  органов  управления,  сил  и  средств  ГО  и  РСЧС  к  действиям по  предназначению

В 2010 году Главным управлением МЧС России по Республике Бурятия была проведена комплексная проверка по вопросам гражданской обороны и защите населения. К проверке были привлечены руководящий состав и должностные лица МО «Кяхтинский район», главы городских и сельских поселений, МУЗ «Кяхтинская ЦРБ», Кяхтинский филиал РГУ «Бурятская республиканская станция по борьбе с болезнями животных».
В целом по итогам проверки работа руководящего состава гражданской обороны Кяхтинского района, районное звено территориальной подсистемы  РСЧС в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и военного характера  оценивается как: «ограниченно готово к выполнению задач».

Проблемным вопросом остается полнота и качество разработки документов по гражданской обороне и защите населения главами городских и сельских поселений.
4. Корректировка плана ГО, представление отчетов и донесений.
В течении 2010 года работа по корректировке Плана ГО и защиты населения МО «Кяхтинский район» выполнена в полном объеме, план и приложения к плану согласованы и утверждены Республиканским агентством ГО и ЧС.
В соответствии с табелем донесений и поступившими запросами от Главного управления МЧС России по Республике Бурятия, Республиканского агентства по делам ГО и ЧС работа по предоставлению необходимых сведений, отчетов и донесений проводилась в установленные сроки.
Задачи на 2011 год.

Основные усилия работы в 2011 году будут направлены на предупреждение чрезвычайных ситуаций на территории района, обеспечение пожарной безопасности людей, совершенствование учебно-материальной базы по подготовке населения, качественную отработку и предоставление донесений, уточнение и корректировку документов в области гражданской обороны и защиты населения. С этой целью планируется:

- организовать выполнение мероприятий согласно Плана основных мероприятий муниципального образования «Кяхтинский район» по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2011 год.

- завершить разработку и уточнение дел по гражданской обороне и защите населения в соответствии с типовой номенклатурой - до 01.06.2011 г.;

- организовать подготовку личного состава и техники, глав городских и сельских поселений к весеннему половодью и паводкам, подготовку к пожароопасному периоду - до 01.04.2011 года;

- провести инвентаризацию защитных сооружений, состоящих на учете, с целью списания ЗС, не соответствующих предъявляемым требованиям - до 01.07.2011 года;
- организовать устранение недостатков, выявленных в ходе комплексной проверки в соответствии с планом - до 01.05.2011 года;

- продолжить работы по созданию единой диспетчерской службы на базе администрации района, выполнить комплекс подготовительных мероприятий по выполнению Указа Президента РФ от 28.12.2010 года «О введении на территории Российской Федерации единого номера 112» - в течении года






