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Жилищным Кодексом РФ предусмотрено, что плата за 
жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: 
1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за 
услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме; 
2)  взнос на капитальный ремонт; 
3)  плату за коммунальные услуги. 
То есть на законодательном уровне определено, что взнос на капитальный 
ремонт - это отдельный вид платежа, который обязаны уплачивать собственники помещений. 
При этом обязанность собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия, по уплате взносов на капитальный ремонт в соответствии с частью 2 статьи 3 Закона Республики Бурятия от 14.11.2013 № 53-V «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия» возникла с 1 ноября 2014 года. 
Собственники обязаны уплачивать взносы на капитальный ремонт ежемесячно, до 20го числа месяца, следующего за расчетным.
Вся нормативная документация по организации капитального ремонта размещена на сайте фондкапремонта.рф,  также с 25 марта доступна опция оплаты взносов на капитальный ремонт банковскими картами через личный кабинет плательщика на сайте Фонда.
В электронном сервисе Фонда «Личный кабинет», собственник помещений в многоквартирном доме в любое время имеет возможность:
- оплатить взносы на капитальный ремонт;
- сформировать и распечатать платёжные документы на оплату взносов за любой период;
- получить информацию:
- о начисленных и оплаченных взносах по всем адресам собственника, и задолженности за капитальный ремонт за любой период, а также возможность контроля произведённых платежей;
- о реквизитах банковского счёта на котором формируется фонд капитального ремонта дома;
- о технических характеристиках МКД.
Капитальный ремонт в МКД в Республике Бурятия начинается в 2015 году. Запланировано проведение работ по капремонту в 62 домах в 9 районах республики и в г.Улан-Удэ.
Контроль за деятельностью регионального оператора осуществляет орган государственного жилищного надзора – Республиканская служба государственной жилищной инспекции (ст. 9 закона РБ о 14.11.2013 г. № 53-V).
Собственники помещений в МКД могут обратиться к региональному оператору с запросом сведений, содержащихся в системе учета фондов капитального ремонта (ст. 183 Жилищного Кодекса РФ). Телефон «горячей линии»: 56-32-37, адрес электронной почты: og@fondkr03.ru.
Отчетность НО «Фонд капитального ремонта» и иная информация, связанная с проведением капитального ремонта МКД в Республике Бурятия, размещается на сайте в сети Интернет: www.фондкапремонта.рф. 
В соответствии с информацией Минсоцзащиты РБ льготы в размере 50% получают ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, ветераны труда и труженики тыла; реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий. При этом, стоит отметить, что платежи за капитальный ремонт начисляются собственнику, и если ветеран зарегистрирован и проживает в квартире, но не является её собственником, льготу за капитальный ремонт он получить не сможет.  
Уважаемые собственники помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия, убедительно просим вас обратиться в НО «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Бурятия» по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Толстого, 23, или по телефону 22-34-35 и 56-32-37(горячая линия) или администрацию , если:
- Вы обнаружили в доставленной Вам квитанции неточность в указанном    размере площади квартиры либо в указанных данных собственника; 
- Вы получили квитанцию, но собственником квартиры не являетесь; 
- Вы не получили квитанцию, хотя Ваш дом был включен в республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах; 

Реквизиты для уплаты взносов на капитальный ремонт:
Получатель платежа: НО «Фонд капитального ремонта»
ИНН 0326522362 КПП 032601001 ОГРН 1140327006951
670000, г. Улан-Удэ ул. Толстого, д.23 т./ф.22-29-49
Счет для формирования фонда капитального ремонта:
№ 40703810015030000052 в филиале ОАО Банк ВТБ в г. Красноярске
БИК 040407777 к/с 30101810200000000777
При внесении платежа обязательно указывать полностью фамилию, имя, отчество плательщика (наименование юридического лица) и полный адрес помещения, за которое уплачен взнос.
            
