Капитальный ремонт в вопросах и ответах
24 марта 2015г в помещении школы №2 Фондом капитального ремонта было проведено собрание с собственниками жилых помещений Кяхтинского района по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в  многоквартирных домах. На собрании присутствовали представители органов местного самоуправления, управляющие компании и ТСЖ. Собрание прошло очень эмоционально. Специалист Фонда капитального ремонта ответила на все наболевшие вопросы граждан. Предлагаем читателям ознакомиться с прозвучавшими вопросами и ответами на них. 
-  расскажите о Фонде капитального ремонта
- Фонд капитального ремонта является некоммерческой организацией. Основной целью деятельности Фонда является создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан посредством обеспечения организации и своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Бурятия за счет взносов собственников помещений в таких домах, бюджетных средств и иных не запрещенных законом источников финансирования.
-должны ли граждане заключать договора с Фондом?
- договор о формировании фонда капитального ремонта на счете НО «Фонд капитального ремонта» является публичным, то есть каждому собственнику подписывать его не нужно. Он опубликован на сайте Фонда, сайте администрации МО «Кяхтинский район», также был опубликован в местной газете «Кяхтинские вести».
- кто представлял данные для направления квитанций на уплату взносов на капитальный ремонт? Бывает, что не соответствуют площади или указаны другие собственники.
- реестры многоквартирных домов и помещений в Фонд капитального ремонта направляли органы местного самоуправления на основании имеющихся технических паспортов, данные по собственникам запрашивались органами местного самоуправления в Росреестре. По тем многоквартирным домам, где нет технических паспортов, а также по тем помещениям, по которым нет данных в Росреестре, сведения о площадях и  собственниках жилых помещений принимались от Управляющих компаний. 
- каким образом определяются сроки проведения ремонта?
[bookmark: sub_121]- в соответствии со статьей 12  Закона Республики Бурятия №53-V от 14.11.2013г «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Бурятия», определение очередности осуществляется исходя из следующих критериев:
1) год ввода в эксплуатацию многоквартирного дома;
2) дата последнего проведения капитального ремонта многоквартирного дома;
3) полнота поступлений взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирном доме.
[bookmark: sub_122][bookmark: sub_1221]При этом в первоочередном порядке должно предусматриваться проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в которых требовалось проведение капитального ремонта на дату приватизации первого жилого помещения при условии, что такой капитальный ремонт не проведен на дату утверждения или актуализации республиканской программы;
[bookmark: _GoBack]	В случае, если дому необходим срочный капитальный ремонт, собственники должны на общем собрании принять решение о капитальном ремонте на основании проведенного обследования и представить подтверждающие документы в органы местного самоуправления для включения дома в краткосрочный план проведения капитального ремонта (протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, копию актуального технического паспорта, фото объектов общего имущества, подлежащих капитальному ремонту). На основании данного решения корректируется Республиканский краткосрочный план реализации программы капитального ремонта.
- за чей счет оплачивается работа по технической инвентаризации общего имущества в многоквартирных домах (технический паспорт)?
-за счет собственников помещений. 
- если капитальный ремонт дома проведен в 2012г, должны ли собственники помещений в указанном доме платить взносы на капитальный ремонт?
- в соответствии со ст. 165 Жилищного Кодекса РФ, взнос на капремонт является обязательным платежом, как за коммунальные услуги и плата за жилое помещение. За просрочку платежа, как и за другие жилищно-коммунальные услуги, предусматривается пени. Деньги с неплательщиков могут взиматься и в судебном порядке. В любом здании, как бы хорошо оно ни было построено, несущие конструкции, инженерное оборудование со временем утрачивают свои свойства частично или полностью и подлежат капитальному ремонту.
- могут ли собственники жилых помещений быть уверены, что собранные денежные средства будут направлены на их дом?
- при формировании фонда капитального ремонта на специальном счете многоквартирного дома, собственники могут быть уверены, что собранные средства  будут направлены на ремонт только их дома. Для того, чтобы открыть спецсчет для формирования фонда капитального ремонта, необходимо, чтобы за данную инициативу проголосовали не менее двух третей голосов собственником помещений этого дома. Следует знать, что в данном случае размер взноса не может быть меньше утвержденного  Правительством Республики Бурятия размера взноса на капитальный ремонт. При этом ответственность за целевое расходование средств и качество выполняемых работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме будет полностью лежать на собственниках. 
 Однако, также и при формировании фонда капитального ремонта у регионального оператора учет средств ведется по каждому помещению и каждому дому, а средства, направленные на ремонт по краткосрочному плану, берутся с других домов на возвратной основе.   Информация по начислениям и оплате по каждому дому размещена в квитанциях, направляемых Фондом собственникам. 
- каким образом происходит обмен данными Фонда капитального ремонта с Отделом социальной защиты населения для начисления льгот и субсидий гражданам? 
- два раза в месяц Фондом осуществляется выгрузка данных по оплате взносов на капитальный ремонт собственниками жилых помещений в ОСЗН.
- в каких домах будет проведен капитальный ремонт в 2015г? 
- в 2015г в Республиканский краткосрочный план реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах включены 3 дома по ремонту системы электроснабжения в г.Кяхта: ул.Ленина, 45, ул.Сухэ-Батора, 41,43.
- что должны делать собственники вышеуказанных домов?
- в этих домах имеются старшие по дому, в их адрес Фондом будут направлены предложения по проведению капитального ремонта с указанием срока начала капитального ремонта МКД; перечня и объемов работ, и их стоимости; порядка и источниках финансирования капитального ремонта общего имущества в МКД для принятия решения о капитальном ремонте. Также Фондом будут уведомлены ТСЖ, управляющая компания и органы местного самоуправления. В случае если в течение 3-х месяцев собственниками не будет принято решение о капитальном ремонте, данное решение принимают органы местного самоуправления. Далее, Фонд выбирает подрядчика, осуществляет контроль за работой, акт приемки работ производится Фондом совместно с собственниками. 
-что делать, если не приходит квитанция на оплату взносов на капитальный ремонт?
- для начала необходимо выяснить – включен ли Ваш дом в программу капитального ремонта. Программа капитального ремонта общего имущества в МКД опубликована сайте Фонда капитального ремонта (фондкапремонта.рф), также можно обратиться в Фонд по телефону 8(3012)22-29-49. Если Ваш дом включен в программу, но не приходят квитанции, возможно, квитанции утеряны или не донесены почтой. В данном случае существует возможность написать заявление в Фонд, чтобы квитанции направлялись на эл.адрес собственников или, узнав размер ежемесячного платежа, уплачивать самостоятельно, периодически делая сверки с Фондом.   Размер взноса до конца 2015г изменяться не будет.
- наш дом планируется к капитальному ремонту через 30 лет. Мы считаем, что не доживем до этого времени. Платить не будем.
- обязанность собственников уплачивать взносы на капитальный ремонт предусмотрена Жилищным Кодексом РФ. Долг по взносам на кап.ремонт останется за квартирой. Если Вы не будете оплачивать взносы, обязанность по оплате долгов будет возложена на Ваших наследников. Также из-за долга будет отказано в субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг.
-почему размер взносов разный?
- размер взноса утвержден Постановлением Правительства РБ от 31.10.2014г №540 «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт…». Данным постановлением определено, что плата взымается дифференцированно – по 27 категориям домов -  в зависимости от этажности, материала стен и степени благоустройства домов. 
- Можно ли решением собрания собственников отказаться от участия в капитальном ремонте?
- отказаться от участия в капитальном ремонте нельзя. В соответствии со статьей 169 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Указанное положение распространяется на все многоквартирные дома, за исключением многоквартирных домов, признанных в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийными и подлежащими сносу.
- какова нормативно-правовая база по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах?
- Жилищный Кодекс РФ, закон Республики Бурятия №53-V от 14.11.2013г «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Бурятия», постановление Правительства РБ от 31.10.2014г №540 «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт…», постановление Правительства РБ №250 от 30.05.2014г «Об утверждении республиканского краткосрочного плана реализации программы капитального ремонта…». Данные  документы и прочие нормативно-правовые акты опубликованы на сайте Фонда ремонта (фондкапремонта.рф) в разделе «Документы».
