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В целях создания условий для обеспечения организации и своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия 23.09.2015 Фондом заключено Соглашение о взаимодействии с Общественной палатой Республики Бурятия. 
Основными направлениями сотрудничества являются: создание эффективной системы государственного, муниципального и общественного контроля в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, организация системы просвещения и информирования населения по вопросам капремонта.
Для работы Фонда необходимо активное взаимодействие с развитой системой общественного контроля, которая обеспечит участие общественности в деятельности Фонда, мониторинг за реализацией республиканской программы капитального ремонта МКД. 
«Фонд стремится к прозрачности и максимальной открытости своей деятельности. Достичь этого можно, в первую очередь прислушиваясь к людям. Только плотная работа с населением, конструктивные замечания позволят рассматривать проблемы под разными углами и  детальнее прорабатывать многие вопросы»,- сообщили в Фонде.

