Вниманию начинающих предпринимателей!!! Конкурс "Бизнес-старт"!!!

Уважаемые предприниматели республики!

Республиканское агентство по развитию промышленности, предпринимательства и инновационных технологий объявляет республиканский конкурс предпринимательских проектов «Лучший проект начинающего предпринимателя».  

К участию в конкурсе приглашаются субъекты малого предпринимательства: 

- начинающие предприниматели, со дня государственной регистрации которых до даты опубликования настоящего объявления прошло менее 1 года; 

- начинающие молодые предприниматели в возрасте до 30 лет, со дня государственной регистрации которых до даты опубликования настоящего объявления прошло менее 1 года; 

- начинающие малые инновационные компании – юридические лица, зарегистрированные не ранее 1 августа 2009 года. 

Направления реализации предпринимательских проектов, участвующих в конкурсе: производство продукции, ориентированной на экспорт и другие регионы России; переработка сельхозпродукции; промышленное производство; жилищно-коммунальное хозяйство; промышленная переработка дикоросов; туризм; трудоустройство инвалидов; развитие инновационного предпринимательства; производство изделий народных художественных промыслов; деятельность детских центров для детей дошкольного возраста. 

Победителям конкурса будут предоставляться субсидии на безвозмездной и безвозвратной основах на условиях софинансирования в целях возмещения целевых затрат: 

      - начинающих предпринимателей, связанных с приобретением основных средств в рамках реализации предпринимательского проекта, в размере, не превышающем 300,0 тыс. рублей; 

- начинающих молодых предпринимателей до 30 лет, связанных с приобретением основных средств в рамках реализации предпринимательского проекта, в размере, не превышающем 300,0 тыс. рублей; 

- начинающих предпринимателей на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования в размере, не превышающем 1,0 млн. рублей. 

      - начинающих малых инновационных компаний по регистрации юридического лица, а также расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности, в том числе с приобретением основных средств, в размере, не превышающем 500,0 тыс. рублей; 

Порядок предоставления субсидий утвержден постановлением Правительства Республики Бурятия  от 25.12.2007 г. № 419 «О Республиканской целевой программе государственной поддержки и развития малого предпринимательства в Республике Бурятия на 2008 – 2012 годы» (в редакции постановления Правительства Республики Бурятия от 05.04.2011г. №155). 

Порядок предоставления субсидий размещен на официальном сайте Правительства Республики Бурятия (http://egov-buryatia.ru) во вкладке «Экономика», далее в разделе «Развитие малого предпринимательства», далее в подразделе «Бизнес-старт». Ссылка на адрес электронной страницы: http://egov-buryatia.ru/index.php?id=2581 . В порядке предусмотрен макет предпринимательского проекта, который подается в составе заявки субъекта малого предпринимательства. 

Заявки принимаются с 16 мая по 15 июня 2011 года (включительно) по адресу: 670013, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 76а, Государственное учреждение «Многофункциональный центр Республики Бурятия по предоставлению государственных и муниципальных услуг», 5 зал. Проезд до остановки «Форд-Центр»: маршрутное такси №17, 21, 25, 29, 33, 44, 52, 54, 57, 59, 70, 71, 77, 80, 82, 90, 91 ,134, 135; трамвай № 1,2,4,5. 

График приема конкурсных заявок: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8:45 час. до 19:00 час., суббота с 8:45 час. до 18:00 час. (без перерыва). Телефон для справок по приему заявок: (3012) 287-287. 

Телефоны для справок по условиям проведения конкурса: (3012) 21-37-92, 21-63-09, 21-52-34.

