Лаборатория социального предпринимательства проводит
обучение предпринимателей
[bookmark: _GoBack]Уважаемые предприниматели!
     Лаборатория социального предпринимательства проводит обучение как начинающих, так и действующих социальных предпринимателей:
- Организуются вебинары с действующими социальными предпринимателями, которые делятся своими историями успеха, рассказывают про особенности бизнеса и трудности, с которыми пришлось столкнуться в ходе работы.
- Проводятся тематические отраслевые курсы, позволяющие предпринимателям детально познакомиться со спецификой ведения социального бизнеса в определенной отрасли и, таким образом, избежать наиболее опасных сложностей в ходе реализации собственного проекта социального предпринимательства. На данный момент разработан и проводится курс «Открой свой детский сад!».
- Проводятся дистанционные семинары, посвященные повышению компетенций предпринимателей в таких областях, как государственные закупки, бизнес-планирование, продвижение продукции и услуг в Интернете.
- Организуются очные Школы социального предпринимательства, позволяющие социальным предпринимателям «с нуля» разработать идею своего бизнеса (социальное проектирование), подготовить детальный план его развития и приступить к реализации.
- Проводится очное и дистанционное обучение тренеров и преподавателей по социальному предпринимательству. В дальнейшем полученная подготовка позволяет выпускникам самостоятельно организовывать Школы социального предпринимательства в регионах. По завершении обучения тренерам/преподавателям могут быть выданы свидетельства о повышении квалификации.
- Обучаются представители муниципальных и региональных властей с целью создания эффективной инфраструктуры поддержки и развития социального предпринимательства. Курс помогает понять особенности создания социального бизнеса, трудности его становления и дальнейшего роста. Он также раскрывает механизмы создания индустрии социального предпринимательства и дальнейшего ее развития.
Помимо образовательных программ Лаборатория социального предпринимательства работает над созданием и развитием таких инновационных продуктов, как:
- Социальные франшизы, позволяющие тиражировать лучшие практики социального предпринимательства. Для социальных предпринимателей это отличная возможность расширить свой бизнес. Для покупателей франшизы - возможность снизить риски запуска нового бизнеса, получить опытного наставника и при этом решить волнующие его социальные проблемы территории.
- Сертификация социальных предпринимателей, которая позволит подтверждать подлинность социальной миссии компании. Это особенно важно для потребителей и представителей власти. Методика основана на разработках британской компании Social Enterprise Mark, которая проводит сертификацию социальных предпринимателей в Великобритании с 2008 года.
Информационные ресурсы Лаборатории социального предпринимательства:
http://lse.timepad.ru - анонсы и запись на вебинары и дистанционные курсы;
http://www.voutube.com/user/selaborator - видеозаписи вебинаров и дистанционных курсов;
http://lse.timepad.ru/event/134597/  - курс «Открой свой детский сад!».
