Приложение 2
Пояснительная записка 

о реализации Комплексной программы социально-экономического развития Кяхтинского района за  9 месяцев 2014 года
Демографическая ситуация. 

Численность постоянного населения на 01.10.2014 года составляет 38,4 тыс. человек. Естественный прирост за отчетный период составил - 159 чел. (родилось-437чел., умерло-278 чел.), миграционный отток составил 311 чел. (прибыло - 343 чел., убыло - 654 чел.). Численность трудоспособного населения составила 24,0 тыс. человек, численность занятых в экономике – 22,2 тыс. человек. 
Уровень общей безработицы за отчетный период сократился до 5,03 %. По данным Центра занятости населения по Кяхтинскому району на 01.10.2014г. численность официально зарегистрированных безработных составила 121 чел., уровень регистрируемой безработицы составил 0,32 %, при плане 2 %. Одной из основных задач района является  снижение  напряженности  на рынке труда. На 2014 год в бюджете района были приняты  муниципальные  программы «Организация общественных и временных работ в МО «Кяхтинский район» и «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в МО «Кяхтинский район». Проводятся выездные совещания в поселения с приглашением Центра занятости населения, Фонда поддержки малого предпринимательства Кяхтинского района, специалистов администрации по вопросам занятости населения, мерах государственной поддержки малого предпринимательства и сельхозтоваропроизводителей.
Развитие экономики
Инвестиции.
Объем инвестиций в основной капитал составил 803,62 млн. руб. Бюджетный и внебюджетные инвестиции составили 35,6% и  64,4% соответственно. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года привлечено инвестиций на 22 % больше, внебюджетных на 73,9%.
Бюджетные инвестиции составили 285,86 млн.руб., на строительство котельной АТК «Кяхта» затрачено 116 млн.руб., строительство многоквартирных домов на сумму 33 млн. руб., расширение МАПП на сумму 108 млн.руб., автодорога к местности «Капчешка» г. Кяхта на сумму  3,85 млн. руб. и прочие.
Внебюджетные инвестиции составили 517,76 млн.руб. Данный показатель образуют приобретение машин, оборудования, транспортных средств, сельхозтехники, затраты на формирование основного стада (покупка и перевод скота), выращивание многолетних насаждений, покупка и строительство жилья, покупка техники и т.д.
Основными крупными инвестиционными проектами из всех проектов инвестиционного портфеля района являются:

1. Создание АТК «Кяхта». Общий объем финансирования инвестиционного проекта – 1660,12 млн.руб. Развитие АТК позволит увеличить общую вместимость средств размещения до 1020 койко-мест, обеспечит создание около 1 тыс. дополнительных  рабочих мест и позволит увеличить туристический поток до 350 тыс. туристов в год. Инвестором проекта ООО «Автоинвест-Кяхта» было освоено 20,68 млн. руб., ОАО «Бурятнефтепродукт» - 8,7 млн.руб.  
2. ООО «Буян» «Индустриальное производство мраморной говядины в Республике Бурятия». Стоимость проекта 200 млн. руб. Создание 20 дополнительных рабочих мест.

3. Восстановление плавико-шпатового рудника п.  Хоронхой. Стоимость проекта около 47 млн. руб. Создание 250 рабочих мест.

4. Строительство кирпичного завода в г. Кяхта. Стоимость проекта 1,7 млн. руб., обеспечит создание 40 рабочих мест;

5.  На базе свинокомплекса «Усть-Кяхтинский» предпринимателем Оганесяном А.Р. планируется создание птицефабрика на 55 тыс. голов кур-несушек. В настоящее время разрабатывается бизнес-план, заканчивается строительство 2-х теплиц круглогодичного действия для выращивания овощей. Планируемые инвестиции 30 млн. руб. На сегодняшний день объем инвестиций составил 17,2 млн. руб.
26 мая 2014 года подписано соглашения по сопровождению инвестиционных проектов между Фондом и Администрацией. Продолжается работа с Фондом регионального развития по привлечению инвесторов и на существующие инвестиционные площадки. 
С целью дальнейшего выявления инвестиционных площадок Администрацией проводится инвентаризация земель и муниципального имущества. Разработана и проходит согласование  муниципальная программа «Улучшение инвестиционного климата в Кяхтинском районе»  на 2015-2018 годы. Разработан и проходит согласование порядок работы Совета при Главе по улучшению инвестиционного климата в Кяхтинском районе.  Ведется работа по внедрению муниципального инвестиционного стандарта.

Муниципальные финансы.
    План по налоговым и неналоговым доходам на 2014 год  утвержден в объеме – 332 382,9 тыс. руб., план первого полугодия – 141 822 тыс.руб. Норматив поступления доходов в бюджет МО «Кяхтинский район» установлен в размере: НДФЛ - 78%,  ЕНВД – 100%, ЕСХН – 50%/50%, государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями – 100%, плата за негативное воздействие на окружающую среду – 40%, аренда, продажа земли и имущества – 50%. 


Фактически за 9 месяцев в бюджет МО «Кяхтинский район» поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 183 731,3 тыс. рублей при плане 183 698,5 тыс.рублей, исполнение плана 9 мес. составило 100 %, исполнение к годовому плану составило 67,5%. В структуре доходов района доли налоговых и неналоговых поступлений составляют  95% и  5%  соответственно. 


Исполнение доходной части бюджета плана 9 мес. в разрезе налоговых поступлений составило 102,5% (поступило сверх плана 4302 тыс.руб.), выполнение к годовому назначению – 68,8%. В сравнении с отчетным квартальным периодом 2013 года налоговые доходы увеличились на 138,3% или на 101 211,0 тыс.руб.

Выполнение плановых назначений налоговых доходов:


- по налогам на доходы физических лиц - на 102,4%, свыше плана 9 мес поступило 3777,2 тыс.рублей, выполнение к годовому плану – 68,2%. В сравнении с аналогичным периодом 2013 года рост на 93 269,5 тыс.руб. или на 143,4%, за счет применения дополнительного  норматива отчислений от НДФЛ в размере 68%, который заменил дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности передаваемой с республиканского бюджета, в 2013 году применялся норматив 30%. Если рассматривать данный показатель без учета доп.норматива, то поступления от НДФЛ также увеличились на 4807,8 тыс.руб. в сравнении с отчетным периодом прошлого года или на 107,4%, что связано с увеличением фондов оплаты труда. 


- по акцизам на нефтепродукты – 70,7% от плана периода, 53,1% от годового плана.  Бюджет  района недополучил 1 701,3,1 тыс.руб., что связано с уменьшением общей суммы акцизов уплаченных нефтеперерабатывающими компаниями.


- по единому налогу на вмененный доход – 131,9% от плана полугодия, 93,5% от годовых назначений, свыше плана поступило 2 454,7 тыс.руб.  Доход по ЕНВД превысил показатель аналогичного периода прошлого года на 3 469 тыс.руб. или на 52%. Увеличение дохода связано с изменением корректирующих коэффициентов базовой доходности К2, согласно Решения сессии Совета депутатов МО «Кяхтинский район» от 02.07.2013 №3-61С по изменению корректирующего коэффициента К2 с 01.01.2014 (коэффициент увеличения значения корректирующего коэффициента базовой доходности  (К2) практически по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых введен налог, равен 1,38 (среднее значение коэффициента 0,72 к предыдущему 0,52).


- по единому сельскохозяйственному налогу -  97,1% от плана периода, при плане 104,2 тыс.руб., поступление составило 101,2 тыс.руб., что на 2,8 тыс.руб.  или на 2,8% превышает доход за аналогичный период 2013 года. Исполнение годового назначения на 95%.


- по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения  - 45,7% от плана  9 мес., недопоступление составило 228,2 тыс.руб. Исполнение годового плана – 32%. Доходы от налога поступили на уровне аналогичного периода 2013 года. По данным ТОРМ в г.Кяхта МРИ ФНС №3 по РБ количественный и качественный состав налогоплательщиков зарегистрированных в 1-м полугодии 2014 года практически не изменился, т.е. патенты приобрели те же 20 предпринимателей в количестве 23 шт., что и в 1-м полугодии 2013 года, т.о. образом ожидаемого роста  числа патентообладателей и соответственно дохода от уплаты налога  не произошло. Т.е. плановые показатели по данному виду налога  нуждаются в корректировке в сторону уменьшения.



- по госпошлине – 100,2% от плана периода, 73,1% от годовых назначений. 


Неналоговые доходы бюджета в отчетном периоде поступили в сумме 9 346,9 тыс.руб. при плане полугодия 13 616,2 тыс.руб. (недополучено 4 269,3 тыс.руб.), выполнение плана составило 68,6%, выполнение к годовому плану – 50%. Сумма неналоговых доходов, поступивших в отчетном периоде уменьшилась на 6 610,8 тыс.руб. или на 41,4% в сравнении с периодом прошлого года.

Выполнение плановых назначений неналоговых доходов:


- арендная плата за земельные участки – 104,7% от плана периода, 67,4% от годовых назначений.  При плане 1505,3 тыс.руб. в доход бюджета поступило 1576,4 тыс.руб., свыше плана  поступило 71,2 тыс.руб.  Доход от сдачи в аренду земельных участков превысил показатель аналогичного периода прошлого года на 639,8тыс.руб. или на 68,3%.  


- доходы от сдачи в аренду имущества – поступление 74% от плана 9 мес., бюджет района недополучил 1091,5 тыс.руб., выполнение к году – 56,1%.  В сравнении с аналогичным периодом прошлого года - уменьшение поступлений в бюджет на 914,5 тыс.руб. или на 22,7%. 


Таким образом доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной и государственной собственности поступили в бюджет района в размере 4 683,5 тыс.руб., что составляет 82,1% от плана полугодия и 59,5% от годовых назначений. Снижение доходов связано с неисполнением договорных обязательств арендаторами по уплате арендных платежей за использование имущества.

- плата за негативное воздействие на окружающую среду – 24,4% от плана 9 мес., 21% от годовых назначений, недополучено 1 196,8 тыс.руб. По оценке Управления Росприроднадзора по РБ прогноз поступления экологических платежей в 2014 году составляет 1108 тыс.руб., первоначальный план местного бюджета 1844,5 тыс.руб.  Таким образом, необходима корректировка первоначального плана в сторону уменьшения до уровня прогнозных поступлений по данным Управления Росприроднадзора по РБ.


- доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности – при плане 1387,8 тыс.руб. отчетном периоде получен доход в сумме  1 351,7 тыс.руб., что составляет 97,4% от плана 9 мес., 49,2% от годового плана. Состоялась продажа муниципального имущества «Аптечный пункт» (нежилое здание) по цене 498,1 тыс.руб., также поступают платежи от продажи имущества, предоставленного в рассрочку (по 95 тыс.руб. в месяц), по договору купли-продажи №3 от 18.09.2013г. с  ИП Цыремпиловой Ц.Д.


- доходы от продажи земельных участков – выполнены на 94,7%, поступило 788,1 тыс.руб. при плане 832,5 тыс.руб., выполнение к годовому плану – 63,6%. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года - увеличение поступлений в бюджет на 338,9 тыс.руб. или на 75,4%. 


- штрафы, санкции, возмещения ущерба – исполнение 40,3% от плана периода, 32% от годовых назначений, при плане 9 мес – 1748,8 тыс.руб. поступления составили 704,9 тыс.руб. Уменьшение поступлений связано с изменениями законодательства, а именно с 01.01.2014 г. в соответствии с пп.1 п.1 ст.46 Бюджетного кодекса РФ (N 244-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 03.12.2012г.) суммы денежных взысканий за нарушение миграционного законодательства подлежат зачислению в Федеральный бюджет по нормативу 100%, тогда, как доля поступлений в местный бюджет от штрафов этого ведомства ранее составляла более 50% от данного вида неналоговых доходов. 


За 9 месяцев 2013 года поступлений от штрафов на 1063,3 тыс.руб. или на 60% больше, чем за аналогичный период 2014 года. Сумма выпадающих доходов за 2014 год составит 1300 тыс.руб.


- прочие неналоговые доходы – выполнение 58,3% от плана периода, 48,7% от годового плана, недопоступление в бюджет за 9 мес. составило 927,9 тыс.руб., что связано с уменьшением количества платежей за оформление пропусков для пересечения государственной границы с МНР. 


Увеличение наполняемости доходной части бюджета района за 9 мес. текущего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, прежде всего, связано с ростом налоговых доходов, в объёме которых подавляющую часть составил налог на доходы физических лиц. Доля дохода от данного налога составляет 86,2% в общей сумме доходов бюджета муниципального района. Доходная часть бюджета района  за анализируемый период по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в целом выросла на 94 600,2 тыс. руб., или на 106,1%, в сопоставимых условиях прирост поступлений составляет 6138,5 тыс.руб. или 6,9 %.

Промышленность.

За 9 месяцев  2014  года объем промышленного производства по району вырос на 23,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 171,81  млн.руб.   

Наибольший удельный вес в структуре промышленности района приходится на пищевую отрасль свыше 56%. За анализируемый период в отрасли «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» отмечается рост на 8,7%. В данной отрасли стабильно функционируют 3 основных крупных предприятия  ООО «НЭК», ООО «Теплоцентраль -1», ООО «Коммунальщик». Основными причинами роста являются повышение тарифов  на водоснабжение в пределах 10% и  введение платы с 01.07.2013г на общедомовое потребление услуг водоснабжения.

Объем инвестиций за 9 месяцев 2014 г.  составил 3 млн.руб. – пробурена скважина в г.Кяхта и у. Бурдуны. Средняя численность занятых составляет 31 чел., среднемесячная заработная плата возросла с 10715 руб. в 2013 до 11524  в 2014 году.

Отрасль «Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» представляет ИП «Елисеев В.И» изготовление кованых изделий. Объем отгруженной продукции за отчетный период составил 0,79 млн.руб., что на 49,1% больше аналогичного периода прошлого года. Численность занятых составляет 2 чел, средняя заработная плата равна 8500 руб.

Объем отгрузки прочих неметаллических минеральных продуктов 0,55 млн.руб., что на 33,7% ниже уровня прошлого года.  Снижение показателя связанно с сезонным характером производства войлочных изделий ООО «Русский войлок», а также состоянием здоровья работников. Численность занятых в отрасли составляет 2 чел, среднемесячная заработная плата 12600 руб.

В отрасли «Промышленность строительных материалов» отмечается положительная динамика. Темп роста  к аналогичному периоду прошлого года составил 140,4% и равен 5,1 млн. руб., что связано в основном с ростом производства пластиковых окон. Численность занятых равна 14 чел. Среднемесячная заработная плата 9800 руб.
В отрасли «Обработка древесины и производство изделий из дерева» темп роста объема отгруженной продукции к уровню аналогичного периода  прошлого года составил 125,9%.   Численность занятых в отрасли составила 72 чел, средняя заработная плата 11900 руб.

В пищевой промышленности наблюдается положительная динамика. Темп роста объема отгруженной продукции к аналогичному периоду прошлого года составляет 124,4%, к плану – 119%. Значительный рост объясняется увеличением объемов производства макаронных изделий ИП «Теймурова Е.Ю.» (выход на рынки г. Улан-Удэ, Чита, Иркутск), увеличением объемов производства мясных полуфабрикатов, а также начался учет заготовки и переработки дикоросов (ИП «Борисова»). Численность занятых составляет 155 чел, среднемесячная заработная плата 10600 руб.

В районе 13 предприятий занимаются производством хлеба и хлебобулочных изделий, в т.ч. 10 ИП, наиболее крупные из которых ИП «Чекусова М.А.», ИП «Пестерева С.Н.», 2 ИП (Арьянова Е.В. и Рыбаченко В.В.) занимаются производством кондитерских изделий; 8 предприятий – производством мясных полуфабрикатов, в т.ч. 7 ИП. 

Сельское хозяйство.
В аграрном секторе района функционируют 10 сельхозпредприятий, 118 крестьянских (фермерских) хозяйств и 5803 личных подсобных хозяйств.


За 9 месяцев 2014 года во всех категориях хозяйств произведено валовой продукции в действующих ценах на сумму 785 млн. руб. или 104% к прогнозу и 107,4% к уровню прошлого года.

Произведено продукции животноводства:

      - молока 13141,74 тн., что составляет 105,9% к уровню прошлого года;

- мяса (на убой) 1257,6 тн., что составляет 104,8% к уровню прошлого года;
- шерсти – 43 тн, 117 % к уровню прошлого года;

Яиц – 1966 тыс. шт., что составляет 102,8 %  к уровню прошлого года.

Произведено продукции растениеводства:

- зерна – 6040 тн, что составляет 209 % к уровню прошлого года;

- картофеля – 12455 тн, 100,3 % к уровню прошлого года;

- овощей – 1735 тн, (100,8 % к уровню прошлого года).
Посевная площадь во всех категориях хозяйств в 2014 г. составила 12630 га, что на уровне 2013 г. и 104,2% к плану.  Зерновых культур посеяно на площади 8387 га (106,7 % к плану и 98,6% к уровню 2013 г.), картофеля на площади 876,5 га (97,8% к плану и 97,8% к уровню 2013 г.), овощей на площади 92,5 га (100% к плану и  уровню 2013 г.), кормовых культур на площади 1575 га (100% к плану и 109,8% к уровню 2013 г.).

Сельхозорганизации посеяли: зерновых культур на площади 6117 га (101,5% к плану и 88,7% к уровню 2013 г.), картофеля на площади 19 га (39,6% к плану и 42,2% к уровню 2013 г.), овощей на площади 2 га (28,6% к плану и 25% к уровню 2013 г.), кормовых культур на площади 1430 га (96,6% к плану и 100% к уровню 2013 г.). 

В т.ч. участники Госпрограммы РБ (ООО «Буян», ООО «АПО Кяхтинское», ООО «Улзыта») посеяли: зерновых культур на площади 5450 га (104,8% к плану и 112,4% к уровню 2013 г.), картофеля на площади 17 га (42,5% к плану и 50% к уровню 2013 г.), овощей на площади 2 га (28,6% к плану и 33,3% к уровню 2013 г.), кормовых культур на площади 1230 га (96,2% к плану и 92,8% к уровню 2013 г.). В ООО «АПО Кяхтинское» увеличили посев зерновых культур к уровню 2013 г. на 84,6%, картофеля на 20%.

Крестьянские (фермерские) хозяйства посеяли: зерновых культур на площади 2020 га (109,8% к плану и 125,5% к уровню 2013 г.), картофеля на площади 35,5 га (134% к плану и 120,3% к уровню 2013 г.), овощей на площади 8 га (84,2% к плану и 69,6% к уровню 2013 г.), кормовых культур на площади 100 га (105% к плану и 96,2% к уровню 2013 г.).

Во всех категориях хозяйств на 01.10.2014 г.: поголовье КРС составило 28758 гол. (увеличилось к уровню прошлого года на 6,2%), в т.ч. коров 10133 гол. (увеличилось на 7%). Поголовье овец увеличилось на 5% и составило 25284 гол. Поголовье лошадей снижено к уровню прошлого года на 2,9% и составило 3921 гол. Поголовье свиней снижено на 4,4% и составило 7095 гол. 


В сельхозпредприятиях поголовье КРС увеличено к уровню прошлого года на 27,4% и составило 4443 гол., в т.ч. коров на 33,9% (1619 гол.). Поголовье овец снижено на 0,2% и составило 3801 гол.

В крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье КРС увеличено к уровню прошлого года на 11% и составило 3151 гол., в т.ч. коров на 2% (959 гол.). Поголовье овец увеличено на 14,3% и составило 5230 гол. Поголовье свиней снижено на 10%  и составило 891 гол., поголовье лошадей – на 13,5 % и составило 341 гол.

В личных подсобных хозяйствах населения поголовье КРС увеличено к уровню прошлого года на 2% и составило 20990 гол., в т.ч. коров на 3% (7495 гол.). Поголовье овец увеличено на 3,7% и составило 16161 гол. Поголовье свиней снижено на 6,5 % и составило 5749 гол., лошадей на 7,1 % и составило 2885 гол.

Среднемесячная заработная плата работников сельхозпредприятий увеличилась к уровню прошлого года на 38% и составила 10100 рублей. 
Туризм. 
За отчетный период количество туристических прибытий составило 162706 человек. Объем платных услуг, оказанных туристам составляет, 3,7 млн. руб.

В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ на 2011-2018 годы» и государственной программы Республики Бурятия «Экономическое развитие и инновационная экономика» (подпрограмма «Развитие туризма») ведется реализация проекта по созданию автотуристского кластера «Кяхта». 

В 2014 году ведется строительство котельной и тепловых сетей АТК «Кяхта». За 9 месяцев 2014 г. освоение составило 116 млн. руб. 

В целом, реализация инвестиционного проекта по созданию на территории МО «Кяхтинский район»  автотуристского кластера обеспечит району приток дополнительных финансовых поступлений, что, в свою очередь, позволит сформировать эффективную экономическую политику, направленную на достижение устойчивого, динамичного роста по всем показателям. Также развитие АТК «Кяхта» позволит увеличить общую вместимость средств размещения до 1020 койко-мест, обеспечит создание более 1,0 тыс. дополнительных рабочих мест и позволит увеличить туристский поток до 350 тыс. туристов в год. 
Торговля и потребительский рынок.

За отчетный  период товарооборот составил 1788,6 млн.руб. Объем платных услуг равен 334,35 млн. руб., что на 4,1 выше уровня 2013 года. Оборот общественного питания вырос на 3,6%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 114,9 млн. руб.

    За  9 месяцев 2014года на территории Кяхтинского района открыто:
 - одно розничное торговое предприятие: магазин «Эра», тип магазина «ТПС» ИП Очиров Ю.В. общая площадь 168 кв.м., торговая площадь 45 кв.м, в дальнейшем планируется открытие мини-пекарни. Объем инвестиций составил 3 млн. рублей.

- 2 предприятия общественного питания с общей площадью 188 кв.м, площадью торгового зала 110  кв.м, 60 посадочных места.
- за счет нового строительства  розничное торговое предприятие: магазин «Сеть техники»», торговля сложно-техническими товарами ИП Титов  общая площадь 436 кв.м., торговая площадь 145 кв.м. Объем инвестиций составил 5 млн. рублей, создано 7 рабочих мест .
- Магазин «Феникс» ИП Дубинина - продовольственные товары за счет реконструкции павильона, общая площадь 86 кв.м, торговая -45 кв.м, вложено инвестиций 0.5 млн.руб., создано 1 рабочее место.

- Магазин товары повседневного спроса в с.Ивановка ИП Гуляева Н.И. «Ивановец» за счет нового строительства,  общая площадь 40, торговая площадь 30 кв.м, объем инвестиций составил 0.3 млн.руб., создано 1 рабочее место. А также открыто 2 новых торговых павильона: 1- «Бурятхлебпром», торговая площадь 15 кв.м., 1- промышленные товары, торговая площадь 15 кв.м. Вложено инвестиций- 0.6 млн.рублей, создано 2 рабочих места.

- За счет реконструкции открыто 1 предприятие общественного питания кафе пиццерия «Famili», с общей площадью 400 кв.м, площадью торгового зала 120  кв.м, 36 посадочных места, объем инвестиций -0.6 млн.рублей, создано 4 рабочих места;
 - за счет нового строительства  розничное торговое предприятие: магазин «Cлавия Тех », торговля сложно-техническими товарами, товарами «Для дома», «Тысяча мелочей» ИП Павлова, ИП Зурлов  общая площадь 1500 кв.м., торговая площадь 950 кв.м. Объем инвестиций составил 46.7 млн. рублей, создано 21 рабочее место . За счет строительства в с.Субуктуй открыт магазин «Продукты» ИП Цыренжапов Б.П., общая площадь 18 кв.м., торговая 13 кв.м., Объем инвестиций – 120 тыс.рублей. Магазин «Для хозяина» ИП Санжеева О.А. г.Кяхта ул.С.Батора после реконструкции общая площадь 108 кв.м, торговая площадь 72 кв.м, 2 рабочих места, объем инвестициц составил 1.6 млн.рублей.

Магазин «Петрович» товары повседневного спроса  ИП Брянская И.А. с.Полканово за счет реконструкции жилого помещения, объем инвестиций – 100 тыс.рублей, общая площадь – 36 кв.м., торговая – 20кв.м. ПО «Кяхтинский рынок» в с.Чикой открыло надомную торговлю с торговой площадью 9 кв.м. 

ООО «Алекс» с.Тамир за счет реконструкции открыт магазин «ТПС», общая площадь – 60 кв.м., торговая – 30кв.м., объем инвестиций 100 тыс.рублей.
Кафе «Дарья» п.Наушки , площадь зала – 70 кв.м, 50 посадочных мест, объем инвестиций – 1.5 млн.руб.

Спорт-Бар  г.Кяхта , площадь зала – 48 кв.м, 10 посадочных мест.
Норматив обеспеченности торговыми площадями населения составил 97.6%.

 Во исполнение Поручения Правительства Республики Бурятия № 025- 0004888 за 9 месяцев 2014 года проведены следующие сельскохозяйственные ярмарки:

- 25.01.2014г районная сельскохозяйственная ярмарка, ассортимент продаваемой продукции: мясо говядины, свинины, баранины, молочная продукция, овощи, мед,зерно,  дикоросы, мясные полуфабрикаты, макаронные изделия, хлебобулочные, розничный товарооборот составил 1.5 млн.рублей.

- 22.02.2014г районная сельскохозяйственная ярмарка, розничный товарооборот 1.2 млн.руб.

- 22.03.2014г районная сельскохозяйственная ярмарка , розничный товарооборот 0.9 тыс.руб.
- 26.04.2014г , 17.05.2014г районная сельскохозяйственная ярмарка «Наш сад- огород»,  ассортимент продаваемой продукции: семена, саженцы плодово-ягодных деревьев,рассада, садово-огородный инвентарь, куры, цыплята, мясо говядины, свинины, баранины, молочная продукция,  ,зерно,  дикоросы,  макаронные изделия, хлебобулочные, розничный товарооборот составил 1.5 млн.рублей.

- 16.06.2014г районная сельскохозяйственная ярмарка «Лето», розничный товарооборот 0.8 млн.руб.
- 19.07.2014г  районная сельскохозяйственная ярмарка,  ассортимент продаваемой продукции: ранние овощи, ягоды, куры, цыплята, мясо говядины, свинины, баранины, молочная продукция,  ,зерно,  дикоросы,  макаронные изделия, хлебобулочные, розничный товарооборот составил 1.0 млн.рублей.

- 09.08.2014г районная школьная и сельскохозяйственная ярмарка, розничный товарооборот 0.9 млн.руб.

- 29.08.2014 г районная сельскохозяйственная ярмарка «Золотая Осень 1» розничный товарооборот 1.06 млн.рублей.

- 13.09.2014 года районная сельскохозяйственная ярмарка «Золотая Осень 2», розничный товарооборот 1.1 млн.рублей.
Целью проведения ярмарок является: продвижение сельскохозяйственных товаров от производителя до потребителя, популяризация товаров местных производителей, обеспечение населения района продуктами по ценам производителя. Сельскохозяйственные ярмарки хорошо зарекомендовали в качестве действенных антикризисных мер , проводимых администрацией МО «Кяхтинский район».

21.05.2014года в г.Сухэ-Батор Селенгинского аймака Монголии состоялась первая Российско-Монгольская ярмарка- распродажа хлебобулочных изделий, а накануне 3 пекаря пекарни ИП Чекусова М.А г.Кяхта провели мастер-класс для монгольских хлебопеков. А также на ярмарке были представлены и продавались макаронные изделия в широком ассортименте ИП Теймуровой Е.Ю, дикоросы ИП Борисовой И.И.

22.06.2014года МО «Кяхтинский район», предприниматели приняли участие в открытие свободной экономической зоны Алтан-Булак.
25.07.2014года МО «Кяхтинский район», предприниматели совместно с предпринимателями и производственными предприятиями Республики Бурятия  приняли участие в презентации свободной экономической зоны Алтан-Булак.

На 01.10.2014года функционирует 11 магазинов со статусом «социальный», с применением торговой надбавки до 10% на 33 наименования ассортиментного перечня и хлеб до 5%. Для магазинов со статусом «социальный», согласно решения сессии Советов депутатов МО «Кяхтинский район» применяется корректирующий коэффициент К2-2-0,3. Во исполнение п.7 Протокола планерного совещания министерств и ведомств экономического блока  от 06.03.2012года закуплено у населения Кяхтинским Райпо и ПО «Кяхтинский рынок» :

Мясо – 13.3 тонн на сумму 2333 тыс. руб.

Яйцо – 10 тыс.штук на сумму 9.4 тыс.руб.

Картофель – 2.4 тонны на сумму 39.8 руб.

Овощи – 6.8 тонны на сумму 130 тыс. руб.

Макулатура – 3.2 тонны на сумму2.3 рублей.

Орех кедровый – 60 кг на сумму 4700 руб.

Мероприятия по сдерживанию инфляции: ежеквартально проводится мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары, результаты опубликовываются в газете «Кяхтинские вести» и с местными производителями хлеба и хлебобулочных изделий ежегодно продлевается соглашение о сотрудничестве по «замораживанию» отпускных цен.
Численность занятых в сфере торговли и потребительского рынка составляет 4374 чел. Среднемесячная заработная плата 11500 руб.
Малый бизнес.

По предварительным данным сплошного статистического наблюдения на территории Кяхтинского района действует 157 малых предприятия. Объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг силами субъектов малого предпринимательства составил 342,5 млн. руб., что выше на 48,3% уровня 9 месяцев  2013 года. Численность занятых на малых предприятиях 947 чел., средняя заработная плата 11000 руб.

Продолжает работу Фонд поддержки малого предпринимательства Кяхтинского района, который один из первых фондов в республике получил статус микрофинансовой организации. Фонд благотворно работает по 4 видам поддержки. За отчетный период велась работа по сбору заявок. Так на 01.10.2014 года было выдано 6,55 млн. руб. на микрозаймы 8-ми ИП, 2-ум ООО  и 3 КФХ, а также 4 КФХ и 1 ИП получили компенсацию части кадастровых работ на сумму 82,8 тыс. руб.

 ФПМП оказывает консультационные услуги субъектам малого предпринимательства, которые в ближайшее время хотели бы получить микрозайм через ФПМП Кяхтинского района на реализацию бизнес-проектов.
Развитие социальной сферы

 Культура и спорт и молодежная политика.
В районе функционируют 2 муниципальных бюджетных учреждения – «Районный Центр культуры и досуга» (34 филиала) и  «Кяхтинская централизованная библиотечная сеть» (26 филиалов), а также муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей (МАОУ ДОД)  «Кяхтинская ДШИ» (2 филиала).

В целом в районе проведено 3750 мероприятий, из них 668 – детских, 1991 – для молодежи.

Общее количество зрителей участвующих в платных мероприятиях  составило 83702 человека.

Учреждениями культуры района оказано платных услуг на сумму 2159,6  тысяч рублей из них: 

     - добровольно целевые взносы в ДШИ  - 833,5 тыс. руб.

     - поступления от основной деятельности КДУ – 982 тыс.руб.

     - поступления от спонсоров – 261,4 тыс. руб.

     - платные услуги библиотеки – 82,7 тыс. руб.

Проведены такие крупные мероприятия как: 

- IV районный Рождественский  фестиваль духовных песнопений (с.Хоронхой);

- Районный праздник «Сагаалган - 2014» (с. Усть-Кяхта);

- Районный конкурс «Баатар-Дангина-2014» (г. Кяхта);

- Мероприятия, посвященные 25-летию вывлда Советских войск из Афганистана;

- Мероприятия, посвященные Дню защитника отечества;

- Мероприятия, посвященные Международному женскому Дню;

- Районное итоговое совещание работников культуры (г. Кяхта);

 - Народное гуляние «Широкая масленица - 2014»;

- 20-летний юбилей Образцового детского хореографического ансамбля «Толон»;
- Районный фестиваль самодеятельных театральных коллективов «Театральная весна - 2014» (с.Чикой). Самой острой проблемой в деятельности культурно-досуговых учреждений является отсутствие здания районного Центра культуры и досуга, а значит - отсутствие материальной базы и  нормальных условий для работы;

- Районный конкурс «Песня в солдатской шинели»;

- Праздник Пасхи «Светлое Христово Воскресенье»;

- Отчетный концерт  Детской школы искусств;

- Цикл мероприятий, посвященных 69-годовщине Победы в ВОВ;

-митинг Вечная память;

- Районный культурно-спортивный праздник «Сурхарбан – 2014»;

- праздничные юбилейные мероприятия, посвященные 200-летию села Новодесятниково;

- выезд творческой группы на Межрегиональный фестиваль казачьей культуры в с. Тунка;

- выезд творческой группы на международный национальный фестиваль «Алтаргана-2014» в Хэнтэйский аймак Монголии, Дадал Сомон. 

Численность занятых в сфере культуры 132 чел. Средняя заработная плата составляет 18207 руб.

В сфере молодежной политики проводятся  мероприятия, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику наркомании, употребления алкогольных напитков, преступности и правонарушений, мероприятия патриотического и творческого характера, повышения правовой культуры.

В рамках реализации программы «Оказание помощи молодым семьям в улучшении жилищных условий» был проведен семинар для участников данной программы, на котором разъяснялись вопросы по участию в программ, обновления пакета документов.

В феврале 2014 года прошел месячник по военно-патриотическому воспитанию молодежи Кяхтинского района, в рамках празднования 25-летия вывода советских войск из Афганистана.

24-25 октября 2014 года в Кяхтинском районе стартовала республиканская выездная школа волонтера.  Проводились интерактивные занятия и мастер-классы на базе КСОШ №4.

Было организовано 13 молодежных трудовых отряда общей численностью 50 чел.

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составил 33,9%. Проведенные мероприятия в области физической культуры и спорта вызвали положительный резонанс среди общественности и в СМИ. В целях стимулирования награждены преподаватели общеобразовательных школ, тренеры - преподаватели ДЮСШ, некоторые руководители. Материально-техническое обеспечение играет важную роль в повышении качества преподавания, повышения спортивного мастерства. В районе 35 спортивных зала, из них 12 стандартные, плоскостных сооружений 52, обеспеченность спортивными залами – 5830 кв.м.,  обеспеченность плоскостными сооружениями – 30240 кв.м.

Платные услуги в сфере спорта оказывают 2 автономных учреждения: спортивный зал «Олимп» и стадион «Чемпион» и составили  0,89млн. руб. Численность занятых 89 чел. Среднемесячная заработная плата составила 17303 руб.
Здравоохранение.
Не выполнены индикаторы:

1. Младенческая смертность;
2. Смертность населения (без показателя смертности от внешних причин), количество умерших на 100 тыс. чел
3. Среднемесячная заработная плата.
Показатель младенческой смертности в районе является нестабильным на протяжении последних 10 лет, после наметившейся тенденции к снижению данного показателя в предыдущие годы, идет рост данного показателя, в текущем году показатель превышает индикативный показатель по республике на 4,7% за 9 мес. За 2013г составил 12,3 промилле, превышение на 44,7% .

В абсолютных числах  за 9 мес. 2014 г. умерло – 4 детей,  родилось живыми-  449 детей, что на  2  ребенка  меньше, чем за аналогичный период прошлого года (рождаемость в абсолютных числах снижается, на протяжении 5 лет, в 2013г меньше на 173 ребенка от уровня 2010 года, что составляет снижение рождаемости на 20%.)

 Показатель младенческой смертности за  9 месяцев 2014г. - 8,9  промилле,  превышение показателя по РБ  на 4,7% (за   2013г составил 12,3 промилле). Индикативный показатель превышен на 4,5%.

Уровень смертности населения в трудоспособном возрасте от новообразований за 9 мес. 2014г. 89,3 превышает плановый индикатор на 3,1%.  В динамике с аналогичным периодом 2010г. ( 49,2) отмечается рост на 44,9%  и  2013г. (61,8)  на  30,9%. С целью снижения уровня смертности населения от злокачественных новообразований в ГБУЗ «Кяхтинская ЦРБ» постоянно проводится мониторинг заболеваемости  и смертности,  мероприятия    по усилению  онконастороженности медработников, обеспечению качественной  работы смотрового кабинета. Ежегодно проводится  семинар с фельдшерами и акушерками района  по вопросам онкопатологии, раннего выявления новообразований, ознакомлению повторно  с приказами, правильному кодированию смертности, вопрос рассматривается на заседаниях медицинских советов.  Проводится разбор запущенных случаев, протокола предоставляются  в кабинет ОМО ГБУЗ «БРКОД».  По итогам разбора запущенных случаев принимаются меры. Разработан  межведомственный план мероприятий по раннему выявлению смертности населения, в т.ч. от онкопатологии и снижению случаев запущенности.
Образование

В Кяхтинском  районе  сеть образовательных  учреждений  представлена 18 дошкольными учреждениями, 1 ведомственное  учреждение, 1 автономное учреждение МАДОУ детский сад №8 «Аюна» с контингентом 1987 детей,  1 начальной, 4 основными , 17 средними общеобразовательными школами с контингентом 4788  учащихся, 250 детей дошкольной группы при школах, 1 Вечерней заочной школой с контингентом  128  учащихся,1 Центром  дополнительного образования с охватом 873  учащихся, 1 ДЮСШ с охватом 1339 учащихся.

 В настоящее время в районе проживает 2528  детского населения в возрасте от 3 лет до 7 лет. Дошкольные образовательные учреждения посещают 1987 детей, ведомственные дошкольные учреждения 291 детей, 250 детей в дошкольных группах при общеобразовательных учреждениях. Охват  детей дошкольным воспитанием составляет  94% (выполнение составляет 134,3 %).

 Охват детей в муниципальных учреждениях дополнительного образования за 9 месяцев 2014г. составила 78% при плане 70% (выполнение 111,4%). 

В 2014 году числдо выпускников образовательных учреждений составило 272 чел., из них государственную итоговую аттестацию в формате единого государственного экзамена проходили 271 чел., один выпускник сдавал государственный выпускной экзамен. По русскому языку с учётом пересдачи минимальный порог не смогли преодолеть 3 чел., по математике -3 чел. В итоге 3 выпускника не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. 

Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ  составляет 98,9% при плане 97% (выполнение  102 %). 

На начало нового учебного 2014-2015г средняя наполняемость в классах сельских школ (учётом малокомплектных школ, где наполняемость по нормативу 10 уч.) района среднее составила 12,2 условных учащихся при плане 12 (выполнение 101,6 %), городских школ 24,4  учащихся  при плане 24 (выполнение 101,5 %). 

Среднемесячная заработная плата работников образовательных учреждений в целом составляет 16550  руб при плане 16000 руб (выполнение 103,4 %).

Фактически  начисленная среднемесячная номинальная  заработная  плата педагогических работников общеобразовательных  учреждений за 9 м-ц 2014г.  составила  23524 руб. при плане 23524 руб, что составляет 100 % т.е. выполнен первый   показатель  результативности предоставления субсидии в рамках модернизации региональной системы общего образования по соглашению. По учебно-вспомогательному, обслуживающему персоналу, по прочему персоналу  не осуществляющий учебный процесс средняя з/ плата  выполнено на 104,2 % т.е составляет 9170 руб. при плане  8800 руб. 

Обеспечили достижение показателя  результативности предоставления субсидии за 9 м-ц 2014г.(среднемесячная заработная плата педагогических работников в муниципальных дошкольных учреждениях) до 21500 руб при плане 21500 руб по соглашению.

 Фактически  начисленная среднемесячная номинальная  заработная  плата педагогических работников дополнительного образования  за 9 м-ц 2014г.  составляет  21317 руб при плане 21317 руб по соглашению.

На 01.01.2013г. переведены должности младшего обслуживающего персонала (161 чел)  общеобразовательных  учреждений на аутсорсинг. В связи с выводом отдельных должностей на аутсорсинг и оптимизации прочего персонала доля фонда оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда составляет 70 % при плане 70% т.е. выполнен  второй  показатель  результативности предоставления субсидии по соглашению. За  9 м-ц 2014г.  средняя  численность учащихся на одного учителя по району  составила 13,5  при плане 13 (выполнение 103,7%), по общей  численности прочего персонала 20 учащихся при плане 28,3 (выполнение 69,6 %).
Безопасность жизнедеятельности. 
В районе имеется 25 общественных формирования правоохранительной направленности, в которых 175 членов, и 4 казачьи дружины, в которых 192 члена. Сотрудниками О МВД проводились целенаправленные мероприятия по противодействию незаконному обороту оружия, боеприпасов, рейдовые мероприятия в лесных массивах с целью выявления фактов браконьерства и т.д. 
Для улучшения обстановки администрацией района совместно с силовыми структурами, расположенными на территории района, реализуются мероприятия в рамках трех муниципальных программ: «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Кяхтинском районе» с объемом финансирования на 2014 год – 100 тыс. руб., «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Кяхтинском районе» 2014 - 750 тыс. руб., «Повышение безопасности дорожного движения в Кяхтинском районе» - 100 тыс. руб.
Развитие инфраструктуры.
Строительство

Объем выполненных работ составил 177 млн. руб., что на 20% ниже планового значения. В данный показатель входит:

- строительство котельной и тепловых сетей АТК «Кяхта» - в результате согласования земельных участков с Министерством культуры РБ, арендаторами (ООО «Данак», ООО «Автоинвест-Кяхта», собственниками (ФКГУ Росгранстрой) были задержаны с предоставлением подрядчику ордеров на проведение земляных работ. 

- строительство многоквартирных домов в г. Кяхта, п. Наушки, с. Хоронхой – начало работ было в августе 2013, в связи с низкими температурами на зимний период работы были прекращены.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя составила 18,1 кв.м. 
Жилищно-коммунальное хозяйство.
Одним из важнейших направлений преобразования жилищно-коммунальной сферы является повышение эффективности управления жилой недвижимостью. Решение этой проблемы, в том числе связано с деятельностью Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Так по муниципальной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда МО "Кяхтинский район" на 2013-2014 годы» в 2013г в районе начато строительство 3 многоквартирных домов для переселения 229 граждан общей стоимостью 95,3млн.руб., за 9 месяцев 2014 года освоено 33 млн. руб. Данные мероприятия позволят ликвидировать аварийный многоквартирный жилищный фонд в 2014г.

Исполнение индикатора «Доля убыточных организаций ЖКХ» - 9%. В отчетном периоде в районе жилищно-коммунальные услуги осуществляли 11 предприятий жилищно-коммунального комплекса, 1 из них отработало убыточно (ТСЖ «Уют»). Жилищно-коммунальный комплекс района представлен 37 котельными, протяженность  тепловых сетей -17,983км, водопроводных сетей - 37,4км, канализационных сетей – 9,321км. Среднесписочная численность работников в отрасли жилищно-коммунального хозяйства в районе по состоянию на 01.10.2014г - 270человек, среднемесячная заработная плата – 11524 руб в месяц, что соответствует плановым показателям и превышает показатель за аналогичный период прошлого года на 8%. 
Показатель «Удельный вес ветхого и аварийного жилья в общем объеме жилищного фонда» за 9 мес  2014г  составил 1,25%. По данным Бурятстата, общая площадь жилья в районе - 697,0тыс.кв.м., в том числе ветхого - 3,8тыс.кв.м., аварийного - 4,9тыс.кв.м. (3,8+4,9)/697*100=1,25%. В  отчете за 2013г и 9 мес 2014г указаны иные показатели, т.к. отчет 1-жилфонд был сформирован Бурятстатом только в мае 2014г.

Исполнение индикатора «Доля населения, обеспеченного питьевой водой, отвечающей требованиям безопасности» за 9 мес 2014г составило 31,9% - по данным Роспотребнадзора, доброкачественной  водой обеспечены 1950чел, условно доброкачественной - 10426чел, недоброкачественной (Кяхта, у.Субуктуй) - 20427чел. В г. Кяхта показатель недоброкачественности воды обусловлен неоднократными отключениями воды с августа по октябрь 2014 г.
Индикатор «Обеспеченность полигонами твердых бытовых отходов на 1000 человек населения» равен 0, так как строительство полигонов твердых бытовых отходов в г.Кяхта и с.Хоронхой в соответствии с Госпрограммой «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», утвержденной постановлением Правительства РБ  от 30.05.2013г №261,  планируется в 2016-2017гг. В настоящее время на территории района имеются 44 санкционированные свалки площадью 86,3га.
Транспорт и транспортная инфраструктура
Данные о пассажироперевозках и грузоперевозках не предоставляются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от менее чем 3-х организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 г. № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4,п.5; ст.9,п.1)".

Протяженность муниципальных автомобильных дорог – 548,75км, в том числе:

- районных автомобильных дорог – 294,45км, из них с твердым покрытием – 168,2км.

- поселенческих автомобильных дорог – 254,3км, из них с твердым покрытием  - 63,08км.

10 июня 2013г состоялось открытие автомобильной дороги «Подъезд к местности  Капчешка в г.Кяхта». Реконструкция автодорог местного значения и строительство мостов в 1 полугодие 2014г  не осуществлялась. Проведенные мероприятия по содержанию автомобильных дорог в 2014г позволили сократить  показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяженности  автомобильных дорог  общего пользования местного значения» с 73,6% - в 2013г до 58,8% -  за 9 мес 2014г.  

  Администрацией МО «Кяхтинский район»  и ООО «Угольный разрез» ведется работа по подготовке подписания концессионного соглашения в отношении содержания автомобильной дороги местного значения Хоронхой – Усть-Кяхта – Большой луг на участках км1+074 – км15+374м; км19+300м – км56+494м.
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