Государственная поддержка сельхозтоваропроизводителям

- Какие виды господдержки будут оказываться сельхозтоваропроизводителям в текущем 2012 году?

В этом году в Республике Бурятия продолжает действовать долгосрочная республиканская целевая программа «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия на 2011-2017 годы и на период до 2020 года». Основной объем господдержки для сельхозтоваропроизводителей осуществляется в рамках этой программы. Порядки предоставления субсидий из республиканского бюджета утверждены Постановлением Правительства Республики Бурятия № 107 от 24 марта 2010 г. 

Предусмотрены субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах; субсидии на возмещение части затрат на вовлечение в сельскохозяйственный оборот неиспользуемой пашни; субсидии на компенсацию части стоимости высокотехнологической техники и оборудования, в том числе приобретенной по договорам финансовой аренды (лизинга); субсидии на компенсацию части затрат на проведение кадастровых работ и другие.

В рамках Программы также предусмотрены субсидии на поддержку отрасли животноводства: субсидии на содержание племенного маточного поголовья; субсидии на приобретение племенных животных и птицы, в том числе приобретаемых по договорам финансовой аренды (лизинга); субсидии на приобретение семени быков-производителей; субсидии на компенсацию части затрат на обеспечение прироста молока, реализуемого на перерабатывающие организации и другие.

Для поддержки отрасли растениеводства предусмотрены субсидии на приобретение средств химической защиты растений, минеральных удобрений и другие.


В рамках реализации долгосрочной Программы поддержки АПК предусмотрена субсидия в виде компенсации части затрат на бурение водозаборных скважин глубиной 100 и более метров в размере 50% для садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений. 


Кроме того, в текущем году продолжится реализация республиканских целевых программ «Развитие мясного скотоводства  Республики Бурятия на 2009 - 2012 годы", "Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Республике Бурятия на 2009-2012 годы», "Производство картофеля и овощей в Республике Бурятия на 2009-2012 годы». В рамках данных программ предусмотрены субсидии: на содержание маточного поголовья в товарных хозяйствах пор системе «корова-теленок»; на возмещение части затрат на создание мясных и откормочных ферм и (или) площадок на 200 и более скотомест; на возмещение части затрат на приобретение оборудования для мясных и откормочных ферм, площадок и предприятий по первичной переработке скота, включая затраты на доставку и пусконаладочные работы, если таковые предусмотрены договором поставки; на возмещение части затрат на приобретение техники и оборудования для заготовки кормов и их приготовления, включая затраты на доставку и пусконаладочные работы, если таковые предусмотрены договором поставки; на приобретение техники, специализированного транспорта и оборудования для молочного скотоводства и переработки молока, в том числе на условиях финансовой аренды (лизинга), включая затраты на доставку и пусконаладочные работы, если таковые предусмотрены договором поставки, лизинга; на компенсацию части затрат на приобретение, в том числе на условиях финансовой аренды (лизинга), высокотехнологической техники и оборудования для производства, хранения, первичной переработки и предпродажной подготовки картофеля и овощей, включая затраты на доставку, пусконаладочные и монтажные работы, если таковые предусмотрены договором поставки, лизинга; на компенсацию части затрат на строительство, реконструкцию и (или) модернизацию картофелеовощехранилищ мощностью 1000 тонн и выше с установкой системы климат-контроля (далее - объект); на компенсацию части затрат на строительство теплиц круглогодичного использования (далее - объект).

- Какие виды господдержки фермерства в текущем году?

Cледует отметить республиканскую целевую программу «Сохранение и развитие малых сел в Республике Бурятия на 2012-2015 годы». В рамках этой программы предусмотрена господдержка селам с численностью жителей до 200 человек. По этой программе получателем господдержки может выступить как индивидуальный предприниматель, так и крестьянские (фермерские) хозяйства из малых сел. Основные меры господдержки по данной программе: субсидии на компенсацию части затрат в размере 50 % от стоимости 1 кг живого веса приобретенного молодняка, кормозаготовительной техники; на бытовое обустройство жилья в малых селах в виде компенсации на приобретение систем автономного водоснабжения, теплоснабжения, канализации, в размере 50% от стоимости понесенных затрат, но не превышающей 100 тыс. руб.; компенсация части затрат по хозяйственно-питьевому водоснабжению, в том числе на восстановление скважины, в объеме 50% от расходов на строительство, но не превышающая 250 тыс. руб., в том числе разработка проектно-сметной документации; приобретение технологического оборудования (глубинный насос, электрический кабель, обсадная труба, контрольно-измерительные приборы, фильтры); бурение скважины.


Для начинающих предпринимателей на селе разработана Подпрограмма «Поддержка начинающих фермеров», в которой предусмотрены: компенсация части затрат на создание крестьянского (фермерского) хозяйства (максимальный размер 1,5 млн. руб.) и выделение единовременной помощи на бытовое обустройство (максимальный размер 250 тыс. руб.). Получателями господдержки могут выступать индивидуальные предприниматели – главы К(Ф)Х, образованные не более года назад и прошедшие защиту своего проекта на Координационном Совете по инвестиционной деятельности при Правительстве Республики Бурятия.

С целью дальнейшего развития и распространения семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х разработана Подпрограмма «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» на 2012 - 2014 годы, в которой предусмотрена компенсация части затрат на создание, реконструкцию, модернизацию и комплектацию животноводческих ферм. В рамках данной Подпрограммы будут решаться соответствующие задачи по поддержке проектов по созданию и комплектации семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х от 20 до 100 и свыше голов КРС при условии их окупаемости сроком не более 8 лет. 
Реализация Подпрограмм будет осуществляться за счет федерального и республиканского бюджетов, а также внебюджетных источников, включающих собственные и заемные средства участников Подпрограмм.

Более подробную информацию можно узнать на интернет-странице Министерства сельского хозяйства и продовольствия Бурятии или обратившись в районный информационно-методический центр, или отдел сельского хозяйства администрации района.


- Как можно стать участником республиканских целевых программ?

- Для того чтобы стать участником РЦП и получать господдержку, сельхозорганизациям необходимо соответствовать критериям отбора в рамках целевой программы, на участие в которой сельхозорганизациям необходимо соответствовать критериям отбора в рамках целевой программы, на участие в которой сельхозорганизация претендует, заключить Соглашение об оказании мер государственной поддержки с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и представить все необходимые документы бизнес-план, договоры контрактации поставки своей продукции на перерабатывающие предприятия.

С 2012 года Соглашение заключается на длительный период, до 2020 года. То есть все показатели сельхозорганизации должны быть просчитаны до 2020 года.


Далее сельхозорганизация включается в реестр участников РЦП, который является открытым. То есть в течение года в него могут включиться новые участники, а не исполнившие свои обязательства по Соглашению исключаются из реестра.
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