Информация для организаций (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, в т.ч. пива.

     Министерство промышленности и торговли Республики Бурятия сообщает, что в соответствии с федеральным законом от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ (в редакции ФЗ №218-ФЗ) организации, осуществляющие розничную продажу алкогольных напитков; индивидуальные предприниматели, осуществляющие продажу пива и пивных напитков, обязаны представлять декларации об объемах розничной продажи алкогольной продукции. 
   Порядок представления деклараций и форма этих деклараций устанавливаются Правительством Российской Федерации. В настоящее время проект находится на согласовании в федеральных органах власти. Проектом предусмотрена сдача деклараций в бумажном и электронном виде в лицензирующий орган субъекта РФ( Министерство промышленности и торговли Республики Бурятия- ул.Красноармейская, 20 каб.309) и копии деклараций в Росалкорегулирование (www.fsrar.ru) с использованием электронной цифровой подписи(ЭЦП). Время сдачи деклараций по обороту розничной продажи алкогольной продукции и пива за I и II квартала 2012 г.в новой форме будет установлено Росалкорегулированием после принятия вышеуказанного постановления Правительства РФ (ориентировочно – август 2012 г.). Точное время для сдачи деклараций по новому порядку будет сообщено Министерством промышленности и торговли РБ дополнительно через республиканские СМИ, рассылку лицензиатам по электронной почте. 
   В настоящее время для недопущения срывов исполнения государственной функции по приему деклараций и государственному контролю за их предоставлением Министерством промышленности и торговли Республики Бурятия принято решение о приеме с 01 по 17 июля 2012 г. деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции в прежнем формате, программе по старому порядку действующему с 2006 г. (без учета пива, без использования ЭЦП и т.д.). Также декларантам необходимо сохранить данные за 1 и 2 квартала для повторной сдачи деклараций в новом формате.
