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Законопроект, приравнивающий пиво к алкоголю, внесен в Госдуму
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В случае принятия законопроекта пиво будет поставлено в равные экономические условия с другими алкогольными напитками - в частности, для его производства и продажи надо будет получать лицензии, на телевидении и радио будет запрещена его реклама, оно не будет продаваться в ларьках, увеличатся акцизы.
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7 июля 2011 года депутаты Государственной Думы ФС РФ приняли в третьем чтении закон о госрегулировании производства и оборота алкоголя. Теперь алкоголем предлагается считать напиток с содержанием спирта более 0,5%. 
Закон вводит запрет на розничную продажу и распитие алкогольной продукции, в том числе пива, в детских, образовательных, медицинских организациях, на спортивных объектах. В организациях культуры алкоголь купить можно будет только в буфетах и столовых. 
Более того, будет запрещено продавать алкоголь в ларьках и торговых павильонах, оптовых и розничных рынках, в аэропортах и на вокзалах. 
По этому закону россиянам запрещается употреблять алкоголь, в том числе, подчеркнем ее раз, и пиво, в любых общественных местах, на улицах, в подъездах домов и т.п. В общем, везде, кроме частных жилых помещений и мест общественного питания. 
Также вводятся "сухие" часы - с 23 до 8 утра, когда будет запрещена продажа алкоголя, за исключением опять же мест общественного питания. Местные власти получают право устанавливать дополнительные ограничения вплоть до полного запрета на продажу алкоголя на своей территории.
Законодатели позаботились и об информировании граждан о вреде алкогольной продукции - теперь на упаковках должна быть предупредительная надпись об этом. 
Окончательно закреплено правило продажи алкогольной продукции по ценам не ниже установленных государственными органами, а также запрещается оборот слабоалкогольной продукции, разлитой в тару объемом более 330 мл. 
Возражения представителей пищевой промышленности, что квас и кефир, разумеется, настоящие, могут содержать до 1,5% алкоголя. Законодатели учли, обязав правительство России к июлю следующего года разработать перечень пищевых продуктов с содержанием этилового спирта 0,5% и выше, не относящихся к алкогольной продукции. 
Закон направлен на утверждение в верхнюю палату российского парламента, после чего он ляжет на стол Президенту России для подписания. Федеральный закон вступит в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений. 
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