Уважаемые односельчане, приглашенные !

            На территории МО «Первомайское» по данным на 01.01.2015 года проживает 400 человек., из них трудоспособного населения 207 человек,  занятых в экономике 163 человек,  количество безработных 10 человек, на учете в ЦЗН - 4 человека. Экономически активное население 167 человек, уровень регистрируемой безработицы 2.4 %, уровень общей безработицы 5.99%., денежные доходы населения 31520 тыс. руб. в том числе на душу населения 6566,67 руб.  Доля населения имеющего ниже прожиточного минимума 13%. Наши жители в основном самодостаточные, мы всех обеспечили сенокосными угодьями, кормов для скота у всех достаточно, ежегодно идет увеличение поголовья скота, что положительно отражается на благосостоянии населения.
       На территории поселения функционируют 21 организации и учреждения различных форм собственности. В том, числе; 7 КФХ, АЗС, метеостанция , мини пекарня, школа, детский сад, 2 ФАПа, 2 отделения ФПС, 2 магазина. Кроме этого в наших селах успешно развиваются 95  ЛПХ. Успешно развиваются КФХ, ежегодно увеличиваются посевные площади под зерновые, картофель, капусту. В настоящее время ведется подготовка инвестиционной площадки для привлечения инвестора по строительству МТФ на 200 голов стоимостью 150 млн. рублей. Намечается строительство фермы для овцеводства в м. Алцагат (Комлев В.А), строительство откормочной фермы КРС в м. Шэнэстуй (Балсанов П.В.), строительство фермы в м. Мухор (ИП Дашиева Л.В.) (Дашиев А). 
      Очередной 2014 год для поселения в  экономическом плане был тяжелым, но и 2015 год будет еще напряженное. Но несмотря на финансовые трудности в поселении  проводятся все плановые культурно - массовые  и спортивные мероприятия, а также мы участвуем в различных мероприятиях и соревнованиях проводимых в рамках района. Также силами жителей нашего села построены и отремонтированы ряд объектов, на которых я остановлюсь позже. Финансовые возможности не позволили нам достроить в этом году мемориальный комплекс, начато строительство, построена юрта-музей посвященный ветеранам войны, тыла, выдающимся людям выходцам из нашего села. Предстоит построить памятник всем воинам, участвовавшим в ВОВ. 
Задачи на этот год:

1. Ремонт скважины школы.

2. Строительство мемориального комплекса

3. Строительство водокачки на ул. Заречная.

4. Реанимация скважины на ул. Школьная.

5. Завершение строительства музея истории села.

6. Подготовка инвестиционных площадок

