Список ТОС    МО СП «Шарагольское»  Кяхтинского района Республики Бурятия.

 ТОС  «Саган –Шулуута».

В истоках образования ТОС «Саган -  Шулуута»  была инициатива жителей с Цаган_ Челутай.
Жители с Цаган –Челутай проявив народную мудрость и самосознание,  начали работу по созданию в своем селе общественного движения, направленного на возрождение духовного и культурного наследия своего села.
Первая инициативная группа была создана группой энтузиастов ,которые начали воздвигать субурган, посвященный памяти Первого Хамбо Ламы Дамба- Доржи Заяева.
Сбор средств на строительство субургана начали в 2007 году.
Строительство субургана было проведено в кратчайшие сроки.
В последующем на месте рождения Первого Хамбо Ламы Дамба- Доржи Заяева возник комплекс сооружений.

ТОС «Саган Шулуута» Был организован по инициативе жителей с Цаган –Челутай . Официальная дата образования ТОС  «Саган-Шулуута» 2 марта 2012 года.  Руководителем ТОС была Тыкшеева Екатерина Гомбожаповна.  
В течение последних трех лет жителями нашего села Цаган - Челутай и земляками проживающих в разных уголках нашей Родины для развития территориального общественного самоуправления было добровольно пожертвовано более 340 тысяча рублей. И на эти деньги были построены детская площадка на территории  начальной школы с Цаган-Челутай стоимостью 30 тыс. рублей, Памятник участникам Великой Отечественной войны проектной стоимостью более 205 тыс.рублей  Построено крытая зрительная площадка в местности ,где проводиться молебен, и Памятник 
«Жертвам политических репрессий» проектной стоимостью  100 тыс.рублей. На средства, полученные по конкурсу «Лучшее территориальное самоуправления»  за 2012 год  в 2013 году ТОС «Саган -_Шулуута» построил домик на водокачке села и оборудовал санитарную зону вокруг водокачки, огородил детскую площадку, огородил ФАП улуса Цаган-Челутай.  Все эти объекты являются очень значимыми для нашего маленького улуса Цаган-Челутай Кяхтинского района Республики Бурятия.  
ТОС «Саган –Шуулута» активно проводит работу по патриотическому воспитанию молодежи .Совместно с администрацией МО «Шарагольское»,
 Отделом культуры МО «Кяхтинский район» ежегодно проводятся митинги в День победы  9 мая у  Памятника участникам Великой Отечественной войны в ул Цаган- Челутай. В 2013году принималась делегация жертв политических репрессий . В составе делегации присутствовали дети репрессированных .
Был проведен митинг. После митинга В Шарагольской средней общеобразовательной школе прошел урок мужества, посвященный памяти жертв репрессий. В 2015 году 2 апреля ТОС «Саган-Шулуута» проводил встречу районной эстафеты посвященной 70 летию Победы в ВОВ. ТОС «Саган-Шулуута» неоднократно организовывал уборку ул Цаган-Челутай», и прилегающей территории к памятникам. Ежегодно памятники обновляются .  производится побелка памятников, памятники подкрашиваются. ТОС Саган-Шулуута» произвел ремонт дороги от ул Цаган –Челутай до перекрестка дороги в с Первомайск 
 
                                      ТОС  «Лебедушка»

ТОС «Лебедушка» был организован по инициативе жителей с Хутор. Официальная дата образования ТОС  «Лебедушка» 16 июня 2013 года .  Руководителем ТОС является в настоящее время Гаджиева Л.Л.
На средства собранные жителями с Хутор построена детская площадка.
На площадке установлены качели, песочницы , грибки , две беседки,
Оформлены росписью стены старого ДК с. Хутор. 
На площадке установлены лавочки для проведения мероприятий.
Проводятся мероприятия с детьми под руководством Гаджиевой Л.Л.-руководителя ТОС,  Куприяновой Т.С.- воспитателя детского сада.



[bookmark: _GoBack]                             ТОС     «Спас».

В селе Шарагол с 2008 года восстанавливается Церковь Святого Иннокентия.
На средства жителей с Шарагол, Анагустай, Цаган-Челутай,  Хутор идет ремонт и оформление    Церкви Святого Иннокентия.
В июне 2014г инициативно группой возглавляемой старостой Церкви святого Иннокентия Жаркой З. Е. Преподавателем ШСОШ Поляковой А.Н. 
Аносовой Т.П.-ООО «Кредо» .Аносовой А.Н._ (пенсионерка) решено создать ТОС «Спас». В настоящее время ТОС «Спас»  активно работает. Идет восстановление Церкви Святого Иннокентия. Оборудуется площадка отдыха на территории Церкви.В настоящее время председателем ТОС «Спас» является Аносова Татьяна Пантелеймоновна. В 2017 году ТОС «Спас» выиграл 3 место в Республиканском конкурсе .


Во взаимодействии администрации МО  «Шарагольское»  ТОС
«Лебедушка», ТОС «Саган-Шулуута»  решаются многие проблемы ,
Все субботники по очистке территории Администрации МО  «Шарагольское» прошли при активном участии ТОС.






 












