«Мобильная служба»
С 2011 года в Кяхтинском районе действует новая форма социального обслуживания людей пожилого возраста «Мобильные социальные службы». В целях оказания экстренных услуг в отделе социальной защиты населения по Кяхтинскому району работают специальные бригады реагирования, которые оперативно оказывают помощь гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Социальными работниками предоставляется широкий спектр социальных услуг, из которых наиболее востребованы социально – бытовые услуги – работа по дому, покупка лекарственных средств и продуктов.

В 2012 году в Бурятии создана  новая мобильная служба «Социальный экспресс», которая  предназначена для оказания социальных, реабилитационных, медицинских, бытовых, юридических и других видов услуг для малобильной категории граждан в рамках проведения «Дней социального обслуживания» в отдаленных сельских поселениях. 
Для одиноких пожилых людей также действует одна из новых форм семейного социального обслуживания - институт «приемная семья». Внедрение такого вида поддержки предполагает проживание одинокого гражданина в приемной семье, что влечет сокращение очереди в дома-интернаты общего типа. 
