 «Безопасность на водных объектах». 

В связи и во избежание наступления опасных последствий повлекших гибель или травматизм людей на водных объектах Селенгинский инспекторский участок ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по РБ» сообщает: 
С наступлением лета открываются купальные сезоны, а так же существует опасность травматизма и гибели людей на водных объектах.   
Главные причины гибели людей на воде – грубейшее нарушение правил безопасного поведения, самоуверенность и страх. 

Купаться лучше утром, когда нет опасности перегрева. Никогда не ныряйте в незнакомых местах, не оборудованных специально: можно удариться головой о камень или другой предмет.

Не заплывайте далеко, так как можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, следует «отдохнуть» на воде, перевернувшись на спину и поддерживая себя на поверхности лёгкими движениями рук и ног.

Участки водоёмов для купания лучше выбирать с пологим песчаным берегом. Дно должно иметь постепенный уклон до глубины  1,5 м, без ям, уступов, водорослей, коряг, острых камней. 

Какие правила безопасного поведения на воде обязан знать и соблюдать каждый желающий отдохнуть на акватории? Это, прежде всего:

· Купаться в строго отведённых местах;

· не подплывать к близко идущим катерам и лодкам;

· не допускать шалости на воде;

· не подавать ложных сигналов тревоги;
· не купаться в не трезвом состоянии;
Что делать, если на ваших глазах тонет человек? 

Прежде всего, дать себе секунду, на размышления. Нет ли рядом спасательного средства? Или может быть все, что увеличит плавучесть человека и, что вы в состоянии до него добросить. Спасательный круг можно ли бросить на 20-25м. Нет ли рядом лодки? Можно ли позвать кого-то на помощь?

Приближаясь к тонущему, старайтесь успокоить и ободрить обессиленного пловца. Если это удалось, и он может контролировать свои действия, пловец должен держаться за плечи спасателя.

Подплыв к утопающему, надо поднырнуть под него, и взяв сзади за волосы, транспортировать к берегу. 

Вытащив на берег, осмотрите потерпевшего. Сначала нужно очистить рот и нос от инородных предметов, повернув голову человека на бок. Затем положите его животом  на своё колено (голову свесить лицом в низ) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей. Всё это надо делать быстро, также быстро уложите пострадавшего на спину, расстегните ему пояс и верхние пуговицы и начните делать искусственное дыхание. Хорошо, если помощь оказывают двое: один делает искусственное дыхание; второй - непрямой массаж сердца, не останавливая мер по реанимации до прибытия «скорой помощи». 
Выше указанная информация не является исчерпывающими обстоятельствами для избежания травматизма и гибели людей на водных объектах. Так что помните - соблюдение техники безопасности и правил поведения на водных объектах поможет избежать травматизма и гибели людей на водоёмах.
