Речь на день социального работника
[bookmark: _GoBack]Уважаемые работники социальных учреждений Кяхтинского района! Примите самые теплые поздравления по случаю вашего профессионального праздника! День социального работника установлен в нашей стране в знак глубокого уважения к людям, посвятившим свою жизнь благородному делу помощи тем, кто нуждается в поддержке и защите. Высокую миссию служения добру выполняют в нашем районе работники детского дома в селе Субуктуй, работники центра социальной защиты, занятости населения, отдела опеки и попечительства, молодежной политики, физической культуры и спорта, комиссии по делам несовершеннолетних Администрации МО «Кяхтинский район», автономного учреждения Республики Бурятия  «Семья» и других учреждений социальной службы. Благодаря вам теплом и заботой окружены десятки тысяч людей самых различных возрастов и социального положения: граждане преклонного возраста и дети, инвалиды и члены малоимущих семей, ветераны и многодетные матери. В Кяхтинском районе около 18 тысяч льготополучателей, и именно от вашей слаженной и упорной работы зависит их обеспеченность требуемыми условиями.
Вопросы социальной защиты постоянно находятся в центре внимания руководства Кяхтинского района и законодательных органов власти. В районе успешно реализуется целый ряд целевых программ, направленных на повышение уровня и качества жизни наших земляков. В решении государственных задач в области социальной политики, реализации программ защиты тех, кто нуждается в помощи, огромная роль принадлежит именно вам, работникам социальных служб. В последние годы в вашей работе появилось много нового. Внедрение комплексности и инновационных подходов, появление новых форм и методов обслуживания граждан, укрепление материальной базы и рост технической оснащенности – залог дальнейшего совершенствования деятельности всей системы социального обслуживания в районе. 
Но при всех изменениях и нововведениях главным условием успешности вашей работы по-прежнему остается человеческий фактор - ваши знания и опыт, милосердие и сострадание, готовность прийти на помощь тем, кто в ней остро нуждается. Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам социальных служб. Вы являетесь примером для многих, потому что обладаете качествами, столь дефицитными в современном обществе – это милосердие, сострадание, бескорыстие.
Огромное спасибо всем вам за самоотверженность и профессионализм, понимание важности своего нелегкого труда и преданность делу. Пусть сторицей воздастся вам за добро, которое вы дарите людям! Крепкого вам здоровья, счастья, успехов, мира и благополучия!



