Дорогие земляки, уважаемые гости села Малая Кудара!
Горячо и искренне приветствую всех присутствующих на торжественном открытии фельдшерско-акушерского пункта! 
Без преувеличения можно сказать, что для Малой Кудары открытие ФАПа – событие, играющее огромную роль в жизни села. Предыдущий фельдшерско-акушерский пункт был построен в 1982 году из бруса и уже перестал соответствовать нынешним, современным нормам. На данный момент численность села Малая Кудара составляет 271 человек, из них 53 ребенка и пятеро детей до года, что говорит о явной нуждаемости сельчан в местном пункте фельдшерской помощи. Строительство нового фельдшерско-акушерского пункта было начато в конце ноября 2013 года, согласно Федеральной целевой программе социального развития села. На новый пункт было выделено 5 млн. 987 тыс. 900 рублей, из   них на строительство было затрачено 4 млн. 313 тыс. 200 рублей, на остальную сумму было закуплено медицинское оборудование и мебель для ФАПа. 
Строительная компания ООО «Росстрой» уложилась точно в срок, в 70 календарных дней, так что теперь мы все можем посетить это замечательное здание. Общая площадь участка составляет 1 тысячу 21 кв. м., площадь застройки – 182,56 кв. м., в том числе здания 161,45 кв.м.
 В ФАПе предусмотрены прививочный и процедурный кабинеты, кабинет приема взрослого населения, смотровой, помещения для хранения лекарственных средств, помещение для дезинфицирующих растворов, помещение для персонала и т.д. 
Хотя данный объект отрасли здравоохранения может показаться не таким внушительным, но для жителей любой деревни, любого сельского населенного пункта, его значение просто огромно – ведь именно от функционирования фельдшерско-акушерского пункта зависит, смогут ли медицинские работники своевременно оказать качественную медицинскую помощь. 
Процедуры, своевременное оказание консультационных услуг – ФАП выполняет все те функции, которые, безусловно, являются важнейшими для селян. Теперь эти услуги будут доступны не только жителям села Малая Кудара, но и всего поселения. Селянам не нужно будет совершать длительные поездки, ведь все условия по оказанию качественных  медицинских услуг в данном фельдшерско-акушерском пункте будут предусмотрены. Важно знать, что в сохранении жизни людей очень большую роль играет правильная постановка первичного диагноза и оказание первой медицинской помощи, а в новом здании для этого имеются все необходимые условия. 
Конечно, на сегодняшний день руководство Кяхтинского района настроено на улучшение жизни в сельской глубинке. Организация оказания медицинской помощи в новых условиях позволит улучшить ее качество и доступность. Новый ФАП – это и надежда на разрешение еще одной проблемы, проблемы кадровой. Ведь ни для кого не секрет, что на сегодняшний день молодые медики с большой неохотой едут в село. Но, теперь, когда в районе качественно улучшаются условия труда врачей, можно с уверенностью ждать пополнения небольших коллективов ФАП. Не забыта сельская медицина.
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