Информация ко Дню матери
Нет, наверное, ни одной страны, где не отмечался бы День матери. В России День матери стали праздновать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной любви к своим детям. С инициативой учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. Текст Указа очень короток: «В целях повышения социальной значимости материнства постановляю: 1. Установить праздник — День матери и отмечать его в последнее воскресенье ноября. 2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования», но благодаря ему российские матери получили свой официальный праздник. 
Принадлежит эта инициатива Алевтине Викторовне Апариной — депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ. Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери. Впервые же праздник День матери (именно под таким названием) был проведен 15 октября 1988 года в школе № 228 г. Баку, его автор — Эльмира Джавадовна Гусейнова, учитель русского языка и литературы.
В последнее время  в нашем государстве сделано немало для того, чтобы вновь придать материнству значимость и почет. 5 лет назад (1 января 2007 года) вступил в силу Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». В соответствии с ним при появлении второго или последующего ребенка у семьи есть право на получение материнского (семейного) капитала. Почти 287 семей в Кяхтинском районе направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий, на эти цели Пенсионный Фонд РФ перечислил 112 млн. 212 тыс. 887 руб. с 2007 года. В результате материнский сертификат получили 2138 семей, из них на образование потратили 7 семей, на улучшение жилищных условий (без кредита) 209 семей, на погашение основного долга по кредитам (займам) на жилье – 129 семей. Итого 345 семей воспользовались материнским капиталом. Планируется, что в 2014 году капитал вырастет до 429 тысяч 408 рублей, необходимые средства предусмотрены в проекте бюджета Пенсионного фонда РФ на следующий год.
Особая наша забота – многодетные семьи. Статус «многодетных» в нашем районе имеют 784 семьи, в них воспитываются 2283 детей. Все они имеют право на ежемесячную денежную выплату на каждого ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет в размере 180 рублей независимо от доходов семьи; бесплатное обеспечение лекарствами по рецептам врачей для детей из многодетных семей в возрасте до шести лет; первоочередное предоставление льготных путевок в детские оздоровительные лагеря, санатории, детские оздоровительные площадки детям - учащимся  общеобразовательных учреждений в возрасте до 15 лет.
Очень важным является то, что многодетные семьи имеют право на первоочередной прием детей в дошкольные образования дополнительного образования. Многодетным семьям,  нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляются меры социальной поддержки в виде субсидий на приобретение жилых  помещений за счет средств республиканского бюджета. Многодетные семьи, имеющие шестерых и более детей и нуждающиеся в улучшении жилищных условий, получают единовременную денежную выплату в виде субсидий на приобретение жилых  помещений за счет средств республиканского бюджета. Многодетным семьям, имеющим трех и более детей, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляется бесплатный земельный участок и 300куб/м делового леса.
Важно, чтобы каждая женщина, принимая решение о рождении ребенка, ощущала поддержку государства. В основе ее лежит реализация  реальных добрых дел по улучшению положения женщины, семьи и детей.  Этому способствуют и различные мероприятия, проводимые в нашем районе для поддержки матери, семьи и ребенка. Доброй традицией становится проведение ежегодного празднования Дня матери, отмечается День семьи, любви и верности, а многодетные семьи, многодетные мамы удостаиваются наград различного уровня – районного и республиканского. Традиционно осуществляется помощь малоимущим родителям, ведь подготовка ребенка к школе требует больших затрат. В акции «Помоги детям собраться в школу» принимают участие все жители района, оказывая посильную помощь ребятишкам из малообеспеченных семей.  
Особую благодарность мы выражаем тем матерям, которые усыновляют обездоленных детей, дарят им радость отчего дома. В настоящее  время в районе насчитывается 26 приемных семей, в них воспитывается 35 детей. (Опекунские семьи подсчитают в отделе опеки). Приемным родителям выплачивается ежемесячное денежное пособие на каждого ребенка, не достигшего 18-ти лет, в размере 4 800 руб. Кроме того, приемные родители имеют право получить вознаграждение в размере (размер вознаграждения даст отдел опеки). Опекунам-попечителям выплачивается ежемесячное денежное пособие только на содержание ребенка в размере 4 800 руб. Опекуны-попечители и усыновители получают единовременное пособие в связи с принятием ребенка на воспитание в семью в размере 15 900 руб.
[bookmark: _GoBack]Мы будем и впредь поддерживать всех, кто хочет и может воспитывать детей, заботиться о многодетных и престарелых матерях. Как известно, будущее наших детей – в наших руках. Это будущее зависит и от того, как будет развиваться наша страна, республика и район. 

