
Александр Буянтуев: «Взаимодействие – главный принцип нашей работы»
8 сентября 2013 года Александр Владимирович Буянтуев волей народа был избран на пост главы муниципального образования «Кяхтинский район». Под его руководством в нашем районе развернулась активная деятельность, направленная на улучшение социально-экономического положения района. Впереди предстоит много работы. Мы побеседовали с Александром Владимировичем и задали ему ряд вопросов, затрагивающих актуальные темы, которые волнуют, без сомнения, многих наших жителей.
Окна кабинета главы администрации Кяхтинского района выходят на городскую площадь. На столе, наряду со стационарными телефонами – кипа документов. Все они требуют безотлагательных ответов и решений – в районной администрации работа кипит даже в неурочное время. Александр Буянтуев – очень энергичный и деятельный человек, жизнь его связана с родным Кяхтинским районом неразрывно.  
Александр Владимирович, какие основные задачи стоят перед Кяхтинским районом?
На самом деле, каждая из задач по-своему важна и является приоритетной. На пост главы МО «Кяхтинский район» я пришел с целью улучшить жизни наших людей, жителей Кяхтинского района. Поэтому основной задачей, стоящей перед Кяхтинским районом, я считаю повышение благосостояния населения через ускорение социально-экономического развития района. Для этого специалистами администрации МО «Кяхтинский район» принимаются всемерные усилия по развитию автотуристического кластера «Кяхта», поддержке предпринимательских инициатив, повышению роли территориально общественных самоуправлений.
Расскажите, чего реально Вам удалось добиться за прошедшие шесть месяцев? 
В результате активного взаимодействия администрации МО «Кяхтинский район» с Правительством Республики Бурятия, в январе Глава Республики Бурятия-Председатель Правительства Республики Бурятия Вячеслав Наговицын с рабочей группой министров и заместителей министров Правительства Республики Бурятия посетил Кяхтинский район в рамках рабочей поездки.  
На данный момент продолжается работа над инвестиционными площадками, проводятся встречи с инвесторами, ведется активная работа по оформлению плавикошпатового рудника. Сформировано предварительное финансирование автотуристического кластера «Кяхта» на 2014 год. Кроме того, отрабатывается вопрос о строительстве детского сада на 200 мест в городе Кяхта. 
На данный момент в районной администрации проводится оптимизация штатной численности, перераспределяются обязанности между опытными и молодыми специалистами. Главная наша задача – это добиться взаимодействия всех структурных подразделений, территориальных органов, войсковых частей. Это касается всех без исключения сфер жизни. Фактически во всех поселениях проводятся сельские сходы, все вопросы, пожелания, касающиеся жизненных проблем того или иного села анализируются, даются соответствующие поручения в рамках полномочий администрации МО «Кяхтинский район». Проводится инвентаризация земельно-имущественного комплекса, работа по увеличению доходной базы бюджета. 
Как Вы считаете, в чем нужно искать новое, что в корне менять, в чем продолжить и поддержать имеющийся темп развития?
Как я уже сказал выше, сейчас ведется активная кадровая политика, специалисты администрации МО «Кяхтинский район» направляются на обучение, повышение квалификации, проводится обмен опытом, к примеру, с Курумканским, Селенгинским районами. Таким образом, мы ищем новые пути развития, стремимся выйти на совершенно новый уровень. Очень важно попасть в программы для поддержки общественной инфраструктуры, в сельском хозяйстве – продолжить работу с инвесторами, с крестьянско-фермерским хозяйством. Первостепенная задача - это решение накопившихся проблем. Естественно, мы ставим перед собой амбициозные цели и не останавливаемся на достигнутом.
Вы затронули тему инвесторов. Так в чем же инвестиционная привлекательность Кяхтинского района? Есть ли заинтересовавшиеся инвесторы?
Безусловно, Кяхтинский район инвестиционно привлекателен. Могу перечислить наших основных инвесторов: это ООО «Буян», занимающееся разведением КРС, лошадей, растениеводством, их деятельность направлена на развитие сельского хозяйства в районе. В инвестиционный проект по созданию автотуристического кластера «Кяхта» задействованы такие инвесторы, как ООО «НК «Роснефть», - строительство АЗС, ТГ «Абсолют» - строительство торгово-развлекательного комплекса, торгового центра, ООО «Стамстрой» - строительство гостиницы, ООО «Данак» и многие другие.  
С инвесторами все ясно. Что касается экономики района, то известно, что ведущее место занимает агропромышленный комплекс. Перед ним стояло немало задач. Что необходимо решить в первую очередь?
Для того, чтобы село развивалось, к работе необходимо привлекать молодых специалистов. В животноводстве очень важно внедрять эффективное технологии, приобретать новую сельскохозяйственную технику, разводить высокопродуктивный скот, а значит, производить продукцию по низкой себестоимости и тем самым конкурировать с импортом. 
Что касается растениеводства, давно назрел вопрос технического перевооружения и модернизации отрасли растениеводства, техника устарела не только фактически, но и морально, поэтому возникает необходимость быстрого обновления всего машинно-тракторного парка, обеспечивающего внедрение качественно новых технологий, которые обеспечивают рентабельность и конкурентоспособность производимой продукции, а не механической замены морально устаревшей техники. Новый поход к ведению отрасли растениеводства, начало его технического перевооружения, позволит в сложных погодных условиях добиваться достойных результатов. 
Какие меры предпринимаются для привлечения молодежи в район? 
Привлечение молодежи в Кяхтинский район – одна из приоритетных задач, над которой ведется работа. Очень важно наличие подходящих условий для молодежи, поэтому нами заключаются договоры с ведущими ВУЗами Республики Бурятия по квотированию учебных мест профильных специалистов, которые после окончания учебного заведения согласно договора, должны вернуться в район.
Какие мероприятия проводятся по способствованию приобретения жилья, земельных участков для молодых семей?
В нашем районе работает программа поддержки молодых семей и молодых специалистов по улучшению жилищных условий, которая работает с 2007 года. За это время 41 семья и 15 специалистов получили государственную поддержку на приобретение или строительства жилья. Так же работает и реализуется программа «Земский доктор» и программа «Развитие села», в рамках которой молодые специалисты на селе так же могут получить государственную поддержку.
Кроме того, в рамках реализации Закона Республики Бурятия от 16.10.2002г. № 115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» молодым специалистам предоставляются земельные участки.
В последнее время все прочнее начинает закрепляться в сознании людей такие понятия, как «общественные» и «гражданские» инициативы. Что делается в нашем районе для их поддержки и развития?
Само значение «гражданские инициативы» имеет расплывчатое понятие. К примеру, депутаты городского Совета выступили против ужесточения пограничного контроля, в то время как это инициативу поддержали на сельском сходе села Унгуркуй. Районная администрация выясняет все плюсы и минусы пограничного режима, потому что это вопрос государственной важности. С общественной инициативой выступили жители села Новодесятниково, когда решили отпраздновать 200-летие родного села. Для этого они создают Центр семейской культуры. Все гражданские и общественные инициативы, направлены на решение социально-экономических проблем нашего района. 
А как складываются у Вас отношения с главами сельских поселений, аппаратом администрации?
С главами сельских поселений у меня складываются деловые отношения. Аппарат администрации после необходимого обновления успешно и эффективно функционирует.
Как складываются взаимоотношения с Правительством Республики Бурятия?
Как я уже отмечал выше, нас посетил с рабочей поездкой Глава  РБ – Председатель Правительства РБ  В.В. Наговицын, по итогам этого визита подписан протокол об оказании мер неотложной помощи, решены вопросы, благодаря которым Кяхтинский район вновь должен выбиться на передовые позиции, в частности,  решен вопрос об образовании гортопа в Кяхтинском районе на базе филиала ГБУ РБ «Авиационная и наземная охрана лесов»  Кяхтинский, проработаны вопросы возрождения плавико-шпатового рудника в с. Хоронхой, ремонта дороги по ул. Ленина и восстановления исторического облика города.
Отрабатывая эти и другие вопросы с министерствами и ведомствами, с Правительством Республики Бурятия, я с уверенностью могу сказать: мы чувствуем уважительное отношение к себе. Не скрою, за последнее время наш район потерял былые позиции в республике. Сейчас наверстываем упущенное. С начала года наш район посещали депутаты Народного Хурала РБ Е.К. Ханхалаев, Л.А. Бляхер, Ю.А. Гыпылова,  руководители региональных министерств. Они воочию увидели положение дел в районе, ознакомились с нашими проблемами. Понимают, что мы нуждаемся в поддержке.
У нас много планов. А главная их цель – ликвидация безработицы и создание землякам комфортных условий проживания. Говоря о сегодняшнем взаимодействии с Правительством РБ, можно сказать, что оно плотное и рассчитано на долгую перспективу.
Насколько открыто и эффективно построено общение с гражданами? Как и откуда Вы узнаете, что необходимо нашим жителям?
Как сказал классик, единственная настоящая роскошь - это роскошь человеческого общения – ничто не может заменить его, и я с этим полностью согласен. Конечно, мы принимаем обращения и через интернет, но  пока большинству жителей, особенно сельчанам, привычней и проще общаться с чиновниками напрямую. Понятно, что не все могут в силу разных причин приехать в Кяхту и попасть в тот или иной кабинет, поэтому нами запланированы выездные встречи с жителями сёл на местах. Собирая граждан в клубе, в сельской администрации, рассказывая о проводимой властью работе, отвечая на вопросы, принимая наказы - мы корректируем свои действия с учётом пожеланий населения. Март был насыщенным, практически каждый рабочий день проводились сельские сходы, куда обязательно выезжала команда администрации, руководители и специалисты различных ведомств. По окончании схода обязательно встречались с каждым, кто изъявил на это желание, индивидуально. Все поступившие вопросы ставятся на контроль и решаются в жёсткие сроки, заявителям дается письменный ответ. Кроме того, я и мои заместители ведём приём в районной администрации – каждый понедельник, по утвержденному графику.
[bookmark: _GoBack]Хочется сказать, что мы всегда открыты для наших жителей, готовы к прямому диалогу и к взаимопониманию. Взаимодействие, сотрудничество и поддержка – вот основополагающие факторы для плодотворной работы. Уверен, что вместе со сплоченной командой специалистов, и, конечно же, жителями Кяхтинского района мы достигнем больших результатов.
