Уважаемые жители города Кяхта и Кяхтинского района!
От имени администрации муниципального образования «Кяхтинский район», от меня лично примите самые искренние поздравления с  наступающим праздником Белого месяца – Сахаалха – Новым годом по лунному календарю!
Древние традиции празднования Сагаалгана являются уже неотъемлемой частью культурного наследия Республики Бурятия. Этот праздник передает  веками накопленную мудрость – жить в дружбе и согласии со всеми народами, почитать старших, сохранять чистоту своих помыслов и достойно трудиться. Он приносит в мир добро, взаимопонимание и уважение. 
Пришедший из глубины веков, Сагаалган бережно сохраняет вековые традиции, способствует преумножению социального и культурного наследия, нацеливает людей на добрые дела и поступки.
Этот праздник обращает внимание к вечным ценностям добра, милосердия, заботы о близких, почитания старшего поколения, наполняет сердца людей верой и надеждой.  
С наступлением праздника особые слова признательности хочется выразить людям старшего поколения, чьим трудом и заботой закладывался фундамент благосостояния нашего района, укреплялись добрые семейно-родовые традиции.
Пусть наступающий год синей деревянной Лошади принесет с собой счастье, удачу, благополучие в каждую семью, тепло и уют в Ваш домашний очаг, много возможностей для исполнения намеченных планов, придаст силы для новых начинаний и достижений и станет годом стабильности и свершения всего задуманного!
[bookmark: _GoBack]Пусть праздничное тепло Сагаалгана согревает вас целый год, дарит веру в торжество добра и света! Пусть  ваша жизнь будет наполнена добром, любовью и заботой близких людей. Добрых  свершений в наступающем году! Искренне желаю вам мира и благоденствия, крепкого здоровья, счастья и благополучия вашим семьям! Сагаан hараар-Сагаалганаар! Да благословят Вас Три Драгоценности!

