Турнир по баскетболу, посвященный памяти заслуженных работников образования РБ, ветеранов труда Виктора Ивановича Худоногова и Ильи Аркадьевича Птушкина.
Виктор Иванович Худоногов и Илья Аркадьевич Птушкин были дружны с самого детства. Виктор Иванович всегда был принципиальным, строгим, серьезным и исполнительным, в нем ощущалась направляющая сила. Илья Аркадьевич, напротив,   был весельчаком и балагуром, мог организовать любое мероприятие. Но тем не менее, их, таких разных, объединила любовь к спорту и наличие ярких организаторских способностей, которые начали проявляться в раннем возрасте. 
Уже с юных лет они начали заниматься спортом – Илья Аркадьевич боксом и лыжами, а Виктор Иванович различными игровыми видами спорта. Это и определило дальнейшую судьбу двух талантливых людей. После окончания Бурятского государственного университета началась их преподавательская карьера. Илья Аркадьевич все годы жизни трудился в школах №1 и №2, в Детской юношеской спортивной школе, Виктор Иванович в СОШ №1, а с 1971 года – в СОШ №2. Семьями друзья обзавелись практически одновременно, почти в одно и то же время родились дети.
Виктор Иванович и Илья Аркадьевич являются обладателями почетных званий заслуженных работников образования Республики Бурятия, ветеранов труда. Благодаря талантливым тренерам Кяхтинские ребята занимались различными видами спорта. Создавались дворовые команды по хоккею с шайбой, проводились баскетбольные и волейбольные соревнования. Неоднократно  Виктор Иванович и Илья Аркадьевич  сами участвовали во всех районных и республиканских соревнованиях, однажды это принесло победу сборной Кяхты на республиканском чемпионате по баскетболу. 
Оба тренера всю свою жизнь посвятили спорту и детям. У них не было даже выходных – они постоянно занимались организацией спортивных мероприятий, принимали участие в летнем досуге детей – работали в спортивных лагерях, занимались строительством спортивных площадок, стадионов. Добрая половина учащихся Кяхтинского района прошла тренерскую школу Худоногова и Птушкина. 
Сейчас в семье Илья Аркадьевич трое детей, Виктора Ивановича – двое. У обоих растут замечательные внуки. 
28 ноября прошло первенство района среди СОШ по КЭС баскету согласно Республиканской программе «Баскетбол в школу»  (Школьная баскетбольная лига). Участвует 15 школ, 24 команды, 217 участников по Кяхтинскому району.

Справка по количеству людей, занимающихся баскетболом в Кяхтинском районе
[bookmark: _GoBack]Количество  детей, занимающихся баскетболом в Детской спортивной юношеской школе  – 71 человек,   1 штатный тренер, 2 совместителя.
