Уважаемый Господин Бурэнбат!
Уважаемые участники ярмарки!
Разрешите мне от имени администрации и Совета депутатов Кяхтинского района поздравить Вас с открытием I российско-монгольской ярмарки – распродажи хлебобулочных изделий!
Руководство Кяхтинского района делает все, чтобы сотрудничество с Селенгинским аймаком приобретало все новые грани. От традиционных культурных и спортивных связей пора переходить к углубленному экономическому сотрудничеству на взаимовыгодных условиях. Мы надеемся на инвестиционное партнерство с Хоронхойским комбикормовым заводом, генеральный директор которого Бальжинимаев Баторжаб Дабаевич в составе нашей делегации. Лучшее хлебобулочное предприятие Кяхтинского района под руководством Чекусовой Марины Алексеевны провело обучение монгольских хлебопеков, сегодня покажет мастер-класс.
Мы заинтересованы в кооперации с монгольской стороной в восстановлении производства плавико-шпатового рудника.
С надеждой смотрим на свободную экономическую зону «Алтан-Булаг», потому что ее эффективная работа возможна только во взаимодействии с российской стороной.
[bookmark: _GoBack]С созданием автотуристического кластера «Кяхта», основные объекты которого будут введены к 2017 году, Кяхтинский район должен будет принимать 350 тысяч туристов в год. 
Поэтому уже сейчас мы заинтересованы в установлении тесных связей с туристическими компаниями Монголии. Тем более, что наша совместная история, воплощенная в исторических памятниках Кяхты, должна работать на воспитание кяхтинской и селенгинской молодежи.
Уважаемые монгольские друзья!
Российско-монгольская дружба на протяжении веков только укрепляла наши народы и мы должны сделать все для ее развития. Пусть наша ярмарка станет традиционной и ее направления станут более разнообразными.
С уважением, глава МО «Кяхтинский район» А.В. Буянтуев
