Центр занятости информирует:
 

Служба занятости для работодателей
Одним из направлений деятельности службы занятости является оказание инвалидам, родителям, воспитывающих детей-инвалидов, многодетным родителям помощи в поиске работы и содействия им в трудоустройстве. Инвалидов берут на работу очень неохотно. Организации обосновывают это тем, что соответствующих условий для инвалидов на их базе создать невозможно.

Принимая участие в Программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в Республике Бурятия, работодателям возмещаются затраты на приобретение специального оборудования для оснащения рабочего места.

Дополнительные мероприятия включают в себя предоставление работодателю финансовых средств за счет субсидий федерального и республиканского бюджетов на приобретение, монтаж и установку специального оборудования необходимого для оснащения (дооснащения) существующего свободного или оснащения вновь созданного рабочего места для трудоустройства незанятого инвалида, а также на затраты для создания соответствующих условий труда инвалидов, связанные с изменением отдельных элементов интерьера (установка пандусов на входе, расширение дверных проемов, переоборудование туалетов). Допускается и приобретение технических приспособлений, специальной мебели, средств для создания благоприятных климатических условий работы инвалида и рабочего места для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей. Финансирование на оснащение рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей осуществляется из расчета не более 50 тыс. рублей за 1 рабочее место.

Работодатели, претендующие на получение финансовой помощи, должны включать штатные единицы трудоустраиваемых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей в штатное расписание. Период участия инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей на созданные рабочие места определяется условиями договора (не менее 12 месяцев).

В мероприятиях по содействию трудоустройству инвалидов не участвуют специализированные (общественные) и бюджетные организации.

