Задолженность по имущественным налогам.
Меры принудительного взыскания задолженности
 

Общая сумма задолженности по имущественным налогам физических лиц (без учёта индивидуальных предпринимателей)  с начала года снизилась на 50,7 млн. руб. (12,2%) и на 01 апреля 2013 года составила 365,5 млн. руб.  

В разрезе налогов основная доля приходится на задолженность по транспортному налогу – 222,9 млн. руб. (61%), земельному налогу  - 100,7 млн. руб. (28%).

 
Порядок взыскания:
К лицам, не уплатившим налоговые платежи, Налоговым Кодексом РФ предусмотрена судебная процедура взыскания посредством приказного производства. Это значит, что налоговый орган сначала извещает о задолженности путём направления требований об их уплате.

Затем налоговый орган обращается в суд с заявлением о взыскании задолженности за счёт имущества (в течение шести месяцев после истечения срока исполнения требования об уплате налога).

Если сумма налога будет взыскана с плательщика в судебном порядке, то на него возлагается обязанность по уплате госпошлины за рассмотрение дела. Минимальный размер госпошлины при вынесении судебного приказа – 200 рублей, при рассмотрении дела в суде общей юрисдикции в порядке искового производства — 400 рублей.

Судебные акты о взыскании с физического лица суммы налога исполняются подразделениями судебных приставов-исполнителей. В случае неисполнения должником требований исполнительного документа в срок, установленный судебным приставом, взыскивается исполнительский сбор в размере 7% от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее 500 рублей с должника.

Таким образом, с должника будет взыскана не только сумма налога, пени, но и госпошлина, а также исполнительский сбор.

За невыполнение законных требований судебного пристава-исполнителя должник подлежит привлечению к административной ответственности в виде штрафа в размере от 1000 руб. до 2000 руб. в соответствии с ч. 1 ст. 17.14 КоАП РФ.

 

В 1 квартале 2014 г. в результате применения судебного порядка взыскания возбуждено судебными приставами 1793 исполнительных производств на 7,5 млн. руб., погашено задолженности на сумму порядка 2,3 млн. руб.
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