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Налоговая служба подводит итоги первого квартала
 
За первый квартал текущего года поступило во все бюджеты всего свыше 5,1 млрд. руб., что на 16% превысило аналогичные показатели прошлого года. Из них в федеральный бюджет поступило 487,5 млн. руб., в консолидированный бюджет Бурятии 4,6 млрд. руб.

Основным бюджетообразующим налогом для Бурятии – более 51% от общей суммы поступлений, как и в прошлом году, является налог на доходы физических лиц – его сумма превысила 2,3 млрд. руб., что, кстати сказать, превысило аналогичный показатель прошлого года на 3%.

Вторым по «вкладу» в консолидированный бюджет республики является налог на прибыль –  свыше 1,1 млрд. руб., что на 23% превышает прошлогодний показатель. Этот налог составляет 24,1% от общих поступлений в бюджет Бурятии. Кроме того, еще 106 млн. руб. налога на прибыль поступило в федеральный бюджет.

Третьими по значимости являются поступления от имущественных налогов – 667,7 млн. руб. или 14.4% от общей доли поступлений в консолидированный бюджет Бурятии. В эту группу налогов входят налог на имущество организаций, налог на имущество физических лиц, транспортный налог и земельный налог. Их сумма на 29% превосходит аналогичные показатели прошлого года.

По специальным налоговым режимам наблюдается рост по УСН - 227,5 млн. руб. или 120% от показателей аналогичного периода прошлого года, ЕСХН - 2,5 млн. руб. и 116% соответственно. Практически на уровне 1 квартала прошлого года остались поступления от ЕНВД – 123,2 млн. руб. (99%) и наблюдается небольшое снижение по патентам – 4,9 млн. руб. против 6,9 млн. руб. в 1 квартале 2013 года.

В целом необходимо признать, что достигнутые налоговыми органами по Республике Бурятия показатели первого квартала 2014 года весьма успешны. 
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