Пресс-релиз
  

Жители Бурятии задолжали 372 миллиона рублей
На 1 апреля задолженность по имущественным налогам физических лиц и индивидуальных предпринимателей по Республике Бурятия составила 372,7 млн. руб. Граждане, не уплатившие имущественные налоги в 2013 году, перешли в категорию должников, при этом сумма задолженности растет, ведь неуплата налоговых платежей влечёт начисление пени за каждый день просрочки.
К лицам, не уплативших налоговые платежи, Налоговым Кодексом РФ предусмотрена судебная процедура взыскания посредством приказного производства. Это значит, что налоговый орган обращается в суд с заявлением о взыскании задолженности за счёт имущества с последующей передачей судебного акта в службу судебных приставов. На сегодняшний день в мировые суды направлены заявления о вынесении судебного приказа на 61,1 млн. руб., завершение данных дел планируется во 2 квартале 2014 г.
Если сумма налога будет взыскана с плательщика в судебном порядке, то это грозит ему дополнительными финансовыми затратами. С должника будет взыскана не только сумма налога, пени, но и госпошлина, а также исполнительский сбор.
Насколько велика может быть эта сумма?
Минимальный размер госпошлины при вынесении судебного приказа – 200 руб., при рассмотрении дела в суде общей юрисдикции в порядке искового производства — 400 руб.
Судебные акты о взыскании с физического лица суммы налога исполняются подразделениями судебных приставов-исполнителей. В случае неисполнения должником требований исполнительного документа в срок, установленный судебным приставом, взыскивается исполнительский сбор в размере 7% от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее 500 рублей с должника. За невыполнение законных требований судебного пристава-исполнителя должник подлежит привлечению к административной ответственности в виде штрафа в размере от 1000 руб. до 2000 руб. в соответствии с КоАП РФ.
Таким образом, неуплата задолженности, в конце концов, может вылиться в значительную сумму.
Не следует думать, что можно избежать уплаты всех этих сумм. Налоговые органы направляют исполнительные документы в организацию или иному лицу, выплачивающему должнику заработную плату, пенсию и иные периодические платежи. В случае невыполнения обязанности по удержанию задолженности организация-работодатель и ее должностные лица могут быть привлечены приставом-исполнителем к административной ответственности на основании КоАП РФ. Сумма штрафа для должностных лиц составляет от 15 тыс. руб. до 20 тыс. руб., для юридических лиц – от 50 тыс. руб. до 100 тыс. руб.
Еще одной действенной мерой, побуждающей должников - физических лиц к исполнению требований исполнительных документов является временное ограничение на выезд должника из Российской Федерации. Срок, в течение которого снимается запрет на выезд, составляет от одной до двух недель, так что гражданам, планирующим провести летний отпуск за границей, стоит заранее убедиться в отсутствии задолженности по налогам и сборам.
Уточнить свою налоговую задолженность - это просто. Достаточно прибегнуть к помощи электронных сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Заплати налоги», размещенных на сайтеwww.nalog.ru. Эти сервисы также помогут сформировать платежные документы и осуществить онлайн оплату в банках – партнерах ФНС России.
Также о задолженности можно узнать, отправив sms- сообщение с номером ИНН (12 цифр) на номер 8-9025-33-88-80. Стоимость sms-сообщения определяется стандартным тарифом оператора связи.
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