«Налоговая служба проводит 19 апреля День открытых дверей по вопросам: декларирование доходов физическими лицами, имущественные налоги, специальные налоговые режимы, налоговые вычеты.Тел. 44247,43115.»
            «Узнай свою задолженность по имущественным налогам физических лиц, отправив  SMS-сообщением на номер 89025338880 свой ИНН»

«Узнай свой ИНН, отправив на номер  89025338880  SMS-сообщение с текстом 001,SSSSNNNNNN  (SSSS-серия паспорта гражданина РФ, NNNNNN-номер паспорта, 14 знаков без пробела! )»

«Налоговая служба информирует, что  гражданам, имеющим право на налоговые льготы по уплате имущественных налогов, необходимо обратиться в налоговый орган по месту нахождения имущества с заявлением и копиями документов, подтверждающими право на льготу.»

«Узнай статус декларации 3-НДФЛ, отправив  SMS-сообщением на номер 89025338880 текст  «002», свой ИНН и отчетный год, за который подана декларация.»

«Налоговая служба сообщает, что юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны представить заявления с указанием новых кодов по ОКВЭД в течение 3-х дней со дня изменения видов экономической деятельности.»

«Запишись на прием в налоговую инспекцию в режиме онлайн через сайт налоговой службы  www.r03.nalog.ru .».Тел. 44247,43115».

«Налоговая служба информирует о необходимости декларирования физическими лицами доходов, полученных в 2012 году от реализации и сдачи в аренду имущества, оказания услуг тамады на торжествах,  в виде выигрышей и призов в срок  не позднее 30 апреля 2013 года.  Тел. 44247,43115»

