1.
Налоговая служба сообщает о проведении в 14.00 часов 13 марта 2013 года семинара сотрудниками Управления ФНС России по Республике Бурятия по вопросам  предоставления налоговых вычетов по НДФЛ (имущественным, социальным и стандартным), заполнения декларации 3-НДФЛ, использования он-лайн сервисов, изменения законодательства по НДФЛ, патентной системе и ЕНВД. Семинар состоится в актовом зале Администрации МО «Селенгинский район». 

2.
Налоговая служба проводит 15-16 марта и 19 апреля 2013 года Дни открытых дверей по вопросам декларирования доходов физическими лицами,  имущественных налогов, специальных налоговых режимов и налоговых вычетов, досудебного урегулирования налоговых споров.    

3.
Налоговая служба напоминает физическим лицам, получившим в 2012 году доходы в порядке дарения,  о необходимости  представления  декларации 3-НДФЛ не позднее 30 апреля  и уплаты  налога до 15 июля 2013 г. 

4.
Налоговая служба рекомендует налогоплательщикам ЕНВД, не желающим платить НДС, НДФЛ,  заявить в срок до 20 апреля 2013г. о постановке на учет  в качестве плательщика ЕНВД. 

5.
Налоговая служба напоминает физическим лицам, получившим  в 2012 году доходы от реализации   земельных участков,  находившихся в собственности менее 3 лет, о необходимости представления декларации 3-НДФЛ до 30 апреля  и уплаты налога до 15 июля 2013 г.

6.
Узнай свой ИНН,  отправив  на номер  89025338880 SMS-сообщение с текстом  001,SSSSNNNNNN  (SSSS-серия паспорта гражданина РФ, NNNNNN-номер паспорта, 14 знаков без пробела). 

7.
Налоговая служба напоминает физическим лицам, получившим в 2012 году доходы от реализации и сдачи в аренду имущества, продажи ценных бумаг, доли в уставном капитале, в виде выигрышей и иные доходы о необходимости представления декларации 3-НДФЛ не позднее 30 апреля 2013 года. 

8.
Налоговая служба информирует, что  гражданам, имеющим право на налоговые льготы по уплате имущественных налогов, необходимо обратиться в налоговый орган по месту нахождения имущества с заявлением и копиями документов, подтверждающими право на льготу. 

9.
С 1 января 2013 года изменились  коды бюджетной классификации на перечисление налогов. Информация на  www.r03.nalog.ru. в разделе «Налоговая отчетность». 
