 «21 января 2013 года наступает срок представления: налоговой декларации по НДС, Единая упрощенная налоговая декларация, ЕНВД, Водный налог, Сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год. Дополнительно сообщаем, что все организации и индивидуальные предприниматели обязаны представлять в налоговый орган сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий год, независимо от того, есть ли у них наемные работники, какой режим налогообложения они применяют. Тел. 44247,43115.»


«Вниманию работодателей!!! 31 января 2013 года заканчивается срок представления сведений о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ за 2012 год в соответствии с пунктом 5 статьи 226 НК РФ. За несвоевременное представление сведений, статьей 126 НК РФ предусмотрены штрафные санкции.Тел.44247»
«Узнай свою задолженность по имущественным налогам физических лиц, отправив  SMS-сообщением на номер 89025338880 свой  ИНН»
«Узнай свой ИНН, отправив SMS-сообщением на номер  89025338880 текст «001», серию и номер паспорта гражданина РФ»
«Узнай статус декларации 3-НДФЛ, отправив  SMS-сообщением на номер 89025338880 текст  «002», свой ИНН и отчетный год, за который подана декларация.» 
«Налоговая служба сообщает, что юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны представить заявления с указанием новых кодов по ОКВЭД в течение 3-х дней со дня изменения видов экономической деятельности.» 
«Запишись на прием в налоговую инспекцию в режиме онлайн через сайт  налоговой службы  www.r03.nalog.ru .»

«Физическим лицам, получившим в 2012 году доходы от реализации и сдачи в аренду имущества, в виде выигрышей и иные доходы, необходимо представить не позднее 30.04.2013 налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ. Тел. 44247,43115». 

«Налоговые служба  напоминает налогоплательщикам о необходимости исполнения полученных требований об уплате налогов. В случае несвоевременного исполнения  будут применены меры принудительного (бесспорного) взыскания». 
исп. Цырендоржиева Виктория Викторовна
тел. 8 (30145) 43115
