Как избежать налоговых проверок 
Выездные и камеральные проверки являются неотъемлемой частью работы налоговых органов. Какого бы стиля работы не придерживались налоговики, совершенно отказаться от проверок налоговым органам, увы, пока невозможно.   

С начала 2012 года по Республике была проведено 85 выездных налоговых проверки, в т.ч. юридических лиц – 46 и индивидуальных предпринимателей – 39. 
В среднем каждая налоговая проверка юридического лица принесла 4,46 млн. руб. в бюджет, для индивидуальных предпринимателей этот показатель составил – 752 тыс. руб.  4 выездные налоговые проверки принесли значительные доначисления в размерах, превышающих 10 млн. руб. Общая сумма начислений по таким проверкам составила 153 млн. руб. или 70%  от общей суммы начислений по результатам выездных налоговых проверок. 

Проводимая налоговыми органами работа, в т.ч. проводимые камеральные и выездные налоговые проверки способствовали увеличению поступлений налогов во все уровни бюджетов и увеличению налоговой нагрузки с начала года практически по всем отраслям. 

Анализ показателей налоговой нагрузки проверенных налогоплательщиков в ходе выездных налоговых проверок c начала 2012 года до проверки и с учетом их результатов, показал, что не во всех случаях налоговая нагрузка была доведена до максимального уровня налоговой нагрузки по налогоплательщикам, осуществляющим аналогичный вид экономической деятельности. 
Критерии риска совершения налоговых правонарушений были использованы при отборе на проведение выездных проверок всех налогоплательщиков. 

Между тем, каждый налогоплательщик может с высокой степенью достоверности оценить вероятность появления проверяющих из налоговой инспекции.

Одним из основных критериев самостоятельной оценки налоговых рисков для налогоплательщиков является размер налоговой нагрузки. Чем она ниже, тем выше вероятность налоговой проверки. Как правило, низкая налоговая нагрузка включает в себя другие признаки, характеризующие налоговый риск, но являющиеся самостоятельными критериями, такие как убыточность финансово-хозяйственной деятельности, высокая доля налоговых вычетов, отклонение уровня рентабельности, опережающий темп роста расходов над темпом роста доходов от реализации товаров (работ, услуг), выплата среднемесячной заработной платы на одного работника ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в субъекте РФ, и т.д. 

Всего этих критериев 12, и ознакомиться с ними можно на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Главная→Контрольная работа→Налоговый контроль→выездные налоговые проверки→Концепция системы планирования выездных налоговых проверок».

Резюмируя, нужно сказать - если предприниматель будет вести свой бизнес без использования различных схем ухода от налогообложения, своевременно и полностью уплачивать налоги, то вероятность появления у него налоговой проверки практически равна нулю.
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