Налоговая служба подвела итоги работы за 2011г.
По  состоянию на 01.01.2012г.  в Межрайонной ИФНС России №3 по Республике Бурятия состоит  на учете  1250  юридических лиц, 1173 обособленных подразделения, 3425 индивидуальных предпринимателей.
В 2011г. поставлено на учет 1102 индивидуальных предпринимателя и глав КФХ, основная часть, которых зарегистрировались по программе Центра занятости населения, 79 вновь созданных юридических лиц.  

Мобилизовано налогов и сборов в бюджетную систему Российской Федерации  1 315,5 млн. руб.
Из общей суммы поступлений в федеральный бюджет направлено – 136,3 млн.руб., что составляет 10% от общего поступления,  в консолидированный бюджет республики – 1169,2 млн.руб. (89%), 10 млн.руб. взыскано задолженности по прошлым отчетным периодам и направлено  в Пенсионный фонд, ТФОМС, ФСС.
Благодаря умелому администрированию, налоговая служба выполнила задачи, поставленные перед ней в 2011 году. За прошлый год налоговики обеспечили рост поступлений во все уровни бюджета: федеральный бюджет (118%), республиканский бюджет (109%), бюджет третьего и четвертого уровней - 110 % и  110,6% соответственно.
Положительные результаты достигнуты в деятельности инспекции по контролю за соблюдением налогоплательщиками налогового законодательства. За прошедший год проведено 26 выездных налоговых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Результативность контрольной работы  составила более 96%, т.е. практически во всех проверках были установлены нарушения.

Общая сумма доначислений по контрольной работе за 2011 год  более  48,2 млн.руб. Помимо того, что суммы по контрольной работе доначислены, важно еще и взыскать. Всего в 2011 году взыскано по проведенным проверкам 50,3 млн. руб.

Всего задолженность в бюджетную систему Российской Федерации по состоянию на 01.01.12г.  составляет 81,5 млн.руб. В сравнении с показателем на 01.01.2011г.  задолженность снижена на 28,6 млн.руб. или 26%.

В целях выполнения плановых показателей налоговой службой, кроме мер принудительного взыскания задолженности, предпринимались дополнительные меры по обеспечению поступления налогов и сборов. Так, в рамках  деятельности Комиссий по повышению доходной части бюджетов при администрациях 4 районов (Джидинского, Кяхтинского, Закаменского, Селенгинского) на постоянной основе проводились заслушивания по проблемным налогоплательщикам-должникам, по социально-значимым  налогоплательщикам. Всего, по итогам проведенных 43 заседаний была проведена работа с 301 налогоплательщиками, в результате чего в бюджет дополнительно перечислено более 6 млн.руб. 

Налоговая служба на постоянной основе организовывает семинары для налогоплательщиков (физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели). Такие встречи становятся все более и более популярными, т.к. они помогают разобраться в «наболевших» вопросах. В итоге налоговой службой проведено 154 семинара, на которых приняло участие 3945 человек.  

Начиная с 2010г., такое понятие как «ВОНС» (выездной офис налоговой службы) стал для большинства жителей наших районов большой подмогой,  в плане разрешения проблемных ситуаций по налогам, решения вопросов по задолженности и др. Т.е. налоговая служба «пошла в народ», и этот шаг дает положительные результаты, как для налоговиков, так и для налогоплательщиков – физических лиц. На выездных офисах налоговая служба проводит различные выездные семинары для налогоплательщиков, консультирует, помогает разобраться в возникших вопросах, как представителей юридических лиц, так и самих физических лиц. По итогам проведенных 33 ВОНС налогоплательщики оплатили задолженность по имущественным налогам в размере 410 тыс.руб. Участники ВОНС в количестве 1407 человек получили квалифицированную консультацию от налоговых инспекторов, многие получили понятные ответы на свои вопросы и решили некоторые проблемы. 


Подведя итоги прошедшего года, налоговая служба наметила на 2012г. основные приоритетные направления своей работы: выполнение основных показателей по поступлениям по налогам и сборам, снижение общей задолженности, повышение качества обслуживания налогоплательщиков и др. Одним из путей выполнения поставленных задач налоговики видят в тесном сотрудничестве и взаимодействии с налогоплательщиками,  органами местного самоуправления и другими структурами.



































































































