Налогообложение по бесплатным земельным участкам.

В целях реализации Закона Республики Бурятия от 16.10.2002 г. №115-Ш «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков…» и в соответствии с Законом Республики Бурятия от 07.09.2007 г. №2455-Ш «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд» по предоставлению бесплатной древесины в размере 300 куб. метров собственники, которые обязаны представить налоговую декларацию о доходах (по форме 3-НДФЛ) за 2010 год в налоговые органы.
В соответствии со ст.228 НК РФ, предоставленные физическим лицам бесплатные земли и древесина, являются доходом физических лиц полученной в натуральной форме.
В соответствии со ст. 229 НК РФ, граждане получившие доход, налог с которых не был исчислен и удержан, обязаны продекларировать такие доходы.

В целях определения суммы полученного дохода в денежном эквиваленте по земельным участкам в расчет берется кадастровая стоимость земельного участка, а по деловой древесине в расчет производится исходя из их стоимости древесины по таксе, по данным органов лесничества района. 

Согласно Постановления Правительства РБ от 02.12.2011 года №632 «Об утверждении порядка предоставлениям компенсации затрат по уплате налога на доходы физических лиц….» разработан порядок предоставления компенсации на затраты по уплате налога на доходы физическими лицами, которые получили бесплатные земельные участки и деловую древесину.

В соответствии с данным Постановлением, компенсация выплачивается в размере уплаченного налога на доходы физических лиц. Данную компенсацию осуществляют Филиалы РГУ «Центр социальной поддержки населения» по месту жительства граждан. 

Для получения компенсации утвержден список документов:
1. заявление о предоставлении компенсации;

2. копия документа, удостоверяющего личность;

3. копия решения органов местного самоуправления о предоставлении земельного участка и выделении 300 куб. метров деловой древесины;

4. копия свидетельства о регистрации земельного участка;

5. копия свидетельства о постановке на учет физического лица в налоговом органе (при его наличии);

6. декларация о доходах физических лиц по форме 3-ндфл;

7. копия документа, подтверждающего уплату налога на доходы физических лиц;

Копии документов предоставляются с предъявлением оригиналов.

Решение о предоставлении компенсации либо об отказе принимаются в течение 10 рабочих дней со дня приема заявления.
 Основанием для отказа в предоставлении компенсации являются предоставление недостоверных сведений или отсутствие права на получение компенсации.

За дополнительной информацией граждане могут обратиться в филиалы РГУ «Центр социальной поддержки населения» или по телефону справочной службы Межрайонной ИФНС России №3 по Республике Бурятия 8-30145-43115. 
