Уважаемые граждане!
Налоговая служба напоминает, что с 1 января 2012 года началась декларационная  кампания по доходам граждан.
Если вы получили доход в 2011 году от продажи имущества (квартиры, комнаты, жилого дома, земельного участка, транспортного средства), находившегося в собственности менее 3 лет или же получили доходы от сдачи имущества в аренду, выигрышей в лотереи, доходы от полученного в дар имущества, Вы должны исполнить свою обязанность перед государством – представить в налоговый орган налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ). 

При продаже имущества (жилых домов, квартир, комнат, земельных участков) сумма вычета составляет 1 млн. руб.

При продаже иного имущества, в т.ч. транспортных средств сумма вычета составляет 250 тыс. руб.

Бланки деклараций выдаются налоговым органом налогоплательщику бесплатно. Для упрощения заполнения декларации Федеральной налоговой службой разработана специальная программа «Декларация - 2011», утвержденная Приказом Федеральной налоговой службы от 10.11.2011г. №ММВ-7-3/760@ «Об утверждении формы налоговой декларации по НДФЛ ….», которую Вы можете получить на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru или на сайте Управления ФНС России по Республике Бурятия www.r03.nalog.ru. Программу также можно получить в налоговой инспекции. 

В соответствии со статьей 229 Налогового кодекса Российской Федерации в обязательном порядке должны представить в налоговый орган налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) о своих доходах за 2011 год следующие физические лица: 

- индивидуальные предприниматели (кроме осуществлявших только виды деятельности, переведенные на уплату ЕНВД, или применявших упрощенную систему налогообложения) - по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности; 

- частные нотариусы и другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой;

- граждане, которые в течение прошлого года получали доходы от организаций и физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, по договорам гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества; 

- граждане, получившие доход от продажи имущества, находящегося в собственности менее 3 лет, и имущественных прав; 

- физические лица - налоговые резиденты Российской Федерации, получившие доходы из источников, находящихся за пределами Российской Федерации;

- граждане, получившие другие доходы, с которых не был удержан налог на доходы физических лиц;

- граждане, получившие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов);

- физические лица, получающие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;

- физические лица, получающие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, когда эти лица являются членами семьи и (или) близкими родственниками.

Срок представления налоговой декларации для вышеуказанных категорий граждан не позднее 30 апреля 2012 года. 
В соответствии со ст.119 НК РФ за непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа в размере не менее 1 000 рублей .

Налоговая декларация может быть представлена в налоговый орган лично или через доверенного представителя (на бумажном носителе или  в электронном виде на магнитных носителях), направлена по почте заказным письмом с описью вложения,  по телекоммуникационным каналам связи (через спец.оператора связи или через уполномоченного представителя).

Также физические лица вправе подать налоговую декларацию (по форме 3-НДФЛ) на получения (возврат НДФЛ в размере 13% от произведенных расходов): 
 -  социальных (за обучение детей, свое, брата или сестры, за услуги по лечению в медицинских учреждениях, в сумме уплаченных пенсионных взносов по договору (договорам) негосударственного пенсионного обеспечения, заключенному (заключенным) с негосударственным пенсионным фондом);

- имущественных (при приобретении квартиры, дома, комнаты или земельных участков под строительство) вычетов. 
При заявлении вышеуказанных вычетов и при отсутствии обязанности декларировать иные доходы представить декларацию можно в течение всего 2012 г.
Тел. для справок: (30145) 44-247,  43-1-15, (30142)91-533
