Об изменениях в представлении налоговой декларации по земельному налогу и налогу на имущество организаций

24.11.2011 г. издан приказ Федеральной налоговой службы №MMB-7-11/895@ Об утверждении форм и форматов представления в электронном виде налоговой декларации и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций 

и порядков их заполнения. В соответствии со статьей 80 Налогового кодекса Российской Федерации  утверждается:

- Форма налоговой декларации по налогу на имущество организаций согласно приложению № 1 к настоящему приказу;

- Формат представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций в электронном виде согласно приложению № 2 к настоящему приказу; 
- Порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций согласно приложению № 3 к настоящему приказу;

- Форму налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций согласно приложению № 4 к настоящему приказу;

- Формат представления налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций в электронном виде согласно приложению № 5 к настоящему приказу;  

- Порядок заполнения налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций согласно приложению № 6 к настоящему приказу.

Настоящий приказ вступает в силу начиная с представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций за налоговый период 
2011 года и налоговых расчетов по авансовым  платежам по налогу на имущество организаций за I квартал 2012 года.

28.10.2011 г. издан приказ Федеральной налоговой службы (ФНС России) № MMB-7-11/696@ об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по земельному налогу в электронном виде и порядка ее заполнения. В соответствии со статьей 80 Налогового Кодекса РФ утверждается:

- форма налоговой декларации по земельному налогу согласно приложению №1 к настоящему приказу; 

- формат представления налоговой декларации по земельному налогу в электронном виде согласно приложению №2 к настоящему  приказу; 

- порядок заполнения налоговой декларации по земельному налогу согласно приложению №3 к настоящему приказу.

Настоящий приказ применяется начиная с представления налоговой декларации по земельному налогу за налоговый период - 2011 год. 

По возникающим вопросам обращаться по телефону справочной службы: 8-(30145) - 43115
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