Кто-то остается в тени?
Налоговая служба обращается ко всем жителям района и призывает не быть равнодушными и безразличными к проблемам, которые можно решить сообща. В современных реалиях ни для кого не является секретом, что многие из нас имеют долги. А что такое долг? Кто-то взял кредит в банке, кто-то одолжил у друга, у кого-то долги по полученным услугам и т.д., т.е. они должны банку, другу, магазину и т.д. Но, есть такие граждане, которые, ни много ни мало, должны государству. Долг перед государством – это не оплаченные налоги. Каждый, кто имеет в собственности транспортные средства, имущество, земельные участки должен платить налоги. И немного в цифрах: из 40 тысячного населения Кяхтинского района  5121 человек имеют задолженность по имущественным налогам, т.е. практически 13 %  населения является должником у государства. У кого-то долги возникают по недоразумению: потерял квитанцию на оплату налогов,  забыл представить заявление на льготу и т.д. Но, есть такое понятие, как «злостный неплательщик»  это те, кто осознанно не платит налоги:
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В категории злостных неплательщиков значатся и многие организации района:

ООО Прометей, ООО Ритм, ООО Теплоком (Тепловая компания) (руководитель Моисеев Алексей Николаевич), Государственное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Детский дом г.Кяхта" (руководитель Долгоров Алдар Александрович), ОАО Хоронхойский Комбикормовый Завод (руководитель Яшин Владимир Николаевич), ООО Маг (руководитель Матаев Валерий Иванович), ООО "Континент-Авто" (руководитель Вставский Андрей Леонидович), СПК Ранжурова (руководитель Ванданова Татьяна Гамбожаповна), ООО "Шелковый путь" (руководитель Цоктоева Сэсэг Будажаповна), СПК Пограничный (руководитель Антонов Сергей Алексеевич, ООО "Жилсервис Плюс" (руководитель Есаулов Андрей Леонидович),  ООО "Хлеб"  (руководитель  Кочешева Нурсиля Закиулловна).
 Налоговая инспекция призывает всех жителей района, руководителей организаций: оплатите задолженность по налогам!!!

Физическим лицам сумму задолженности можно узнать по справочным телефонам или на портале «Узнай свою задолженность» на сайте www.r03.nalog.ru, а также достаточно отправить SMS-сообщение, текст которого должен состоять только лишь из его ИНН физического лица (20 цифр), на номер 8-9025-33-88-80
 По всем вопросам обращаться по тел.(301-45) 43-6-87 и по адресу: г.Гусиноозерск, ул.Степная, д.17а
