Что нового в исчислении и уплате имущественных налогов?
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Межрайонная ИФНС России №3 по Республике Бурятия периодически сталкивается с проблемой возникновения у населения ряда вопросов по имущественным налогам. На эти вопросы разъяснения дал начальник инспекции Хандархаев Сергей Маркович:

Что подразумевается под имущественными налогами физических лиц? К имущественным налогам физических лиц относятся три вида налогов: транспортный, земельный и налог на имущество физических лиц.
Кто должен оплачивать имущественные налоги физических лиц?Плательщиками налогов признаются физические лица - собственники имущества, земельных участков и транспортных средств. 
До какого срока необходимо оплатить имущественные налоги: С 01 января 2011 года имущественные налоги необходимо оплачивать после окончания налогового периода – т.е. налоги за истекший период – 2011 год – налогоплательщик должен оплатить до 01 ноября 2012 года. 
Каким образом плательщик налогов должен узнать о суммах налогов, исчисленных к уплате? Для уплаты налогов инспекцией формируется единое налоговое уведомление по всем трем налогам и направляется в адрес налогоплательщиков - физических лиц. В уведомлении отражаются все объекты собственности физического лица (в разрезе объектов налогообложения с указанием налогового периода и количества месяцев, за которые производился расчет). 
Какие изменения введены в налоговых органах в этом году? Впервые в 2012 году введена в практику обратная связь с налогоплательщиком: к налоговому уведомлению приложена форма заявления о наличии недостоверной информации о принадлежащем ему имуществе. При обнаружении в полученном уведомлении каких – либо несоответствий налогоплательщик может заполнить бланк заявления с указанием контактного телефона и направить его в налоговый орган или территориальные участки по своему месту жительства. 
Как налоговые органы осуществляют обратную связь с налогоплательщиками по итогам рассмотрения заявления? Налоговые органы направляют ответ налогоплательщику либо по почтовому адресу, либо по электронному, указанному в заявлении.
Как формируется налоговая база, на основании чего исчисляется налог?Налоговая база по имущественным налогам формируется на основании сведений, поступающих от органов, осуществляющих государственную регистрацию движимого и недвижимого имущества – это Управление ГИБДД МВД по Республике Бурятия, Управление Гостехнадзора по РБ, ГИМС МЧС по РБ, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Бурятия, органы технической инвентаризации (БТИ). От актуальности указанных сведений напрямую зависит эффективность работы налоговых органов по исчислению имущественных налогов.
Порядок уплаты имущественных налогов: суммируются ли налоги за все имущество в целом или налог на каждый вид имущества начисляется и оплачивается отдельно? Зачисление в бюджет суммы каждого из имущественных налогов осуществляется по отдельному коду бюджетной классификации. Таким образом, по каждому имущественному налогу оплата производится отдельно. При этом следует иметь в виду, что если физическое лицо имеет по одному налогу несколько объектов налогообложения (например, два земельных участка), администрируемых одним налоговым органом, то в данном случае будет сформирован один платежный документ на уплату суммы налога, исчисленной в отношении указанных объектов.
Как быть, если имущество находится в разных поселениях и состоит на налоговом учете в разных инспекциях (например, земельный участок в поселении «Селендума» Селенгинского района, а квартира в городе Улан- Удэ)? Из каждой инспекции по месту нахождения объекта налогообложения должно прийти налоговое уведомление отдельно. Одно уведомление налоговым органом будет направлено в том случае, если объекты налогообложения, принадлежащие физическому лицу, находятся на территории, курируемой одной инспекции.
Причины не исчисления сумм имущественных налогов и не получения налогоплательщиками налоговых уведомлений? В случае, если имущественный налог не был исчислен по каким-либо причинам (например, отсутствия в налоговом органе сведений о находящемся в собственности физического лица недвижимом имуществе и транспортных средствах), налоговый орган при получении таких сведений вправе производить перерасчет налога за три года, предшествующих году направления налогового уведомления. Т.е. налогоплательщик, вовремя не обратившийся в налоговый орган с вопросом о неполучении налогового уведомления, может получить его в следующем налоговом периоде, но уже не за один год, а за два или три, в зависимости от года приобретения имущества.
Почему увеличилась сумма налога на имущество за 2011 год по сравнению с предыдущим годом? В текущем году налоговыми органами завершена работа по исчислению и направлению налогоплательщикам - физическим лицам налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов. При этом, исчисление сумм налога на имущество физических лиц за 2011 год произведено на основании сведений об инвентаризационной стоимости имущества, представленных от органов технической инвентаризации, с применением повышающего коэффициента, установленного Постановлением Правительства Республики Бурятия от 26.10.2009 №396 «Об утверждении методики расчета коэффициента для перерасчета восстановительной стоимости строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности, на 2010 год». В связи с этим, сумма исчисленного налога к уплате по отдельным имущественным объектам в среднем увеличилась в 3-5 раз и более по сравнению с размером исчисленного налога за 2010 год.
У каких категорий граждан имеются льготы по налогу на имущество? От уплаты налогов на имущество освобождаются Герои Советского Союза; Герои Российской Федерации; лица, награжденные орденом Славы трех степеней; инвалиды I и II групп; инвалиды с детства и другие лица (полный перечень приведен в Закон РФ от 09.12.91 г. №2003-I «О налогах на имущество физических лиц»).
Каков принцип начисления транспортного налога и кому предоставляется льгота по данному налогу? Транспортный налог исчисляется по ставкам, указанным в Законе РБ от 26.11.02г. №145-III. Налоговые ставки устанавливаются в зависимости от года выпуска транспортного средства, мощности двигателя, категории транспортных средств в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства. От уплаты транспортного налога только в отношении одного легкового автомобиля с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил включительно (до 73,55 кВт) освобождаются: в размере 100 процентов - Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Социалистического труда, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, орденами Трудовой Славы трех степеней; участники Великой Отечественной войны; категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы и в размере 50 процентов - инвалиды I, II групп. Налогоплательщики, имеющие право на освобождение от уплаты налога, самостоятельно представляют в налоговые органы документы, подтверждающие такое право. При возникновении права на освобождение от уплаты налога в течение календарного года перерасчет суммы налога производится с месяца, в котором возникло это право. 
Что предпринимает налоговый орган, если налоги не уплачены в срок? В случае не уплаты в установленный срок сумм налогов, налоговая инспекция направляет должнику требование об уплате задолженности, которую необходимо уплатить в течение 10-ти дней с даты получения требования, если более продолжительный период времени для уплаты не указан в этом требовании. Если задолженность не уплачена по требованию, налоговые органы обязаны применить меры взыскания в судебном порядке, направив в мировые суды материалы для вынесения судебного приказа о взыскании сумм задолженности. На основании судебного приказа судебными приставами производится взыскание задолженности, в т.ч. с применением арестных мероприятий, ограничений регистрационных действий в отношении транспортных средств в органах ГИБДД, а также выезда задолжников за пределы РФ. Также при несвоевременной уплате на сумму задолженности начисляются пени за каждый день просрочки в процентах от неуплаченной суммы налога (процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей ставки рефинансирования  Центрального банка России).
При этом, с задолжника кроме госпошлины за рассмотрение дела в мировом суде дополнительно взыскивается сумма исполнительского сбора в пользу службы судебных приставов в размере 7 процентов от суммы долга, но не менее 500 руб. 
Чтобы избежать этого, нужно всего лишь своевременно и в полной мере уплатить суммы налога. 
Как можно узнать о своей задолженности по имущественным налогам? В целях доведения до сведения налогоплательщиков информации о задолженности по имущественным налогам физических лиц и во избежание ошибок при заполнении платежного документа, на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) и на сайте Управления ФНС России по Республике Бурятия (www.r03.nalog.ru) с помощью онлайн-сервиса «Узнай свою задолженность» предоставлена возможность любому налогоплательщику узнать размер своей задолженности  по имущественным налогам физических лиц (заполнив в меню свой ИНН). Также реализована возможность распечатать квитанцию ПД-налог со всеми необходимыми реквизитами для уплаты платежей. Также о задолженности можно узнать, отправив SMS-сообщение с ИНН физического лица (12 цифр) на номер 89025338880.
В 3 квартале 2012 года ФНС России запущен в действие по всей стране сервис «Личный кабинет  налогоплательщика для физических лиц», который позволит любому налогоплательщику через Интернет получить информацию о наличии у него налогооблагаемых объектов, сумме исчисленных налогов и наличии задолженности по имущественным налогам, сформировать и распечатать квитанции на уплату, и оплатить задолженность в режиме он-лайн с пластиковых карт банков-партнеров.
Для того чтобы воспользоваться данным информационным сервисом, необходимо получить регистрационную карту, лично обратившись в любую налоговую инспекцию  по месту жительства с заявлением, паспортом и свидетельством о присвоении ИНН. В сервисе также предусмотрена возможность подачи онлайн-заявления на подключение к услуге для последующей регистрации в сервисе.
По всем возникшим вопросам просим обращаться по телефону: 8-30145-44247 (отдел контрольной работы). 
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