
Цыплят по осени считают
В полном разгаре август, и уже можно смело строить прогнозы относительно того насколько успешным будет финансовый год для нашей республики. В этом смысле наиболее надежным индикатором служат итоги деятельности налоговых органов, ибо поступления в бюджеты всех уровней - вещь вполне конкретная и легко измеримая.
По состоянию на 3 августа поступления в республиканский бюджет составляют красивую внешне величину – 111,1% по сравнению с соответствующим показателем прошлого года. Много это или мало? Судите сами – в рублях эта сумма составляет 931 миллион. Прибавка к бюджету весьма существенная. Муниципальные же бюджеты получили на 536 млн. руб. больше чем в прошлом году (119% от показателей прошлого года).

Эти показатели могли бы быть еще выше, если бы не те организации и предприниматели, которые позволяют себе такую сомнительную роскошь, как задолженность перед бюджетом. На 1 августа общая сумма задолженности по налогам и налоговым обязательствам по Бурятии составляет 2 225.4  млн. руб. Из этой суммы 186,4 млн. руб. составляет задолженность по региональным налогам, а 92,4 млн. руб. – задолженность по местным налогам.
Остальные суммы в основном приходятся на налог на прибыль – 573,3 млн. руб, налог на добавленную стоимость – 886,4 млн.руб., налог на доходы физических лиц - 250,7 млн. руб. 

Подобное положение дел совершенно недопустимо в цивилизованном обществе. И руководители организаций, и предприниматели, и рядовые граждане должны понимать, что своевременная и полная уплата налогов – это их конституционная обязанность и необходимое условие для укрепления могущества страны, гражданами которой они являются. 
По всем возникшим вопросам просим звонить по телефону справочной службы: 8-30145-43115.         
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