Ликвидация юридических лиц
Налоговая служба обращает внимание неотчитывающихся налогоплательщиков, что в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ года «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (в ред. ФЗ от 02.07.2005г №83-ФЗ), если в течение последних двенадцати месяцев юридическое лицо не представляло документы отчетности, предусмотренные законодательством РФ о налогах и сборах, и не осуществляло операций хотя бы по одному банковскому счету, не имеет задолженности по налогам и сборам, то есть является прекратившим свою деятельность, регистрирующий орган может исключить юридическое лицо из единого государственного реестра юридических лиц. 
Узнать о принятом налоговым органом решении о предстоящем исключении юридического лица из Единого государственного реестра юридических лиц можно с помощью сайта ФНС России или Управления ФНС России по Республике Бурятия (www.nalog.ru или www.r03.nalog.ru) через on-line сервис «Проверь себя и контрагента» (закладка «Сведения, опубликованные в журнале «Вестник государственной регистрации» о принятых регистрирующими органами решениях о предстоящем исключении недействующих юридических лиц из ЕГРЮЛ»).

Если юридическое лицо не осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, либо истек срок, на который было создано юридическое лицо, либо достигнута цель, ради которой оно было создано, юридической лицо может быть ликвидировано по решению его учредителей (участников) либо органа, уполномоченного на то учредительными документами. Процедура ликвидации регламентируется статьями 61-65 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ), главой VII Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее - Закон N 129-ФЗ).
По всем возникшим вопросам просим звонить по телефону справочной службы: 8-30145-43115.         
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