Как получить сведения из ЕГРЮЛ и ЕГРИП через Интернет?

         Еще в 2009 году ФНС России утвердила Порядок предоставления в электронном виде открытых и общедоступных сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (зарегистрирован в Минюсте 11.06.2009 № 14081), (далее - Порядок). Согласно этого Порядка органам государственной власти, органам местного самоуправления сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, предоставляются бесплатно.

Для того чтобы получить эти выписки необязательно каждый раз приходить в налоговый орган. Теперь для получения доступа к ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет можно оформить Заявку, согласно приложению № 1 к Порядку, которая направляется непосредственно в ФНС России или в Межрегиональную инспекцию ФНС России по централизованной обработке данных. Для получения сведений из ЕГРЮЛ и ЕГРИП на электронных носителях и в режиме электронной почты оформляется Заявка, согласно приложению № 2 к Порядку, которая направляется в Управление ФНС России по Республике Бурятия.

На основании принятого решения о предоставлении сведений для получателя сведений устанавливаются атрибуты доступа (имя получателя, пароль и иные атрибуты, обеспечивающие его идентификацию). Атрибуты доступа указываются в уведомлении о принятом решении о предоставлении сведений, которое направляется получателю. Доступ к открытым сведениям, размещенным на сайте ФНС России, осуществляется получателем на основании предоставленных ему атрибутов доступа. При этом органам местного самоуправления атрибуты доступа к ЕГРЮЛ и ЕГРИП предоставляются на постоянной основе (без ограничения сроков действия).

Атрибуты доступа могут быть направлены получателю одним из следующих способов (нужное отмечается в Заявке): по почте (заказным письмом); по электронной почте без применения средств защиты информации; по электронной почте с применением архивирования с паролем (указывается пароль).

По организационным вопросам (оформление доступа, рассмотрение Заявок на предоставление сведений из ЕГРЮЛ и ЕГРИП в электронном виде через сеть Интернет) и по вопросам работоспособности ФБД ЕГРЮЛ/ЕГРИП, установки атрибутов доступа и иным техническим вопросам обращаться по телефону (495) 913-07-60 (добавочный «3»).

Со всей необходимой информацией Вы также можете ознакомиться на сайте Управления ФНС России по Республике Бурятия  www.r03.nalog.ru  в разделе Единый регистрационный центр (Электронные услуги - Доступ к ЕГРЮЛ и ЕГРИП)
По всем возникшим вопросам просим звонить по телефону справочной службы: 8-30145-43115.         
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