
Быть честным - выгодно
В 90-е годы очень многие предприниматели считали уклонение от налогов чуть ли не прямой своей обязанностью. Сейчас налоговое правосознание выросло, и уплата налогов воспринимается обществом как осознанная необходимость. Но, к сожалению, в предпринимательской среде до сих пор попадаются отдельные экземпляры, которые словно так и остались там – в 90-х годах. Поэтому работа по легализации налоговой базы по-прежнему остается одним из важных направлений в работе налоговых органов по Республике Бурятия. 
В Бурятии в налоговых органах работают Комиссии по легализации налоговой базы. Их работа приносит ощутимые результаты. В 1 полугодии 2012 года налоговыми органами проведено 175 заседаний комиссии по легализации налоговой базы, в результате налогоплательщиками добровольно уменьшены заявленные ранее убытки на 345 млн.руб., заявлена прибыль – 0,3 млн. руб., дополнительно увеличены налоговые обязательства по НДС на 7,3 млн. руб., уменьшена сумма заявленного к возмещению НДС в размере 3,4 млн. руб., увеличены обязательства по иным налогам на 3,7 млн. руб., суммы дополнительных поступлений по НДФЛ согласно оценке налоговых органов составили 0,8 млн. руб. 

Так, например, в ходе анализа показателей налоговой отчетности ООО "С", заявившего убыток в сумме 45 млн.руб., был установлен опережающий темп роста расходов, уменьшающих доходы от реализации, в т.ч. прямых расходов, над доходами от реализации. Налогоплательщиком были завышены расходы за счет неверного их распределения на прямые и косвенные. После заслушивания в рамках комиссии по легализации налоговой базы, налогоплательщик представил уточненную налоговую декларацию с уменьшением суммы убытка на 37 млн.руб. 
Также, налоговые органы проводят совместные с главами муниципальных образований заседаний комиссий, где заслушиваются работодатели, выплачивающие заработную плату ниже прожиточного минимума. В результате проведенной работы комиссий в I полугодии 2012г. повысили заработную плату 138 работодателя, и обеспечено поступление НДФЛ в сумме 833 тыс. руб.

Напомним, что отбор налогоплательщиков для целей налогового контроля, вошедших в зону риска совершения налоговых правонарушений, производится в соответствии с общедоступными критериями самостоятельной оценки рисков, а именно: 

налогоплательщики, заявляющие убытки по итогам финансово-хозяйственной деятельности, низкорентабельные организации; 

налогоплательщики, заявляющие высокую долю налоговых вычетов по НДС, возмещающие НДС из бюджета; 

налогоплательщики, выплачивающие заработную плату менее среднего уровня по виду экономической деятельности в регионе; 

налогоплательщики, использующие схемы дробления бизнеса с применением специальных налоговых режимов; имеющие низкую налоговую нагрузку и т.п.

Налоговая служба напоминает, что при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности следует объективно оценивать возникающие риски и своевременно уточнять свои налоговые обязательства.

По всем возникшим вопросам просим звонить по телефону справочной службы: 8-30145-43115.         
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