К своей и общей пользе
(жители Бурятии получат 130 миллионов из бюджета в виде налоговых вычетов)

На 15 марта 2012 г. жители Бурятии представили 8098 налоговых деклараций 3-НДФЛ. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года подано на 717 деклараций (или 109,7%).
Самую большую долю – 75% от этого числа, составляют декларации на предоставление налоговых вычетов на общую сумму 130,3 млн. руб. Этой возможностью воспользовалось 6107 жителей республики, что на 912 больше чем за такой же период прошлого года.
616 деклараций подали индивидуальные предприниматели, что на 17 деклараций больше аналогичного периода прошлого года.
1375 жителей Бурятии заявили о своих дополнительных доходах.
615 человек задекларировали свои доходы от продажи недвижимости с суммой к уплате НДФЛ 2 049 тыс. руб.
520 человек задекларировали свои доходы от продажи транспортных средств  с суммой к уплате НДФЛ 357,4 тыс. руб.
О своих выигрышах в лотерею заявили 64 человека.
Таким образом, в настоящее время граждане в первую очередь обращаются за налоговыми вычетами, а об обязанности декларирования полученных доходов забывают. Но уже тот факт, что все больше жителей республики пользуются своими налоговыми правами, дает надежду на то, что рано или поздно они вспомнят и о своих обязанностях. Тем более что времени остается не так уж и много – 2 мая последний день сдачи налоговых деклараций о доходах физических лиц.
Если у кого-то возникают вопросы по данной теме, налоговые органы по Республике Бурятия приглашают налогоплательщиков на Дни открытых дверей, которые пройдут в налоговых инспекциях республики с 19 по 21 апреля.
Телефон горячей линии по декларационной кампании – (3012) 41-72-54, 21-92-80.
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