Кто собственник, тот и платит

В 2011 году изменен срок уплаты имущественных налогов с физических лиц. Налоги необходимо оплатить до 1 ноября текущего года. Жители нашего города и района в августе получили налоговые уведомления на уплату имущественных налогов, и в связи с изменением формы налогового уведомления возникло много вопросов. На все вопросы ответил заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №3 по Республике Бурятия, Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса Ядрихинская Людмила Георгиевна.
- Уезжаю на постоянное место жительство в г. Москва. За 2010 год уплатил транспортный налог. Куда придет следующее уведомление на уплату налога?
- За 2011 год уведомление будет направлено в 2012 году по адресу фактической регистрации (г. Москва), но т.к. уплата транспортного налога производится по месту нахождения транспортного средства, Вам необходимо снять транспорт с регистрационного учёта ГИБДД РБ с последующей постановкой на учёт по месту Вашего нового места жительства.
- Я пенсионерка. Почему мне приходит уведомление на уплату транспортного налога?
- Льготы по транспортному налогу имеют владельцы транспортных средств, у которых автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил, специально оборудованные легковые автомобили для использования инвалидами, полученные через органы социальной защиты населения.
Освобождаются от транспортного налога:
1. В размере 100 процентов:
А) Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Социалистического труда, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, орденами Трудовой Славы трех степеней;
Б) Участники Великой Отечественной войны;
В) категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы
2) В размере 50% от установленной ставки:
А) Инвалиды I-II группы
Если вы подходите под одну их этих категорий, Вы должны сами представить подтверждающие документы в налоговый орган.
- Сентябрь на исходе, но я не получил уведомление на уплату земельного налога. Что делать?
- Согласно налоговому законодательству налогоплательщики обязаны уплачивать налоги. Заказные письма с налоговыми уведомлениями были направлены всем налогоплательщикам (физическим лицам). Если Вы по каким-то причинам (1. Адрес Вашего фактического проживания не совпадает с адресом прописки, 2. Почтальон не застал Вас дома, 3. И т.д.) не получили уведомление, Вам необходимо обратиться за получением уведомления в почтовое отделение района. В случае отсутствия заказного письма надо обратиться в налоговый орган для уточнения сумм налогов и получения квитанций на оплату.
- У меня нет возможности оплатить транспортный налог. Какие последствия меня ожидают?
-За каждый день несвоевременной оплаты на сумму долга начисляется пеня. Кроме того, при взыскании задолженности через Службу Судебных Приставов дополнительно Ваши расходы увеличатся как минимум на 700 руб. (200 руб. – госпошлина, 500 руб. – исполнительский сбор, т.е. сумма, предъявленная ССП)
- Я в 2010 году продал машину, а сестра продала земельный участок. Почему нам пришло уведомление на оплату налога?
- Во-первых, в случае если проданное Вами и Вашей сестрой имущество находилось в собственности менее 3-х лет, Вы обязаны представить декларацию о получении доходах от продажи по форме 3-НДФЛ, во-вторых, исчисление налога за 2010 год производиться в 2011 году, т.е. в этом году Вы должны оплатить за свой транспорт и земельный участок за тот период в 2010 году, когда они были в Вашей собственности.
- Получил уведомление на транспортный налог, но почему нет уведомления по налогу на имущество?
- Изменен срок исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц. Если ранее налог исчислялся за текущий год, то с 2011 года налог исчисляется за истекший год, то есть за 2011 год налог будет исчисляться в 2012 году.
- Продал машину по доверенности, но почему налог исчисляется на меня?
- При продаже по доверенности транспорт с регистрационного учёта в ГИБДД МВД не снимается, соответственно, Вы остаетесь собственником данного транспорта. Во избежание недоразумений по уплате налога в таких случаях необходимо в обязательном порядке снять транспортное средство с учета в ГИБДД.
- С 2000 года не пользуюсь дачным участком, находящимся на Садоводческом (огороднический, дачный) потребительском кооперативе "Хаяны". Уведомления на оплату земельного налога приходят из года в год. Почему я должна платить за земельный участок, которым не пользуюсь и он мне нужен?
- Как уже было сказано выше, плательщиками имущественных налогов являются собственники, т.е. Вам необходимо написать заявление об отказе от земельного участка. В Управление Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Республике Бурятия Селенгинский отдел, находящийся по адресу: г. Гусиноозерск, ул. Первомайская, 6, на 2 этаже.
- Почему увеличилась сумма транспортного налога?
- Ставки налога с 2010 года изменены законом Республики Бурятия от 11.09.2009 г. N1158-IV: «Налоговые ставки устанавливаются в зависимости от мощности и года выпуска транспортного средства».
В ответ на Ваш вопрос «Сейчас упорно ходят слухи о том, что в будущем году будет введен имущественный налог. Резко возрастут налоги на жилье. Говорят, что за трехкомнатную квартиру в г. Гусиноозерске придется в год платить налог в 7-10 тысяч рублей. Грабеж!» в SMS-форум читателей газеты «Селенга» № 38 (9001) от 21.09.2011г.
«Во-первых, сумма налога на имущество зависит от стоимости помещения, строения и сооружения. Во-вторых, в последний раз стоимость имущества устанавливали еще в 2001 году. На сегодня, БТИ (органы технической инвентаризации) провели работы по увеличению стоимости имущества. Соответственно, повышается сумма налога.
Однако в целях недопущения многократного увеличения сумм налога будет рассматриваться вопрос по понижению ставок налога на ближайших сессиях Советов депутатов муниципальных образований».
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