Налоговики провели семинар

28.09.2011 г. в здании Администрации МО «Селенгинский район» состоялся семинар на тему «Правильная уплата налогов». На мероприятии присутствовали представители различных организаций, в том числе ООО «Бурятуголь», ООО «Дионис», ООО «Стройреал», ООО «Гусиноозерск-Бизнес» и сами индивидуальные предприниматели. Налоговый орган затронул не только вопросы, связанные с юридическими лицами, такие как уплата налога по платежному поручению (правильность заполнения и основные ошибки, допускаемые налогоплательщиками), но и доведен порядок исчисления налогов и сборов по спецрежимам, которые применяют участники семинара.
Присутствующие на этом мероприятии получили информацию не только для организаций, от лица которых они пришли, но и для себя, как для физических лиц. Была широко раскрыта волнующая всех тема – это налоговые вычеты, по которому было задано самое большое количество вопросов и, соответственно, даны квалифицированные ответы.
Также прозвучала не менее интересная тема - это имущественные налоги, в частности налог на имущество. Многие обеспокоены тем, что в этом году, получив налоговое уведомление заказным письмом, не обнаружили квитанцию на уплату налога на имущество. Дело в том, что ранее по налогу на имущество платили за текущий год, теперь с 01.01.2011 года платить нужно за прошедший год. Но так как многие уже уплатили в 2010 году за свой дом или квартиру, то в этом году начислений за 2010 год, соответственно, не производится. Исключения составляют те, которые приобрели имущество после 15 ноября 2010 года. Им необходимо обратиться за квитанцией в налоговый орган.
Вот в таких аспектах прошел семинар, организованный налоговой инспекцией. Как видите, вопросы касаются всех без исключения граждан. В дальнейшем, такие мероприятия будут проводиться на постоянной основе и Межрайонная ИФНС России № 3 по Республике Бурятия приглашает на такие семинары всех жителей района. Следующий общереспубликанский семинар состоится 19.10.2011 г. с 10:00 до 12:00 часов в актовом зале Администрации МО «Селенгинский район».

