К чему приводит банкротство организации?

Вопросам банкротства посвящено немало публикаций в средствах массовой информации. Мы постараемся объяснить простому обывателю, что же включает в себя понятие «банкротство» в современных реалиях жизни, насколько эффективно работает Закон о банкротстве, какие причины порождают банкротство организации и кто несет за это ответственность?
Основной Закон, регулирующий правоотношения граждан и организаций в сфере банкротства – Федеральный Закон «О несостоятельности (банкротстве)» от 26.10.2002 №129-ФЗ. Это базовый нормативный акт, объясняет нам значение термина несостоятельность (банкротство), под которым понимается неспособность должника удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.
Проще говоря, статус банкрота присваивается арбитражным судом, если должник:
- имеет задолженность свыше 100 тыс. руб. – для организаций, свыше 10тыс.руб – для индивидуальных предприятий по налогам и сборам или перед другими кредиторами;
- не погашает эту задолженность в течение трех месяцев с даты, когда соответствующие обязательства должны были быть исполнены;
Нередко инициатором банкротства в отношении должника выступает налоговый орган по месту нахождения должника, при наличии непогашенной задолженности по налогам и сборам в указанном размере. Далее, развитие событий происходит по следующему сценарию: в отношении должника вводится соответствующая процедура банкротства, назначается арбитражный управляющий, в функции которого входит:
- анализ финансово-хозяйственной деятельности должника;
- выявление у должника имущества для включения его в конкурсную массу;
- составление реестра требований кредиторов должника;
С момента введения соответствующей процедуры банкротства должника у арбитражного управляющего возникает обязанность по публикации в газете «Коммерсант» сведений о банкротстве. Сразу после публикации в средствах массовой информации сведений о банкротстве организации или индивидуального предпринимателя у кредиторов возникает права заявить свои права, заявить свои требования в судебном порядке для включения в реестр требований кредиторов.
Федеральный Закон «О несостоятельности (банкротстве)» содержит положения о восстановительных процедурах, т.е. смысл законодателя направлен не только на «обанкрочивание» должника (процедура конкурсного производства), но и на возможное восстановление платежеспособности должника (процедуры финансового оздоровления, внешнего управления, исполнение обязательств должника учредителями, собственниками должника, третьими лицами).
К сожалению, приходится констатировать, что на практике складывается ситуация, что, в случае, когда организация или индивидуальный предприниматель, находятся в процедурах банкротства, о восстановлении платежеспособности речь заходит очень и очень редко. Банкротство организаций в большинстве случаев завершается стандартно, ввиду того, что требования кредиторов не могут быть погашены по причине отсутствия денежных средств для погашения задолженности и отсутствия имущества у должника. По окончании процедур банкротства, задолженность перед работниками организации, по налогам и сборам и перед другими кредиторами, признается безнадежной к взысканию и списывается в установленном законом порядке.
Причин банкротства организаций немало, его может вызвать и непреднамеренная неспособность организации или индивидуального предпринимателя приспособиться к условиям хозяйственного оборота и недобросовестное (порой криминальное) стремление руководителей «обанкротиться».
В последнее время мы часто слышим фразу «заказное банкротство», «фиктивное банкротство» и т.д. Некоторые недобросовестные руководители организаций и индивидуальные предприниматели доводят свои «детища» до банкротства, т.е. используют банкротство организаций как способ уклонения от уплаты налогов и обязательств перед другими кредиторами. Страдают от «заказного» банкротства все: и кредиторы должника, задолженность банкрота перед которыми исчисляется порой миллионными суммами, и самая незащищенная часть – работники обанкроченного предприятия.
Государство традиционно боролось и борется с такими нежелательными элементами в российской экономике как «фиктивное банкротство», «преднамеренное банкротство». На сегодняшний день в судах сложилась устойчивая судебная практика по привлечению недобросовестных руководителей (учредителей) организаций и индивидуальных предпринимателей к мерам административной, гражданско-правовой и даже уголовной ответственности.
Стоит остановиться на проблеме финансирования банкротства. Финансирование процедуры банкротства – дело дорогостоящее. Организация в соответствии с законодательством должна находиться в процедурах банкротства по самым минимальным срокам около 9 месяцев. При этом только размер вознаграждения арбитражному управляющему составляет в среднем 30тыс.руб. в месяц. А есть еще и установленные законодателем обязательные расходы на публикацию сведений о банкротстве, расходы на услуги оценщика, почтовые, транспортные расходы и др. Необходимо учитывать также, что организация, которая на пути своего развития приходит к банкротству, обескровленная: у нее отсутствует или недостаточно ликвидного имущества для погашения задолженности перед работниками, расчета с кредиторами. Вот и получается, что вырученные арбитражным управляющим денежные средства практически в полном объеме уходят на финансирование процедур банкротства, в том числе на выплату вознаграждения арбитражному управляющему.
Проблема видится в низком уровне правовой культуры и правосознания недобросовестных руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей, которыми движет идея максимального обогащения и минимальных затрат при этом. Время платить по счетам придет рано или поздно. Необходимо понимать, какое бремя ответственности возникает при осуществлении предпринимательской деятельности, так как в случае невыполнения требований закона, наступают последствия в виде мер юридической ответственности, подчас самых суровых.

