Все об уплате имущественных налогов физических лиц!
Имущественные налоги физических лиц являются одним из источников, пополняющих бюджеты республики и поселений муниципальных образований, за счет которых жители нашей республики получают социальные гарантии, пенсии, пособия, а также выплачивается заработная плата работникам бюджетной сферы. К ним относятся транспортный, земельный налоги и налог на имущество физических лиц.
Напоминаем, что в 2011году на территории республики повсеместно установлены сроки уплаты имущественных налогов физическими лицами в течение ноября месяца т.г. в соответствии с изменениями, внесенными в нормативные правовые акты органов государственной власти и муниципальных образований согласно федеральному законодательству (по транспортному налогу – не позднее 2 ноября - на всей территории республики, по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц - не позднее 01 ноября т.г.- в большинстве муниципальных образований, в т.ч. г. Улан-Удэ, в отдельных поселениях – не позднее 15 ноября и т.д.

По результатам исчисления имущественных налогов налоговыми органами направляются (вручаются) налогоплательщикам единые налоговые уведомления (по всем трем налогам), в которых отражаются объекты налогообложения, налогооблагаемая база, ставки налогов и подлежащие уплате суммы налогов.

Налогоплательщики, имеющие право на освобождение от уплаты налогов, должны самостоятельно представлять в налоговый орган документы, подтверждающие такое право.

Налогоплательщикам, не получившим до 01 сентября т.г. единые налоговые уведомления на уплату налогов, за принадлежащее им на праве собственности имущество, необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства для выяснения причины неполучения уведомления - возможно, в информационном ресурсе инспекции неверно указан почтовый адрес налогоплательщика, не поступили (несвоевременно поступили) в инспекцию сведения от регистрирующих органов о постановке на регистрационный учет имущественных объектов (транспортных средств, земельных участков, строений, жилых помещений и т.д.), произошли сбои в почтовой доставке и т.д., а также уточнить исчисленную сумму налога, получить налоговое уведомление и уплатить налог.

Уплатить суммы налогов можно в любом кредитном учреждении сразу после получения единого налогового уведомления одновременно по всем имущественным налогам, т.е. досрочно, не дожидаясь наступления сроков уплаты, на основании статьи 45 НК РФ.

В случае отсутствия в населенном пункте кредитных организаций, уплату можно произвести в администрациях сельских поселений по квитанциям формы № 1 или в почтовых отделениях.

При несвоевременной уплате на сумму задолженности начисляются пени за каждый день просрочки в процентах от неуплаченной суммы налога (процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей ставки рефинансирования Центрального банка России). Налоговая инспекция направляет должнику требование об уплате задолженности, которую необходимо уплатить в течение 10-ти дней с даты получения требования, если более продолжительный период времени для уплаты налога не указан в этом требовании. Если задолженность не уплачена по требованию, налоговые органы обязаны применить меры взыскания в судебном порядке направив в мировые суды материалы для вынесения судебного приказа о взыскании сумм задолженности. На основании судебного приказа судебными приставами производится взыскание задолженности, в т.ч. с применением арестных мероприятий, ограничений регистрационных действий в отношении транспортных средств в органах ГИБДД, а также выезда задолжников за пределы РФ.

При этом, с задолжника кроме госпошлины за рассмотрение дела в мировом суде дополнительно взыскивается сумма исполнительского сбора в пользу судебных приставов в размере 7 процентов от суммы долга.

В целях доведения до сведения налогоплательщиков информации о задолженности по имущественным налогам физических лиц и во избежание ошибок при заполнении платежного документа, с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика» предоставлена возможность любому налогоплательщику узнать размер своей задолженности по имущественным налогам физических лиц (заполнив в меню свой ИНН). Также реализована возможность распечатать квитанцию ПД-налог со всеми необходимыми реквизитами для уплаты платежей. Данная программа также размещена во всех помещениях налоговых инспекций республики.

Исчисление имущественных налогов физическим лицам производится налоговыми органами на основании сведений, поступающих от регистрирующих и других органов (ГИБДД, Управление Росреестра по РБ, Управление Гостехнадзора по РБ, ГИМС МЧС по РБ, органы технической инвентаризации (далее - БТИ), ЗАГС, УФМС, органы муниципальных образований и др.). При этом, правильность исчисления сумм налогов, во многом, зависит от полноты и качества сведений, содержащихся в информационных ресурсах регистрирующих органов и передаваемых в налоговые органы.

В связи с тем, что указанные регистрирующие органы при ведении базы данных по имущественным объектам или их собственникам (владельцам) применяют различные программные продукты, отличные от программы, используемой налоговыми органами, при приеме-передаче сведений возникают проблемы, в т.ч. технического характера, влияющие на полноту и своевременность передачи сведений для налогообложения и, как следствие - на корректность исчисления сумм налогов. 

Несмотря на ежегодно проводимые налоговыми органами сверки со сведениями, содержащимися в базах регистрирующих органов (трудоемкий процесс, выполняемый в ручном режиме), продолжают иметь место несоответствия данных в информационных ресурсах налоговых и регистрирующих органов, которые приводят к некорректному начислению сумм налогов и необоснованным суммам задолженности.

В целях устранения подобных ситуаций, если налогоплательщики- физические лица сомневаются в правильности начисленных налоговыми органами и предъявленных к уплате сумм налогов, правомерности числящейся за ними задолженности, УФНС России по  Республике Бурятия предлагает произвести сверки расчетов с бюджетом по правильности исчисления, полноте и своевременности уплаты имущественных налогов, обратившись в налоговые органы по месту своего жительства (или месту нахождения имущества). Для проведения сверки необходимы следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность гражданина,

- документы, удостоверяющие право собственности (владения) на имущество, земельные участки, транспортные средства (свидетельство о государственной регистрации права собственности на имущество, земельный участок, договор приватизации помещения, зарегистрированный в органах БТИ, свидетельства о регистрации транспортного средства, кадастровый паспорт земельного участка, технический паспорт строения, жилого помещения. транспортного средства и другие,

- документы, подтверждающие право на льготу по налогообложению (пенсионное удостоверение, справка об инвалидности и др.),

- платежные документы об уплате сумм налогов за период с 01.01.2008г. по настоящее время.

На основании представленных налогоплательщиком документов работники налоговых органов сверят информацию, содержащуюся в информационных ресурсах инспекции о физическом лице - собственнике (владельце) имущества и принадлежащих ему объектах имущества и льготах по налогообложению (паспортные данные, точный адрес регистрации налогоплательщика, фактическое место жительства, данные, содержащиеся в документах, служащих основанием для предоставления льгот по налогообложению, дата возникновения (прекращения) права собственности на имущественные объекты, начисленные и уплаченные суммы налогов и т.д.), в случае необходимости, внесут изменения в базу данных инспекции, и предоставят налогоплательщику справку по форме № 39-1ф « О состоянии расчетов по налогам и сборам», в которой будут отражены суммы переплаты (задолженности) по имущественным налогам и пени (при наличии), или справку об исполнении обязанности налогоплательщиком (об отсутствии задолженности). Такие сверки расчетов с бюджетом рекомендуем проводить налогоплательщикам ежегодно или по мере необходимости.

Уважаемые налогоплательщики, налоговая служба республики убедительно просит Вас произвести сверку расчетов с бюджетом по имущественным налогам физических лиц, своевременно и в полном объеме уплачивать суммы данных налогов, а также погасить имеющуюся по ним задолженность.
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