Уплати налоги в срок!!!
Несмотря на проводимую налоговой инспекцией работу по привлечению внимания населения к своим налоговым обязанностям, проблема собираемости налогов на сегодняшний день остается актуальной, в связи со значительным уровнем задолженности и недоимки по налогу на имущество, транспортному и земельному налогу с физических лиц. 
  В соответствии со ст.45 Налогового Кодекса РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога. В случае неуплаты или неполной уплаты налога в установленный срок, взыскание налога производится в судебном порядке.
 Следует отметить, что имущественные налоги обеспечивают основную доходную часть местных бюджетов и решают социальные проблемы на местах. И от того насколько заполнятся бюджеты района и поселений, зависит, в каких условиях будем жить мы, наши дети и внуки. Обустройство города и поселков, парков отдыха, детских площадок, проведение ремонтных работ, озеленение улиц и т.д. все эти вопросы решаются по мере наполняемости бюджетов разных уровней.
Хотелось бы обратить внимание налогоплательщиков на принудительные меры взыскания задолженности судебными приставами, рассмотрим пример: гражданин имеет задолженность по налогу на имущество в сумме 40 руб., при  добровольной оплате через кредитные учреждения его расходы составят чуть больше 40 руб. (с учетом пени, в зависимости от даты образования задолженности); при  оплате задолженности в принудительном порядке через службу судебных приставов его расходы повысятся в разы: 40 руб. (задолженность по налогу) + 100 руб. (госпошлина) + 500 руб. исполнительский сбор, итого свыше 600 руб.

Должники сами подвергают себя дополнительным расходам – уплата госпошлины, 7% исполнительского сбора от суммы задолженности исполнительного документа и начисление пени за каждый день просрочки. Кроме того, судебными  приставами может быть наложен арест на расчетные счета, вынесено постановление об ограничении выезда за пределы РФ: т.е. не исключены проблемы на таможне при выезде за границу Российской Федерации, так же могут наложить арест на любое имущество, направить судебный приказ на удержание налога из зарплаты и пенсии и т. д. Во избежание объяснений с судебными приставами необходимо своевременно и в полном объеме оплатить налог.
  Сумма задолженности по имущественным налогам не снижается, хотя установленные законодательством сроки уплаты истекли: 

· Для земельного налога срок уплаты – 01.07.2010г. за 2009г.

· Для транспортного налога с физических лиц – 01.07.2010г. за 2009г. 

· Для налога на имущество физических лиц – 15.09.2010г.; 15.11.2010г. за 2009г.

  Также напоминаем, что срок уплаты по транспортному и земельному налогу с физических лиц за 2010г. наступает  02.11.2011г. 

       Межрайонная ИФНС России № 3 по РБ обращается ко всем налогоплательщикам, если Вы являетесь владельцем объекта налогообложения, но по каким-то причинам не уплатили налоги, в кратчайшие сроки необходимо уплатить задолженность.
1. Узнать о своей задолженности вы можете на портале «Узнай свою задолженность» на сайте www.r03.nalog.ru
2.  По возникшим вопросам обращаться по тел.: (301-42) 91-5-33 и по адресу:  г. Кяхта,  ул. Чикойская, 9
