Вниманию налогоплательщиков!
Управление Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия напоминает, что для своевременного и корректного отражения в учете налоговых органов уплаченных налогоплательщиком сумм принципиально важное значение имеет как полнота заполнения всех полей платежного поручения, так и обязательность правильного их заполнения (правила утверждены приказом Минфина России от 24 ноября 2004 года № 106-н «Об утверждении правил указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации»). Это связано с тем, что обработка платежных поручений как в отделениях банков, так и в органах федерального казначейства, налоговых органах осуществляется в электронном виде. При наличии ошибок в платежных документах, в неполном заполнении полей платежного поручения требуется ручная обработка, что приводит к увеличению срока разноски в карточки «Расчеты с бюджетом», возникают разногласия при сверке. Также на практике возникают случаи, когда правильно заполнены основные реквизиты платежного документа: такие как ИНН, КПП, КБК, ОКАТО, но неверно заполнены поля 101, 106, либо данные поля 24 не соответствует КБК и т.д.
Так, например если юридическое лицо уплачивает НДС за реализацию товаров в поле 101 нужно указать статус 01. Если этот же плательщик уплачивает НДС с арендной платы как налоговый агент в поле 101 нужно указать статус 02.
 Необходимо отметить основные ошибки, допускаемые налогоплательщиками при заполнении платежных документов на перечисление налогов и сборов:

· в поле 24 «Назначение платежа» указываем дополнительную информацию, необходимую для идентификации назначения платежа;

· в поле 60 – идентификационный номер налогоплательщика (ИНН). Для физических лиц- указывается 12-разрядный, для юридических лиц- 10-разрядный ИНН;

· в поле 101 должно быть указано одно из следующих значений статуса: 

· налогоплательщик (плательщик сборов) - юридическое лицо ("01"); 

· налоговый агент ("02");

· сборщик налогов и сборов ("03");

· налоговый орган ("04"); 

· территориальные органы Федеральной службы судебных приставов ("05");

· участник внешнеэкономической деятельности ("06");

· таможенный орган ("07"); 

· плательщик иных платежей, осуществляющий перечисление платежей в бюджетную систему Российской Федерации (кроме платежей, администрируемых налоговыми органами) ("08"); 

· налогоплательщик (плательщик сборов) - индивидуальный предприниматель ("09"); 

· налогоплательщик (плательщик сборов) - частный нотариус ("10");

· налогоплательщик (плательщик сборов) - адвокат, учредивший адвокатский кабинет ("11");

· налогоплательщик (плательщик сборов) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства ("12"); 

· налогоплательщик (плательщик сборов) - иное физическое лицо – клиент банка (владелец счета) ("13"); 

· налогоплательщик, производящий выплаты физическим лицам (п.п. 1 п. 1 ст. 235 Налогового кодекса Российской Федерации), ("14");

· кредитная организация, оформившая расчетный документ на общую сумму на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, уплачиваемых физическими лицами без открытия банковского счета ("15").
· в поле 102 – код причины постановки на учет (КПП). Присваивается организации налоговой инспекцией по месту регистрации. Физические лица и ИП не имеют КПП, поэтому в этом поле они ставят «0»; 
· в полях 61, 103 неверно указываются реквизиты ИНН, КПП налогового органа, либо реквизиты других получателей, Определение платежей производится по реквизитам получателя (Межрайонная ИФНС России №1 или №2 и т.д.);
· в поле 104 не указывается КБК  или  допускаются ошибки в знаках КБК (КБК, начинающихся на «182 1 16» и «182 1 13» в 14-17 позициях  указывается обобщенное  значение «0000». );
· в поле 105 указывается неверный код ОКАТО г.Улан-Удэ (единый код ОКАТО по г.Улан-Удэ 81401000000). В документах необходимо указывать тот код ОКАТО, который территориально относится к тому или иному налоговому органу;
· в поле 106 указывается показатель основания платежа, который имеет два знака и может принимать следующие значения:

"ТП" - платежи текущего года;

"ЗД" - добровольное погашение задолженности по истекшим налоговым периодам при отсутствии требования об уплате налогов (сборов) от налогового органа;

"БФ" - текущие платежи физических лиц - клиентов банка (владельцев счета), уплачиваемые со своего банковского счета;

"ТР" - погашение задолженности по требованию налогового органа об уплате налогов (сборов);

"РС" - погашение рассроченной задолженности;

"ОТ" - погашение отсроченной задолженности;

"РТ" - погашение реструктурируемой задолженности;

"ВУ" - погашение отсроченной задолженности в связи с введением внешнего управления;

"ПР" - погашение задолженности, приостановленной к взысканию;

"АП" - погашение задолженности по акту проверки;

"АР" - погашение задолженности по исполнительному документу.

Неправильно оформленное платежное поручение относится Управлением Федерального казначейства в разряд невыясненных, а невыясненные платежи влекут несвоевременное зачисление денежных средств в бюджеты разных уровней. Во избежание отнесения органами федерального казначейства сумм налогов и сборов на невыясненные поступления просим быть внимательными при заполнении платежных документов, а в  случае, если Ваша сумма все – таки  попала на невыясненные платежи,  обращаться в налоговые органы с заявлением об уточнении вида и принадлежности платежа. 

               Подробную информацию и реквизиты можно посмотреть на официальном сайте УФНС по Республике Бурятия www.r03.nalog.ru в разделе Налоговая отчетность- Порядок и сроки уплаты налогов и сборов или обратиться в операционные  залы инспекции по месту регистрации.
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