Применение индивидуальными предпринимателями УСН на основе патента (ст.346.25.1 НК РФ)
Кто может применять патент

Применение упрощенной системы налогообложения на основе патента разрешается индивидуальным предпринимателям:
- привлекающим наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера, среднесписочная численность которых, определяемая в порядке, устанавливаемом Росстатом, не превышает за налоговый период 5 человек;
- осуществляющим виды предпринимательской деятельности в соответствии с перечнем, определенным законами субъектов РФ (в пределах видов деятельности, установленных НК РФ – ст.346.25.1 НК РФ).
Документом, удостоверяющим право применения системы, является патент на осуществление одного из видов деятельности, выдаваемый индивидуальному предпринимателю налоговым органом по месту его постановки на учет на период от одного до 12 месяцев. Патент выдается на основании заявления, подаваемого не позднее, чем за один месяц до начала применения системы и действует только на территории того субъекта РФ, на территории которого он выдан. Форма заявления утверждена Приказом ФНС России от 31.08.2005 N САЭ-3-22/417.
Налоговым периодом считается срок, на который выдан патент. Налоговая декларация налогоплательщиками УСН на основе патента в налоговые органы не представляется.

Стоимость патента
Годовая стоимость патента определяется как соответствующая налоговой ставке 6% процентная доля потенциально возможного к получению годового дохода, установленного по каждому виду предпринимательской деятельности. Размер этого дохода устанавливается законами субъекта РФ. В случае получения индивидуальным предпринимателем патента на более короткий срок стоимость патента подлежит пересчету в соответствии с продолжительностью того периода, на который он был выдан.
Если вид предпринимательской деятельности входит в перечень, установленный для применения налогообложения в виде ЕНВД (п.2 ст.346.25.1 НК РФ), размер потенциально возможного к получению годового дохода не может превышать величину базовой доходности, установленной для системы налогообложения в виде ЕНВД, умноженную на 30.


Оплата стоимости
Оплата стоимости патента производится в следующем порядке:
- 1/3 стоимости патента – в срок не позднее 25 календарных дней после начала осуществления деятельности на основе патента;
- оставшиеся части стоимости патента – в срок не позднее 25 календарных дней со дня окончания периода, на который был получен патент.


Утрата права на патент
Индивидуальный предприниматель теряет право на применение УСН на основе патента в периоде, на который был выдан патент, и должен уплачивать налоги в соответствии с общим режимом налогообложения, либо системой налогообложения в виде ЕНВД для отдельных видов деятельности (при этом стоимость (часть стоимости) патента не возвращается) в случаях:
- нарушения условий применения системы налогообложения на основе патента (ст. 346.13 НК РФ);
- неоплаты (неполной оплаты) одной трети стоимости патента в установленный срок.
Индивидуальный предприниматель обязан сообщить в налоговый орган об утрате права на применение УСН на основе патента и переходе на иной режим налогообложения в течение 15 календарных дней с начала применения иного режима налогообложения.
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