Информация для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц осуществляющих торговлю  табачной продукцией и табачными изделиями
Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия доводит до Вашего сведения, что    с 01 июня 2014 года  вступили в силу   отдельные положения Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», в частности,  запрещающие  курение:

-  в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров   (пункт 3 части 1 статьи 12);   
- в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания  (пункт 5 части 1 статьи 12); 
- в помещениях, предназначенных для    предоставления    бытовых    услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях   рынков, в нестационарных торговых объектах  (пункт 6 части 1 статьи 12); 

- на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении (пункт 12 части 1 статьи 12); 
Также  с 01 июня 2014 года  вступили в действие нормы,  которыми вводятся ограничения  торговли  табачной продукцией и табачными изделиями:
-   розничная торговля табачной продукцией осуществляется  только в специально оборудованных магазинах и павильонах (часть 1 статьи 19);   .
-  в случае отсутствия в населенном пункте магазинов и павильонов допускается торговля табачной продукцией в других торговых объектах или развозная торговля табачной продукцией (часть 2 статьи 19);

- запрещается розничная торговля табачной продукцией на ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, с использованием автоматов и иными способами, за исключением развозной торговли в случае, предусмотренном частью 2 настоящей статьи (часть 3 статьи 19); 
-  запрещается розничная торговля табачной продукцией с выкладкой и демонстрацией табачной продукции в торговом объекте (часть 4 статьи 19);
- запрещается розничная торговля табачной продукцией в на территориях и в помещениях (за исключением магазинов беспошлинной торговли) железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, на станциях метрополитенов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания, бытовых услуг  (пункт 3 части 7 статьи 19). 
При этом следует иметь в виду, что  в соответствии с законодательством Российской Федерации о защите прав потребителей информация о табачной продукции, предлагаемой для розничной торговли, доводится продавцом до сведения покупателей посредством размещения в торговом зале перечня продаваемой табачной продукции, текст которого выполнен буквами одинакового размера черного цвета на белом фоне и который составлен в алфавитном порядке, с указанием цены продаваемой табачной продукции без использования каких-либо графических изображений и рисунков. Демонстрация табачной продукции покупателю в торговом объекте может осуществляться по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой табачной продукции  (часть 5 статьи 19).

Ответственность за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах,  предусмотрена частью 1 статьи  6.24 КоАП РФ. Субъектами административной ответственности  являются только граждане.   Должностные лица органов Роспотребнадзора    уполномочены  составлять протоколы об административных правонарушениях и рассматривать дела об административных правонарушениях (ст.ст.23.13, 23.49 КоАП РФ).
Административная ответственность за несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями предусмотрена  частью 1 статьи 14.53 КоАП РФ. К административной ответственности  могут быть привлечены граждане, должностные лица и юридические лица.    В соответствии со ст.23.49 КоАП РФ  должностные лица органов Роспотребнадзора вправе возбуждать дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.14.53 КоАП РФ и рассматривать дела об административных правонарушениях.
Подробные рекомендации по применению  норм Кодекса РФ об административных правонарушениях, предусматривающих ответственность за нарушение законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака, даны  в письме Управления  от 04.12.2013 № 001/6494-02.09.
