В «Аршан Булаге» жизнь бьет ключом

Капчешка – самый дальний микрорайон. И многим кажется, что он живет какой-то своей отдельной жизнью. 

Действительно, здесь жизнь бьет ключом, каждый год, словно грибы после дождя, появляются новые дома. И микрорайон расширяется, жителей становится больше. С прибавлением населения, начинают расти и потребности. Как наиболее благополучный микрорайон, некоторые житейские проблемы люди решают сами. Сюда не ездит общественный транспорт, и многим взрослым, но особенно детям приходится добираться до дома пешком. Здесь нет водоколонок, нет магазинов. Несмотря на все «нет», люди данной местности ответили «да» тосовскому движению. Именно здесь активно функционирует пока единственно работающий ТОС в Кяхте – это ТОС «Аршан Булаг».

Не бояться ответственности

Главный инициатор новомодного движения на Капчешке – это человек с беспокойной душой. Клара Базаровна Тугульдурова – активистка во всем. На работе без ее участия не проходит ни одно мероприятие, дома – она хорошая хозяйка и добрая мама. Услышав как-то краем уха про ТОСы, Клара Базаровна загорелась идеей ее создания в своем микрорайоне. Здесь есть ключ с родниковой водой (аршан), куда съезжаются многие кяхтинцы на молебны, посвященные Хозяевам воды. К.Б. Тугульдурова очень трепетно относится к этому священному месту. Даже до создания ТОСа, она привлекала местное население на субботники по уборке прилегающей территории к аршану. В любое время года здесь чисто и опрятно. Но ведь должно быть чисто не только в одном месте, надо содержать в чистоте и облагораживать свое место обитания. А каким образом это сделать? При помощи создания территориального общественного самоуправления. К.Б. Тугульдурова сама лично обошла всех жителей, пригласив на собрание. Тогда и решили объединиться в общественное движение  под названием ТОС «Аршан Булаг». Председателем единогласно была избрана К.Б. Тугульдурова. Первой задачей ТОСа стало строительство детской площадки, на тот момент самый нужный объект. И работа закипела. Около месяца понадобилось капчешкинцам, чтобы возвести уютный уголок для детей. Клара Базаровна не забыла проинформировать своих коллег, что их ТОС будет участвовать в республиканском и районном конкурсах среди ТОСов, где можно выиграть до 250 тысяч рублей, которые можно потратить на добрые дела для своего микрорайона. Клара Тугульдурова говорит: «У нас люди здесь очень отзывчивые. Почти все приняли участие в строительстве детской площадки. Сейчас наши дети (а их на Капчешке 65) с удовольствием проводят свой досуг. Они должны любить то место, где живут, а мы взрослые должны создавать условия. Патриотизм, уважение к своим истокам надо воспитывать с любви к малой родине».  В день открытия детской площадки был организован большой праздник: концерт, сладкий стол для детей, вечерняя дискотека. Ребятня праздновала и радовалась такому подарку до позднего вечера. Неугомонная председатель не остановилась на этом, опять же пройдя по дворам со специалистом из МУП «Благоустройство», провела работу по заключению договоров на вывоз ТБО (твердые бытовые отходы). На сегодняшний день около 20 дворов пользуются услугами вышеназванной организации, установлены два мусорных контейнера, которые покрашены и огорожены.  Во время летних каникул ТОСом были организованы мероприятия для детей: профилактические беседы, развлекательные программы. 

Сами жители довольны тем, что у них есть ТОС, говорят: «Мы всегда рады поддержать нашего заводилу, председателя, главного инициатора – Клару Базаровну. Она не побоялась лишней ответственности, наоборот показала пример, как надо любить общий дом».

Глаза боятся, но субботник состоялся

За день до Дня чистоты, объявленного городской администрацией,  председатель ТОС «Аршан Булаг» оповестила всех жителей о том, что состоится субботник по уборке территории. К 12 часам дня собралось немного людей – представители 16 семей, детей было больше. Понадеявшись на людскую сознательность, собравшиеся отправились на место работы, обозначенное Кларой Базаровной. Территория уборки для небольшой горстки людей на первый взгляд показалась очень большой – очистить от мусора лес вдоль дороги. А мусора было так много, казалось, что это не лесной массив, а свалка. Метр за метром в течение трех часов очищали лесной массив от людских отходов. Возмущению не было предела. Три машины мусора было загружено и вывезено в Ильмовую Падь. 

Клара Базаровна благодарит семьи В. Спиридонова, Б. Гармажанова, Д. Доржиева, А. Ослина, Н. Тугульдурова, А. Васильева, В. Комарова, Р. Гармажанова, Б. Тарова, И. Маланова, А. Осокина, П. Хороших, А. Харчук, А. Калмыкова, М. Очирова, Б. Будажапова, А. Будаева, В. Доржиева, Е. Тугульдуровой  за активное участие во всех общественных мероприятиях. «Они – моя подмога и поддержка. Если бы не они, давно  руки опустились», - делится председатель.
В планах

На следующий год тосовцы хотят возвести спортивную площадку. Многие дети, чтобы поиграть в футбол, волейбол или баскетбол ходят на стадион, спортивные площадки города. А здесь можно не отходя далеко от дома поиграть в любимые игры. Но все застопорилось на оформлении участка под площадку, пока все стоит. Клара Базаровна надеется выиграть приз в тосовских конкурсах, который используют на строительство центра спорта и здоровья на свежем воздухе.
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