ТОСы защищают свои проекты.

После ощутимых поощрений работа  ТОСов входит в обычное русло ежедневных забот и решения поставленных задач. 

16 марта в администрации МО «Усть-Киранское» прошла защита проектов десяти ТОСов. Наполеоновскими планами никто не удивил, зато все представленные проекты были вполне реальными, т.е жители подошли к данному вопросу расчетливо и конкретно.

 В год благоустройства тосовцы в первую очередь намерены облагородить место проживания. 

ТОС «Кираночка защитило два проекта: «Свет – людям» и «Чистая вода - нам не страшна беда». Усть-киранцы решили в этом году провести свет на улицы, где собирается больше народу. Каждый житель должен внести свою лепту в уличное освещение. Воплощение второго проекта напрямую связано со здоровьем человека. Ведь чистая вода – залог крепкого здоровья всего населения. Тосовцы намереваются огородить и освятить все водокачки. 

ТОС «Чикой» по примеру других объединений собираются построить детскую площадку. Как отметил председатель Леонид Янков, нашим детям нужна красивая, добротная, удобная игровая площадка. Деревья уже посажены,  нетрадиционные для нашей местности – клен, сирень. 

ТОС «Черемушка» планирует построить спортивную площадку. Со спортивным уклоном и проект ТОСа «Мурочи», который называется «Мурочи – территория спорта», тосовцы хотят облагородить местный стадион. 

ТОС «Исток» намеревается восстановить живую аллею, посадить деревья вдоль дороги. 

ТОС «Найдал» планирует разбить сквер, покрасить остановку, построить крытую сцену на стадионе. 

Проект под громким названием «Это нужно не мертвым, это нужно живым» ТОСа «Озерное» продиктовали время и необходимость. Огородить кладбище, привести в порядок территорию собираются жители Курорт Кирана.

 ТОС «Заря» направят  свои усилия на организацию культурно-спортивной деятельности – оформление площадки для выступлений в парке.

Ремонт памятников, строительство детских площадок, парков и другое вошли в проекты тосовцев. 

Обобщая проекты, Валентина Жарникова, координатор тосовского движения, отметила, что большая часть направлена на разрешение проблемы – создание места, где могло бы собраться население и отдохнуть. Все проекты были представлены со сметой, и конечно, необходимая сумма затрат во много раз превосходит те суммы, которые выиграли ТОСы. Но почти каждый председатель заверил участников, что достойно выйдет из положения. 
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