Золотой возраст
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В Большом Луге существует необычный ТОС «Золотой возраст». Необычен он потому, что состоит из 14 ветеранов и пенсионеров. Председатель ТОС – Дылгырова Бимбацу Сыреторовна – женщина приятная, мягкая в общении, рассказала нам о деятельности своего ТОСа.
С недавнего времени «Золотому возрату» несказанно повезло – им выделили просторный спортивный зал в Большелугской школе, а спонсоры – директор СПК Виталий Самбоев и депутат Народного Хурала Сергей Цыдыпов. Они подарили ТОСу 4 тренажера: 2 беговых дорожки и 2 велотренажера, а еще настольный теннис. Врач участковой амбулатории Евдокия Ишеева помогла тосовцам с оформлением стенда, снабдив ветеранов буклетами. На сертификат 10 тысяч рублей тосовцы закупили для занятий мячи, дорожки, обручи и все остальное, необходимое для занятий. Хотят наладить посещение спортивного зала и молодежи, установив символическую плату за вход – 30 рублей. Так как тосовцам тоже необходимы хоть какие-то средства для своих небольших нужд.

ТОС «Золотой возраст» - это пример для подражания всем пенсионерам, ветеранам и инвалидам. Это люди, которые стараются поддерживать себя в форме, предоставляют такую возможность остальным пожилым не отставать от них. А название ТОСа говорит само за себя. Золотой возраст – это время, когда человек может посвятить себя внукам, друзьям, увлечениям, спорту, какой-то жизненной философии. Хочется пожелать удачи ТОСу «Золотой возраст» в предстоящих районном и республиканском конкурсах «Лучшее ТОС», а самое главное здоровья и положительных эмоций всем людям золотого возраста.
Елена Первушова «Кяхтинские вести»
