250 тысяч за первое место

ТОСам Кяхтинского района не дают вариться в собственном соку. Каждый квартал Консультативный Совет по ТОС проводит различные мероприятия - обмен опытом, обучающие семинары и др. И в этот раз на совещании с главами поселений и председателями ТОС обсуждались актуальные вопросы. Один из них – окончание сроков подачи документов на участие в республиканском конкурсе среди ТОСов, где победителей ожидают довольно приличные призы.

Глава района Валерий Цыремпилов назвал тосовцев – главными помощниками глав поселений, так как их объединяет общая идея – ответственность и забота о месте своего проживания, поддержание чистоты и порядка, воспитание здоровых детей. В 2010 году учрежден ежегодный конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление МО «Кяхтинский район».

О практике организации развития ТОС в Бурятии рассказал начальник отдела Комитета территориального развития администрации Президента и Правительства РБ Л. Мотошкин. По итогам прошлого года по количеству ТОС лидировал Закаменский район и большая часть призов уехала в Закамну. В этом году критерии отбора немного изменились, будут оцениваться не только количество, но и качество работы. Всем, кто желает участвовать в конкурсе необходимо в срок до 15 ноября подать документы. Также он акцентировал внимание на том, что тосовцам и депутатам сельских и городских поселений необходимо работать вместе.

О движении ТОС в Кяхтинском районе проинформировала председатель Совета депутатов Валентина Жарникова. На 1 октября зарегистрировано 46 ТОС. Развитие ТОС поднимается на новый качественный уровень. Ежеквартально проводятся семинары, что дает председателям и активистам ТОС видеть работу на местах. За девять месяцев 2011 года построены 11 детских площадок, 1 спортивная площадка, 1 водокачка, 1 ограждение парка, приобретен автомобиль, построен Дом учителя в с. Киран. Менеджер методист ОТР ИДПОИ БГСХА рассказала о работе сайта ТОС республики Бурятия.

ТОСам предстоит кропотливая работа по сбору документов, подгоняемая желанием выиграть для своего села достойные призы.

"Кяхтинские вести
