Здесь слышен звонкий детский смех

Многие уверены, что деревня или село без школы, детского сада умрет. Но есть и исключения, например, село Бурдуны. Здесь нет школы и тем более детского сада. А оно существует и продолжает жить.

В деревне около тридцати дворов, в советские времена было в два раза больше. Но и тогда школы не было. А дети были всегда. И за все годы существования в данном селе не было детской площадки. Некоторые родители во дворе дома оборудовали детские качели, турники, но на этом все заканчивалось. Излюбленным местом для игр лет двадцать назад была улица. Прошли годы, деревня постарела, дворов стало поменьше. Молодых семей можно на пальцах одной руки уместить. Несмотря ни на что, деревня живет.

Год назад в селе стал работать ТОС «Ургы». Первые шаги данного самоуправления были не так заметны – субботники, они и без ТОСов проводились, праздники села, акции по профилактике здорового образа жизни. За участие в районном конкурсе среди ТОСов «Ургы» получил поощрительный приз – 10000 рублей. ТОСовцы решили пустить деньги на проект «Детство» - строительство детской площадки. Верилось с трудом. Под руководством председателя Соелмы Цыденовой начались строительные работы, в которых активно участвовали Альбина и Баир Цыреновы, Оксана и Эдуард Гармаевы, Станислав Чимбеев, Алексей Чимбеев. День за днем площадка перед сельским клубом преображалась. Организаторы предусмотрели все: качели, горка, скамейки, песочница, домик, сцена постепенно появлялись и оживляли окружающую обстановку. Долгожданное открытие для постоянных посетителей – детей состоялось 19 августа. Для них – 15-ти маленьких представителей села были организованы веселые старты, конкурсы, а финале торжества их ожидал сладкий стол. Сегодня дети села Бурдуны могут гордиться своим уголком, где, действительно, можно порезвиться, пообщаться со своими сверстниками, играть в свое удовольствие.

ТОС «Ургы» искренне благодарит за поддержку своих земляков за помощь в строительстве детской площадки: депутата районного Совета депутатов В.Д. Анчикова, фермера С.П. Цыбденова, индивидуальных предпринимателей А. Занданова, А.В. Иванову, Н.Г. Томитову, выходцев В.В. Цыденжапова, Б.В. Чимбеева.
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