ТОС за работой
В нашем Кяхтинском районе организовано за прошедший 2010 год 25 территориальных общественных самоуправлений. Что сделано за год их существования председателями и членами общественных самоуправлений? Какие разработаны проекты, и как они их реализуют? Жизнь и работа самых активных жителей поселений теперь будет в нашей постоянной рубрике «ТОС за работой». В этом номере вы узнаете о деятельности двух ТОС: «Субуктуй» и «Баян-Булак».
 
ТОС «Субуктуй»
 
Дата образования 27 июля 2010 года.
Председатель: Б.О. Цоктоев.
Количество тосовцев на сегодня: 268 человек.
Этот ТОС организован молодым и перспективным Бато Цоктоевым. Наши постоянные читатели уже знакомы с ним. Много уже сделано: был построен памятник воинам ВОВ, детская площадка, сделан ремонт в сельском клубе, построен раскол для вакцинирования КРС и огорожен палисадником мини-парк. У ТОС «Субуктуй» сформирована программа под названием «ТОС – за здоровый образ жизни!» В данной программе прописано, что необходимо создать для населения условия, чтобы заниматься спортом. Что же конкретно? Надо построить новую спортивную площадку, продолжить обустройство сельского стадиона, приобрести теннисный и бильярдный стол.
А еще ТОС «Субуктуй» плотно работает с военно-патриотическим клубом «Орлята». 
Хочется отметить, что тосовцы в селе Калинишна создали свой вокальный квартет, сами сшили костюмы для певцов, а еще мечтают создать свой театр. 
В планах тосовцев отремонтировать пустующее здание и создать там детский сад неполного пребывания для детей дошкольного возраста. А еще они хотят сделать капитальный ремонт водонапорной башни и собрать деньги на строительство субургана. 
Кроме того, МО «Субуктуйское» - одно из пяти других муниципальных образований участвует в республиканском конкурсе «Лучшая местная администрация по работе с ТОС».
 
ТОС «Баян-Булаг»
Дата образования: 4 апреля 2010 года.
Председатель: Д.Д.Цыдыптарова.
Количество тосовцев на сегодня: 246 человек (12 активистов).
 
ТОС «Баян-Булаг» был организован на территории МО «Первомайское» его председателем Д.Д.Цыдыптаровой. За время своего существования при непосредственном участии ТОС была построена водокачка, стадион в с.Ара-Алцагат, пристрой пищеблока Ара-Алцагатского детского сада, котельная Центра культуры и борцовский зал.
Тосовцы «Баян-Булага» разработали для своей деятельности несколько программ, одна из которых называется «Отечество». Она направлена на изучение и выявление особенностей традиций «родового гнезда». В связи с этим, жители села планируют построить музей «Тоонто нютаг» и создать в нем музейный уголок с описанием истории села. А в детском саду «Наран» устроить уголок «Мы внуки твои, Победа».
Еще одна программа «Друзья земли» направлена на воспитание любви и бережное отношение к природе. Она включает в себя уборку и озеленение территорий. 
Другая программа «Я среди людей» заключает в себя, прежде всего, помощь ветеранам, пожилым людям и инвалидам, помогает воспитать доброту, чуткость, сострадание к окружающим. И, конечно, спорт! Программа «Малые олимпийские игры» вовлекает молодежь, школьников в спортивную жизнь поселения. 
Я перечислила не все программы ТОС «Баян-Булаг», их больше. Все это говорит о их разносторонней деятельности, стремлении сделать свою жизнь лучше и интересней.
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