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Приложение

Прогноз лесопожарной обстановки 
на территории Республики Бурятия в 2022 году
1. Анализ лесопожарной обстановки в соответствии с многолетними наблюдениями.

В соответствии с многолетними наблюдениями начало пожароопасного периода обычно приходится на первую декаду апреля. Первые очаги лесных пожаров наиболее вероятны в центральных, южных и юго-западных районах республики. 

Максимальное количество лесных пожаров по среднемноголетним значениям приходится на период с апреля по июль, когда, в зависимости от погодных условий, фиксируется наибольшее количество очагов лесных пожаров от всех лесных пожаров с начала пожароопасного сезона (2017 – 73,4%, 2018 – 89,5%, 2019 – 79,6%, 2020 – 97,9%, 2021 – 94,2%) (Рис. 1).
Далее в зависимости от метеорологических показателей наблюдается стабилизация обстановки с лесными пожарами в центральных и южных частях республики с одновременным увеличением количества пожаров в северных районах. 
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Рисунок 1. Количество возникших очагов лесных пожаров по месяцам 

в период  2017-2021 гг.
Исходя из статистики возникновения (за 5 лет), наибольшее количество очагов лесных пожаров возникает на территории Баунтовского, Еравнинского, Заиграевского, Иволгинского, Кабанского, Курумканского, Кяхтинского, Прибайкальского, Северо-Байкальского, Тарбагатайского, Хоринского районов республики  (Рис. 2).  
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Рисунок 2. Статистика возникновения природных пожаров по районам 

Республики Бурятия  за 2017-2021 гг
Наиболее горимыми районами (по площади лесных пожаров) являются: Баргузинский, Баунтовский, Еравнинский, Заиграевский, Муйский, Северо-Байкальский, а также леса особо охраняемых природных территорий (Рис. 3).
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Рисунок 3. Наиболее горимые районы республики за 2017-2021 гг.
Основными причинами возникновения природных пожаров по-прежнему остаются несоблюдение местным населением и арендаторами лесных участков правил пожарной безопасности, проведение несанкционированных, неконтролируемых отжигов (палов) сельхозугодий, а также в летний период -  грозы (Рис. 4)
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Рисунок 4. Основные причины возникновения природных пожаров на территории Республики Бурятия в период с 2017 по 2021 гг.
В 2021 году на территории  по республике зарегистрировано  137 очагов лесных пожаров (АППГ - 528), пройденная пожарами площадь - 1859,94 га (АППГ - 89985,01 га), в том числе 1606,34 га лесной (АППГ - 74242,07 га).

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров уменьшилось на 391 очаг или на 74,05%, пройденная пожарами площадь уменьшилась на 88125,07 га или на 97,93%.

Оперативность тушения пожаров в первые сутки составляет 94,3 % (в 2020 году 84,26%), вторые и последующие сутки – 5,7 %. Увеличение  оперативности  в 2021 году характеризуется своевременным и оперативным наращиванием группировки. 

Отмечается снижение количества палов сухой растительности на 28%.
Благодаря своевременному принятию управленческих решений, проведению комплекса надзорно-профилактических и оперативно-тактических мероприятий, а также механизма реализации мер, направленных на выявление загораний на ранней стадии развития, профилактику и тушение пожаров, разработанной ВНИИ ГОЧС случаев перехода огня от палов растительности и лесных пожаров на населенные пункты не допущено.
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Рисунок 5. Количество очагов лесных пожаров ликвидированные по суткам 

в период с 2017 по 2021 гг.
2. Прогноз лесопожарной обстановки на 2022 год. 

На территории Республики Бурятия параметры лесопожарной обстановки ожидаются около среднемноголетних значений.
По данным Бурятского ЦГМС - филиала ФГБУ «Забайкальское УГМС» с учетом имеющейся информацию прогностических центров России:
в марте месячное количество осадков ожидается около среднего многолетнего количества, местами по юго-западу, северу республики и северной части Байкала - меньше климатической нормы. Небольшой и умеренный снег ожидается в отдельные дни месяца. В температурном режиме в первой декаде марта в дневные часы еще будут преобладать отрицательные температуры, во второй декаде ожидается постепенное повышение до положительных значений - по южной половине республике, в третьей декаде - в большинстве районов республики. Начнется активное снеготаяние. В марте показатель горимости леса будет преобладать 1-2, по южной половине республике к концу марта - 3 класса пожарной опасности. 
К концу марта и в начале апреля по южным, юго-западным и центральным районам республики существует вероятность возникновения первых очагов лесных пожаров, увеличения количества термических аномалий.  Источник  – наличие значительных запасов сухостоя однолетних растений, проведение неконтролируемых сельхозпалов, несоблюдение правил пожарной безопасности.
в апреле по предварительному прогнозу Дальневосточного регионального научно-исследовательского гидрометеорологического института, среднемесячная температура воздуха в большинстве районов ожидается около климатической нормы, осадков около среднего многолетнего количества. В апреле наблюдается частая смена, с преобладанием ветреной погоды. Теплая и ветреная погода будет способствовать повышению показателя горимости леса до высокого - 4 класса, далее, с нарастанием, и в начале мая местами по южной половине республики до чрезвычайно высокого - 5 класса.
В мае высокие классы пожарной опасности ожидается в Закаменском, Джидинском, Кяхтинском, Бичурском, Мухоршибирском, Тункинском районах и в городе Улан-Удэ. Большое количество термических точек возможно в зоне лесоавиационных работ в Витимском, Романовском, Северо-Байкальском, Ангоянском, Еравнинском, Кондинском лесничествах. Возможно увеличение количества лесных пожаров в Заиграевском, Закаменском, Бичурском, Прибайкальском, Кижингинском, Кабанском, Кяхтинском районах.
Предварительно, в июне - июле предполагается осадков меньше среднего многолетнего количества, показатель будет преобладать высокого (4 класс), местами чрезвычайно высокого класса пожарной опасности (5 класса).
Расчет комплексного показателя пожарной опасности начнется в обычные сроки, с 01 апреля (по данным 31 метеостанций, охватывающих все районы республики, кроме Кижингинского, из-за отсутствия данных).
По данным Республиканского агентства лесного хозяйства показатели пожарной опасности: 
на июнь - август 2022 года в северных и восточных районах республики может наблюдаться высокая пожарная опасность, а на остальной территории - средняя. На повышение уровня пожарной опасности в указанных районах кроме погодных факторов, окажет влияние повышенная вероятность возникновения «сухих гроз». В случае отсутствия атмосферных осадков, лесопожарная ситуация может обостриться на всей территории республики.

на сентябрь - октябрь 2022 года в районах республики при отсутствии осадков может наблюдаться повышенный температурный фон, что повлечёт за собой рост пожарной опасности.

Основными причинами, приводящими к ухудшению пожароопасной обстановки, будут несоблюдение местным населением и арендаторами лесных участков правил пожарной безопасности при нахождении в лесной зоне, проведение несанкционированных, неконтролируемых отжигов (палов) сельхозугодий, а также в летний период - грозы.
В пожароопасный период 2022 года прогнозируется:

риск перехода природных пожаров (в т.ч. палов сухой растительности) на населенные пункты, дачные участки и организации отдыха детей, сохранится. На территории Республики Бурятия 155 населенных пунктов, 88 ДНТ (СНТ), 27 организаций отдыха детей и их оздоровления, подверженных угрозе лесных пожаров. Подвержено переходу ландшафтных (природных пожаров) 41 населенный пункт и  3 территории организации отдыха детей и их оздоровления;
высокая вероятность увеличения количества термических аномалий на всей территории республики, задымления территорий и населенных пунктов вследствие палов сухой растительности на территории;
в период прохождения летних максимумов горимости (июнь-август) существует риск ухудшения экологической обстановки и задымления населенных пунктов на территории Республики Бурятия. Источник  - задымление дымовыми шлейфами от действующих в зонах контроля очагов пожаров на территории  Республик Саха (Якутия), Бурятия и Иркутской области.
вероятность возникновения трансграничных лесных пожаров с сопредельной стороны Монголии в Кяхтинском, Джидинском, Закаменском, Тункинском и Окинском районах республики. 

4. Превентивные мероприятия по лесопожарной обстановке:
органам местного самоуправления усилить работу по информированию населения по профилактике случаев неосторожного обращения с огнем, о запретах пала сухой травы и о соблюдении требований пожарной безопасности в пожароопасный период, а также разъяснения о порядке использования открытого огня на территории населенных пунктов;
организовать систематическую разъяснительную работу с населением (путем подворового обхода, схода граждан, через ТV, радио) о соблюдении мер пожарной безопасности в лесах;

после схода снежного покрова произвести очистку территории населенных пунктов, имеющихся противопожарных разрывов и минерализованных полос от горючего мусора, материалов, сухой травянистой растительности, принять меры по сносу бесхозных строений.

обеспечить привлечение старост населенных пунктов к профилактической работе с населением (участие в сходах, рейдах, обходах жилых домов, обследованиях территорий населенных пунктов); 

обеспечить территории общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем; 

создать в целях пожаротушения условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях. Обеспечить исправную и бесперебойную работу источников наружного противопожарного водоснабжения; 

обеспечить населенные пункты исправной звуковой системой оповещения населения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и пожаров;
обеспечить готовность пунктов временного размещения к проведению эвакуационных мероприятий в период прохождения лесопожарного сезона;

создать условия для организации добровольной пожарной охраны. Привести в исправное состояние пожарную технику добровольных пожарных команд, находящихся на территории сельских поселений;

организовать работу по подключению и использованию едиными дежурно-диспетчерскими службами информационной системы дистанционного мониторинга лесных пожаров Федерального агентства лесного хозяйства (ИСДМ-Рослесхоз), а также активному использованию приложения «Термические точки» и отработке термически активных точек;
организовать создание и деятельность патрульных, патрульно-маневренных, маневренных и патрульно-контрольных групп для своевременного реагирования на муниципальном уровне на возникающие ландшафтные пожары;
провести разъяснительную работу: 

с руководителями организаций отдыха детей и их оздоровления, председателями садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ о необходимости разработки и утверждения паспортов территорий организации отдыха детей и их оздоровления, садоводства или огородничества, в соответствие с требованиями пункта 76 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479;

с правообладателями территорий садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ о необходимости проведения мероприятий, направленных на своевременную уборку мусора и сухой растительности в соответствии с требованиями пункта 67 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479.

при высоком классе пожарной опасности:

инициировать рассмотрение на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности муниципальных образований вопросов введения особого противопожарного режима на соответствующих территориях и выполнения комплекса мероприятий по предупреждению возгораний в лесах;

своевременное наращивание группировки на тушение лесных пожаров;

довести информацию о пожарной опасности до населения, старост, глав поселений и руководителей заинтересованных организаций;
информацию разместить на сайтах муниципальных образований.


