Отчет главы администрации МО «Усть-Киранское» за 2018 год.
Добрый день уважаемые односельчане, ветераны, присутствующие ,гости нашего собрания !
 Свой очередной отчет перед жителями наших сёл хочу начать с самого главного вопроса на сегодняшний момент не только нашего поселения, но района и республики  в целом –это с нашей пожарной безопасности. Все мы прекрасно знаем насколько остро этот вопрос стоит перед нами  в круглогодичном режиме. Если в декабре минувшего года на прошлом сходе, мы говорили о предстоящем осенне-зимнем периоде, то сейчас о весенне –летнем пожароопасном периоде. Практически бесснежная зима, отсутствие осадков  весной, сильные порывистые ветра всё это создает серьезное опасение по пожарам в этом году.  Ежегодно на территории МО ,а особенно в последние годы мы наблюдаем случаи пожаров, начиная от неконтролируемых пожарах  на свалках, пожарах хоз. построек и  заканчивая жилыми домами. Не случайно в этом году, что непосредственно Заместитель председателя правительства республики Мордовской П.С.  лично сам проводит  смотр пожарных добровольных дружин, техники, оборудования всей республики и  Кяхтинского района ,в том числе  в г.Кяхте проходил  5 апреля, буквально несколько дней назад. Особая серьезность нашей ситуации и непосредственно наших сёл в том, что у нас после достаточно тёплой и бесснежной зимы остались большие запасы грубого корма –сена, которое как мы знаем состоит в категории легко воспламеняемого опасного вещества. Многие из нас еще до конца не понимают чем все-таки опасны горящие свалки, можно представить себе, что будет если наши весенние ветра не закончатся одним днем, а у нас на свалках полно навоза ,который может гореть длительное время, и  Усть-Киран находится непосредственно в розе ветров. Находятся у нас еще наши односельчане, которые везут навоз и остатки от кормов-сена не на специально отведенное место, а на свалку. И я еще раз обращаюсь к вам уважаемые односельчане о взаимной ответственности друг перед другом. Мы  сегодня приготовили вам очередные памятки и подписные листы и конечно надеемся, что большая часть нашего населения все-таки понимает насколько это серьезная и больная для нас всех тема. В скором времени мы ожидаем пожарную машину из МЧС Бурятии не новую, но работоспособную и сегодня мы на этом собрании  хотим внести свое предложение. Так как ставку пожарника нам никто не даст, я лично обращался по этому поводу к Заместителю председателя правительства, нам нужно определить ответственного за этой машиной и его помощника и пользуясь правом предоставленным нам Региональным оператором, освободить их от уплаты за ТКО, а также при нашем ежегодном премировании этих добровольных пожарных. Наши предложения, кандидатуры :это –Жамбалов Иван Бадмаевич -старший ответственный  и Чернояров Виктор Владимирович-помощник.   Прошу председателя собрания поставить этот вопрос в прениях  на обсуждение и принять решение по данному вопросу. И  также по итогам прошлых сезонов освободить от платы за ТКО  на этот год Клочихина С.М. ,долгие годы Сергей Михайлович на общественных началах эксплуатирует трактор –бульдозер нашей администрации. В области пожарной безопасности  в прошедшем году администрацией были установлены пожарные датчики-извещатели  двум семьям. В связи с приближением праздника пасхи и майских праздников  убедительная просьба ,уважаемые домовладельцы  наполните имеющиеся  емкости для воды, у кого есть мобильные емкости, как говорят у нас в народе  «Береженного бог бережет».В отчетный период вы наверное заметили, что мы начали обустраивать места отдыха в излюбленных местах отдыха жителей и в этом году планируем эту работу продолжить. С  понедельника 15 апреля  в республике Бурятия и в нашем в районе в том числе  обьявлен  «Особо опасный противопожарный режим»,соответственно доступ в лес запрещен, разведение костров  на землях всех категорий вне зон отдыха также запрещено, также как и выжигание сухой травы и мусора.
Переходя к основной части доклада постараюсь ,как можно меньше акцентироваться на цифрах так, как все индикаторы нашей деятельности имеются на нашем сайте или с ними можно ознакомиться в администрации, а  больше времени уделить нашим проблемным вопросам .
В соответствии с действующим Федеральным законодательством, глава сельского поселения ежегодно отчитывается перед депутатами и населением о проделанной работе и сегодня вашему вниманию предоставляется отчет о работе за 2018 год. В ходе выполнения ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ.»администрацией поселения в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи. Свои полномочия администрация осуществляет путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для  рассмотрения Советом депутатов. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период проведено 11 заседаний Совета, рассмотрены и приняты 16 решений. Внесены изменения в Правила благоустройства территории, приведены в соответствие с законодательством изменения в Уставе МО, разработаны и зарегистрированы   8  НПА.  Надо отметить, что работа администрации охватывает все сферы нашей жизни, муниципальную собственность, благоустройство, земельные вопросы, пожарную безопасность, культуру, вопросы социальной поддержки населения и множество других. По вопросам образования, культуры, обслуживания населения более подробно расскажут и поделятся своими проблемами  руководители и представители соответствующих организаций и учреждений функционирующих на территории МО. За прошедший период администрацией принято  25 постановлений, 52 распоряжения. Проведено 12 совместных совещаний с организациями  и учреждениями, 15 совещаний активов сел и собраний граждан.
Территория нашего поселения составляет 43065 га., включает 5 населенных пунктов, в которых 518 домовладений с численностью населения на 01.01.2019 г.-1502 чел., из них трудоспособное-837 чел.,пенсионеров-320 чел. Умерло за истекший период 20 чел.,родилось-12 чел.,прибыло-22,убыло-37 чел. Эти цифры говорят о резком снижении демографических показателей, ввиду естественного старения нашего населения.  Оформлено земельных участков с/х назначения  8, с общей площадью 253га , сдано в аренду 11     участков, с общей площадью  483 га, приватизировано  2 квартиры  и 10 находятся в стадии оформления. 
Формирование бюджета -наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения Прежде всего финансирование было направлено ,как и в предыдущие годы на решение основных вопросов жизнеобеспечения нашего поселения. Как видно из пояснительной записки: план на 2018 г.по доходам составил 3893,064 тыс.руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам-996,36 тыс.руб. по безвозмездным поступлениям -2896,70 тыс.руб.Исполнение доходной части годового плана бюджета за 2018 г.составило 96,3%. Здесь на наш взгляд сказался переход в системе налогооблажения с уведомительного характера на  электронный вид налогооблажения. Многие жители  по привычке не дождавшись уведомлений заплатили свои налоги  только после  1 декабря или  после нового года. За последние два года  существенно снизились  плановые показатели  безвоздмездных поступлений  нашего сравнительно большого и по территории и по количеству жителей поселения и этот очень важный вопрос я прошу Главу района Бимбу Жигмитовича  и финансовое управление рассмотреть в ближайшее время. Более подробно о выполнении статей бюджета  можно ознакомиться в пояснительной записке бюджета за 2018 год. Работа по отработке недоимке  во все уровни бюджета проводится, проводятся беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки. 
[bookmark: _GoBack] Прошедший 2018 год как вы помните был наполнен большими политическими событиями , как у нас в стране –выборы президента РФ  18 марта и так и непосредственно в нашем районе –это выборы главы района ,депутатов в Народный хурал и в райсовет осенью прошлого года. И перед нами администрацией стояла  основная задача проведение на должном уровне  выборов, отвечающих соблюдению  всех требований закона и принципов демократии. Весной 2018 г.истёк срок полномочий избирательных комиссий нашего поселения, а их у нас 5 уиков . В                            с.У-Киран,ул.Бурдуны, с. Киран  составы комиссий в основном были заменены полностью, в Дуренах, Курорт-Киране частично, и хочется отметить, что все участковые комиссии  успешно справились с поставленными для них задачами. В настоящее время председателями УИКов являются: с.  У-Киран-Осеева Ольга Владимировна, ул.Бурдуны-Алякимова Светлана Петровна, с.Киран-Елистратова Надежда Ивановна, с.Курорт-Киран- Зинатова Наталья Александровна,с.Дурены-Хазеева Галина Ивановна. 
2018 г.запомнится нам также тем, что мы в последний раз получили налоговые уведомления, как уже говорил ранее ,с 2019 г.все налоговые платежи должны осуществляться посредством личного кабинета налогоплательщика, с получением логина и пароля в  налоговой инспекции в г.Кяхта. И мы ещё раз напоминаем вам о том, что у кого есть трудности распечатать квитанции –обратиться к нам для этого нам необходимы ваш логин и пароль. По итогам проведенных собраний по малым сёлам  выясняется, что ещё не все наши граждане знают об этом ,не все получили логины и пароли, и соответственно не уплатили налоги, от которых напрямую зависит  работоспособность и жизнедеятельность нашей администрации. На неоплаченные  налоги до 1 декабря ,соответственно налагается пеня за просрочку и при неуплате налогов  судебными приставами возбуждаются дела ,которые передаются в суд ,где решается вопрос об ограничении ваших прав.(арест счетов и т.д) 
 Один из самых  актуальных вопросов на сегодня - это сбор ТКО в поселении. На сегодняшний момент во всех сёлах администрации проведены итоговые собрания, доведена информация о работе регионального оператора приступившего к своей работе с 1 апреля этого года. Определены жители, малых сёл, которые будут освобождены от уплаты  за ТКО полностью, в основном это наши ветераны и по Усть-Кирану мы сегодня должны также определить этот список. Понимая важность этого разговора хочу призвать вас уважаемые односельчане  все-таки понять, что нам необходимо  поменять свое мышление….не надо свой мусор  ТКО теперь возить на свалки, тем более закапывать где-то, а нужно просто отдать его для дальнейшей его переработки региональному оператору. Для этого от нас требуется только создать места накопления, чтобы не ждать машину..В Бурдунах например, на собрании решили ,что им будем достаточно всего 5 ящиков размером 1 м.*1 м.  На прошлом собрании в декабре месяце, кто досидел до конца собрания ,вы помните ,что мы написали в решении собрания ,что мы не согласны с высоким тарифом, на сегодня этот тариф ниже  в 2 раза и составляет 64,21 руб. для нашей 3-зоны.По оплате за данную услугу  я думаю ,что представители оператора нам сегодня доведут достаточно подробную информацию. Также  уважаемые односельчане  хочу проинформировать вас о необходимости проведения всероссийского субботника «Зеленая весна» в нашем поселении в период с 20 апреля по 20 мая этого года. Министерство природных ресурсов  Бурятии предлагает нам дату 27.04.2019 г, до 10 мая мы должны отчитаться по субботнику.  Предлагаю также в обсуждениях  решить и назначить день экологического субботника вместе с региональным оператором. Участки по уборки прилегающей территории к селу мы определим и разместим в обьявлениях  по улицам, как и в прежние годы.
До  75-ой годовщины самого главного праздника страны Дня Победы нас отделяет чуть более года по времени. И в целях подготовки к этим праздничным мероприятиям администрацией и Советом ветеранов в феврале этого года была обьявлена  Акция «Имя твое бессмертно»,цель этой акции найти по-возможности всех участников этой войны, героев нашей малой родины и достойно сохранить о них память для будущих поколений. Вы многие наверное  уже увидели обьявления в газете «Кяхтинские вести», у нас на сайте, в интернете,  и также хотим сообщить о сборе фотоинформации для создания «Банка фотографий наших отцов и дедов».В планах администрации и Совета ветеранов провести реконструкцию памятника с изготовлением памятных досок всех участников погибших во время войны и умерших в мирное время..мы считаем, что это наш гражданский долг. И здесь нужно отметить немаловажную вещь, несмотря  на то, что сейчас практически все малые села займутся аналогичной работой мы должны на нашем главном Памятнике  в Усть-Киране отобразить имена всех наших земляков, так как они уходили на фронт от нашей администрации.(это наше мнение Совета ветеранов и администрации ) Необходимо  уже  после этого собрания начать работу: 1)определить состав орг.комитета по подготовке мероприятий  75-й годовщины Победы 2) повсеместно обьявить и  организовать сбор денежных пожертвований для реконструкции памятника, ввиду ограниченности во времени (ведь нам нужно собрать средства затем только начинать работы) и предлагаю этот вопрос также обсудить в прениях к моему докладу. Предполагаемый состав орг. комитета нам предоставил Совет ветеранов и также сегодня я считаю мы должны услышать ваше мнение по этому поводу.

По работе ТОСов  хочу проинформировать вас о том,что  в 2018 году  у нас работало 4 ТОСа,  это тосы в с.Усть-Киран, Дурёны, Курорт-Киран, Бурдуны. И понимая важность того ,что для большой территории этого мало мы в этом году возобновляем работу тоса в с.Киран (председателем переизбрана Прилепо В.А) и организуем работу ещё 4 тосов в Усть-Киране. Это Тосы : при детском садике, тос на ул.Горная, тос. в старой деревне ,и тос. улиц Гагарина и Набережная и в связи с такими большими планами прошу вас уважаемые односельчане помогать нашим активистам тоса ,ведь в конечном итоге  вся эта работа  будет во благо наших детей и нас самих, нашего благосостояния .По итогам 2018 года нашими тосами было заработано 230 тыс.рублей из республиканского бюджета и все эти средства направляются для улучшения жизни в наших селах.  В прошлом году мы за многие годы провели праздник села и по отзывам наших односельчан он прошел на высоком организационном уровне. Буквально перед праздником была построена сцена силами тоса «Кираночка», также  мы в прошлом году вошли в  проект по Городской комфортной среде и уже к концу года при очень поздном поступлении финансовых средств (100 тыс.руб.)все-таки построили хоккейно-футбольную коробку и сегодня можно наблюдать ,что ватаги наших детей там играют в мини-футбол. В этом  году также нам выделяют по данной программе ещё 300 тыс.рублей и мы коллегиально с  представителями тос ,общественностью решили приобрести мобильный вагончик 2,5*8 м. для раздевалки в холодное время года возле хоккейной коробки. По данному  вопросу на сегодняшний день готовится вся необходимая документация.  В планах у Тоса «Кираночка» дальнейшее благоустройство нашего парка. И на этот год нам нужно продолжить ограждение парка и решить вопрос с водоснабжением парка, что имеет немаловажную роль для его функционирования и конечно без вашей помощи  уважаемые жители нам не обойтись.
Работа с семьями  общественной КДН и ЗП, как и в прошлый отчетный период была продолжена, совместно с представителями общественности, школой, участковым уполномоченным  на регулярной основе проводятся рейды по неблагополучным семьям. Также проводятся заседания с приглашением данных лиц в администрацию поселения, где проводятся профилактические беседы о недопущении тех или иных правонарушений.
В вопросах социальной поддержки населения нужно отметить, что в начале этого года многодетная семья Разгильдеевой А.Н. реализовала свое право на получение жилья, в  конце прошлого года мы оказали помощь  Щербакову Г.Д  для выезда в г.Улан-Удэ для получения пожизненной группы по инвалидности по зрению. 
Экономика нашего поселения ,как и в предыдущие годы представлена в основном развитием фермерских и личных подсобных  хозяйств. Количество КФХ-  13  ,с общим поголовьем КРС-  921,из них коров -328 ,овцы-1520, свиньи- 68 ,   лошади-71 ,  ЛПХ-302 , с поголовьем КРС -2994, из них коров-1058 , овец-1175 , свиньи-446 , лошади- 328 . Зарегистрированы и осуществляют свою деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей  9 чел. В отчетный период приступил к работе СПСК «Народный» Воронцова А.С.  молоко с личных подворий продается посредством молоавтомата  в двух магазинах г.Кяхты. Также в минувшем году КФХ Красноярова Елена Александровна выиграла грант Минсельхоза  Республики Бурятия по программе «Поддержка начинающим фермерам» в размере 1,5 млн.руб. для развития мясо-молочного животноводства и в настоящее время данные средства осваиваются. На сегодняшний день  считаем актуальным вопрос о создании условий для павильонной продажи сельхозпродукции, но отсутствие финансовых средств для строительства и ведения бизнеса у сельхозпроизводителей  тормозят процесс организации реализации продукции.

По острым  вопросам на сегодняшний день уважаемое собрание нам необходимо по нашему мнению: 1) определить  ответственного человека по захоронениям ,ввиду того , что люди все-таки несмотря на наше обращение  на кладбище в У-Киране продолжают  нарушать  требования при захоронениях. 2)в связи с работой регионального оператора нам необходимо определить  место для сбора и хранения древесных отходов (старые заборы,бревна,доски..)для их дальнейшего использования. (или мы разберем эти вопросы на активе села ,также необходимо сегодня решить) 3) есть предложение  обсудить вопрос по сбору секонд-хэнд, т.е вторичное использование нашей одежды, не бросать ее вместе с мусором , а найти ей применение.  4) есть предложение приостанавливать работу наших торговых точек  на время схода ,конференции граждан ,как сегодня и на время проведения митинга  9 мая.(этот вопрос  мы должны решить с нашими предпринимателями).
К сожалению, сегодня благополучие любого муниципалитета напрямую зависит от того, сколько денег оно получит из бюджета вышестоящего уровня. Не могу не отметить, что по этой причине приходится сталкиваться с обстоятельствами уязвленности и незащищенности. И в этой связи администрация поселения обречена на невыполнение многих ожиданий населения. Жители поселения справедливо предьявляют повышенные требования к стандартам сегодняшней жизни, благоустройству, состоянию дорог, отсутствия интернета и многого другого. Низкий уровень жизни и  большая закредитованность  основного трудоспособного населения не дают возможности организовывать свой бизнес, вести или организовывать фермерские и личные подсобные хозяйства большей части населения.
Подводя итоги 2018 года ,нужно отметить, что в целом на территории МО «Усть-Киранское» в течении отчетного периода  была сохранена стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность населенных пунктов и безаварийная работа инженерной инфраструктуры, проведены выборы всех уровней власти, как основного инструмента народовластия, не допущена социальная напряженность в обществе, что стало возможным благодаря совместной работе  руководителей организаций, старост, активов сел, активистов ТОСов, коллективов предприятий и учреждений, Совета депутатов  и многих наших неравнодушных односельчан. В заключении  мне,как и в прежние годы хочется поблагодарить вас за совместную работу в решении проблем нашего поселения и пожелать нам дальнейшей плодотворной работы и взаимопонимания. Жители нашей администрации всегда умеют сплачиваться  и готовы прийти на помощь друг другу не только в трудные минуты. На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нас вопросам. Поэтому только вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигать поставленных целей.
                                              Спасибо за внимание !
